По данным сплошного федерального статистического наблюдения субъектов малого и среднего предпринимательства, проведенного в 2020 году, на территории Боровичского муниципального района зарегистрировано 358 юридических лиц и 872 индивидуальных предпринимателя – субъектов малого и среднего предпринимательства.
Наибольшая доля (26,3% от всех малых и средних предприятий муниципального района - юридических лиц) приходится на оптовую и розничную торговлю, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов. Далее по убыванию идут такие виды экономической деятельности как: обрабатывающие производства – 24%; строительство – 10,3%; деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 8,6%; транспортировка и хранение – 4,5%; сельское хозяйство – 4,5%; профессиональная, научная и техническая деятельность – 4,2%; здравоохранение и предоставление социальных услуг – 4,2%; деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги – 3,9%; гостиничный и ресторанный бизнес – 2,5%; предоставление прочих видов услуг – 2,2%; информация и связь – 1,4%; финансовая и страховая деятельность – 1,1%; образование – 0,8%; добыча полезных ископаемых – 0,6%; водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений – 0,6%; деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений – 0,3%. 
Индивидуальное предпринимательство в районе также получило наибольшее распространение в сфере оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств и мотоциклов (38,5% от общего числа индивидуальных предпринимателей). 16,3% от общего числа индивидуальных предпринимателей занимаются транспортировкой и хранением; 9,6% заняты в обрабатывающих производствах; 6,8% занимаются операциями с недвижимым имуществом; 6,3% осуществляют предоставление прочих видов услуг; строительством занимаются 6,1% предпринимателей; 4,9% ведут профессиональную, научную и техническую деятельность; 4,1% занимаются сельским, лесным хозяйством, охотой, рыболовством и рыбоводством; 1,8% - осуществляют деятельность в области информации и связи; 1,5% предпринимателей привлекает гостиничный и ресторанный бизнес; 1,4% - ведут административную деятельность и оказывают сопутствующие дополнительные услуги; 1% заняты в сфере образования; 0,7% осуществляют деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений; 0,5% работают в области здравоохранения и социальных услуг; 0,3% оказывают услуги по водоснабжению, водоотведению, осуществляют организацию сбора и утилизации отходов, ведут деятельность по ликвидации загрязнений; 0,2% заняты финансовой и страховой деятельностью. 
В целом за 2020 год в Боровичском районе предприятиями малого и среднего бизнеса от реализации товаров, работ и услуг было получено выручки 12 585,4 млн. рублей (без учета налогов и аналогичных обязательных платежей). Индивидуальными предпринимателями района за аналогичный период было получено выручки 4 178,9 млн. рублей с учетом налогов и аналогичных обязательных платежей.
По итогам сплошного обследования средняя численность работающих в организациях малого и среднего предпринимательства составила по району 4,6 тыс. человек (без учета внешних совместителей), а работающих по найму у индивидуальных предпринимателей – 1,2 тыс. человек.
Инвестиции в основной капитал субъектов малого и среднего предпринимательства - юридических лиц – составили 439,8 млн. руб., индивидуальных предпринимателей – 91,8 млн. руб. 

