По данным сплошного федерального статистического наблюдения субъектов малого и среднего предпринимательства, проведенного в 2015 году, на территории Боровичского муниципального района зарегистрировано 621 юридическое лицо и 1639 индивидуальных предпринимателей – субъектов малого и среднего предпринимательства.
Наибольшая доля (26,9% от всех малых и средних предприятий муниципального района - юридических лиц) приходится на оптовую и розничную торговлю, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования. Далее по убыванию идут такие виды экономической деятельности как обрабатывающие производства – 21,4%; операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 14,7%; строительство – 12,1%; транспорт и связь – 5,8%; сельское хозяйство – 5,6%; гостиничный и ресторанный бизнес – 4,0%; предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 3,4%; здравоохранение и предоставление социальных услуг – 2,7%; финансовая деятельность – 1,5%; образование – 0,8%; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 0,6%; добыча полезных ископаемых – 0,5%.
Индивидуальное предпринимательство в районе также получило наибольшее распространение в сфере оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (41,4% от общего числа индивидуальных предпринимателей). 23,4% работают в сфере транспорта и связи; 8,9% - занимаются операциями с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением услуг; строительством занимаются 7,8% предпринимателей; 6,7% предоставляют прочие коммунальные, социальные и персональные услуги; 6,1% - заняты в обрабатывающих производствах; 3,5% - занимаются сельским хозяйством; 0,9% предпринимателей привлекает гостиничный и ресторанный бизнес; по 0,4% - занимаются здравоохранением и финансовой деятельностью; 0,3% - заняты в сфере образования; 0,2% - в сфере рыболовства и рыбоводства.
[bookmark: _GoBack]В целом за 2015 год в Боровичском районе предприятиями малого и среднего бизнеса от реализации товаров и услуг было получено выручки 10892,5 млн. рублей (без учета налогов и аналогичных обязательных платежей). Индивидуальными предпринимателями района за аналогичный период было получено выручки 2434,4 млн. рублей с учетом налогов и аналогичных обязательных платежей.
По итогам сплошного обследования численность работающих в организациях малого и среднего предпринимательства составила по району около 6,5 тыс. человек (без учета внешних совместителей), а работающих по найму у индивидуальных предпринимателей – 1,1 тыс. человек.
Инвестиции в основной капитал субъектов малого и среднего предпринимательства - юридических лиц – составили 226,4 млн. руб., индивидуальных предпринимателей – 9,7 млн. руб. 

