Экономическое развитие
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.

По состоянию на 01.01.2025 согласно единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы на территории муниципального района зарегистрировано 2068 субъектов малого и среднего предпринимательства, включая микропредприятия, что составило 101,6% к уровню 2023 года. 
Численность зарегистрированных индивидуальных предпринимателей увеличилось и составила 1666 (104,3% к уровню 2023 года). 
Большая часть предпринимателей от общего количества субъектов малого и среднего бизнеса осуществляют предпринимательскую деятельность в сфере услуг.
Несмотря на небольшой рост в 2024 году количества индивидуальных предпринимателей, тенденция перехода от индивидуальных предпринимателей на плательщиков налога на профессиональный доход сохраняется. Специальный налоговый режим - налог на профессиональный доход способствует росту занятости населения, открытию новых возможностей для легальной работы, прежде всего в сфере услуг. На 01.01.2025 число самозанятых в муниципальном образовании -3773 человек, что в 1,4 раза больше, чем в 2023 году. 

Комитетом экономики администрации оказывается всевозможная помощь субъектам бизнеса, включая консультирование о преимуществах создания и ведения предпринимательской деятельности. В 2024 году при поддержке госкорпорации Росатом был реализован проект «Развитие молодёжного предпринимательства».

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» предпринимателям оказывается образовательная поддержка. В 2024 году субъекты малого предпринимательства приняли участие в 53 семинарах, обучающих мероприятиях. 
В отчётном периоде субъекты МСП муниципального района заключили с Новгородским фондом поддержки малого предпринимательства 35 договоров займа на сумму 117,8 млн. руб., а также 3 договора поручительства на 30 млн. руб. Предприятию муниципального района предоставлена гарантийная поддержка АО «МСП Банк» в сумме 6,0 млн. рублей на исполнение контракта в размере 114,0 млн. рублей.

Индивидуальный предприниматель, являющийся социальным предприятием, воспользовался имущественной поддержкой, получив в пользование помещение для осуществления деятельности по пошиву обуви и изделий из кожи, общей площадью 190,9 кв. метра, расположенное по адресу г. Боровичи, ул. Сушанская, д. 19.

Статус социального предприятия присвоен 10 субъектам предпринимательской деятельности муниципального района. В 2024 году 3 предпринимателя воспользовались займами Фонда поддержки малого предпринимательства, заключено 4 договора на сумму 6 100 тыс.руб. 

Региональные субсидии на возмещение части затрат по приобретению контрольно-кассовой техники предоставлены 5 предпринимателям Боровичского района в общем размере 150,610 тыс.руб. 
Из бюджета Боровичского муниципального района в 2024 году предоставлены субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства: 

- на возмещение затрат на приобретение горюче-смазочных материалов для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Боровичского муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов в общей сумме 399,6 тыс. руб.; 

          - на возмещение затрат на обеспечение твёрдым топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооружённые Силы Российской Федерации, военнослужащих Росгвардии, граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением, в общей сумме 2795 тыс. руб.

Работа по реализации мероприятий по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального округа будет продолжена. 
В плановом периоде на 2025-2027 годы прогнозные значения по числу субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения составят 350,59-364,38 единиц. 

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
Данные за 2024 год рассчитаны на основании сведений Новгородстата и Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий за 2024 год снизилась и составила 98,2% к уровню прошлого года. 
Произошло снижение показателя по численности работающих на средних предприятиях в сравнении с данными 2023 года в 1,7 раза. Показатель за отчётный период скорректирован согласно Методике расчёта показателей. В расчёте не используются данные по численности работающих у среднего предприятия с организационно-правовой формой индивидуальный предприниматель. 
За 2024 год количество занятых сотрудников у микро- и малых компаний (без учёта индивидуальных предпринимателей) составило 3545 человек или 77,6% в сравнении с 2023 годом. Самозанятость набирает популярность, что связано с рядом преимуществ для тех, кто делает свой выбор в пользу самостоятельного ведения бизнеса. 

В плановом периоде 2025-2027 годов значения показателя прогнозируются на уровне 22,58-22,78%.   
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

В 2024 году предварительный объём инвестиций на 1 жителя района без учёта бюджетных средств составил 40 126,50 руб., что на 18,8% ниже, чем в 2023 году (49 438,60 руб.). Окончательные данные по указанному показателю будут представлены Новгородстатом в 4 квартале текущего года. 
За 2024 год без учёта бюджетных инвестиций крупными и средними предприятиями и организациями муниципального района инвестировано 2 171,042 млн. руб. Наибольшая доля инвестиций (70,7%) приходится на обрабатывающие производства.

В соответствии с внесёнными изменениями 21.07.2023 в постановление Правительства РФ от 22.06.2015 № 614 «Об особенностях создания территорий опережающего развития на территориях монопрофильных муниципальных образований РФ (моногородов)», ещё более расширился перечень разрешённых видов экономической деятельности, при осуществлении которых действует особый режим осуществления предпринимательской деятельности на территориях опережающего развития, это способствует активизации местного бизнеса и привлечению инвесторов на территорию города Боровичи и ТОР «Боровичи» из других регионов.

В 2024 году статус резидента ТОР «Боровичи» получили: ООО «БоровичиСпецОбувь» и ООО «Ориент Боровичи».

На 01.01.2025 в реестре резидентов ТОР «Боровичи» 11 предприятий: ООО «ВИЛИНА», ООО «РадиоЧипМонтаж», ООО «Боровичский завод мебельных каркасов», ООО «ЖБИ-1», ООО «Боровичская картонно-бумажная фабрика», ООО «Чайка», ООО «Боровичский машиностроительный завод», ООО «ПЕТЕРПАЙП», ООО «Производственное объединение «ЛенКабель», ООО «БоровичиСпецОбувь», ООО «Ориент Боровичи».

Резидентами ТОР «Боровичи» за 2024 год инвестировано в основной капитал 561,8 млн. руб., создано 99 новых рабочих мест.

В 2024 году градообразующее предприятие АО «Боровичский комбинат огнеупоров» инвестировало 1,136 млрд. руб. Инвестиции направлены, в том числе на подготовку ПСД на строительство детского развлекательного центра «Терра Нова»; реконструкцию базы отдыха «Пирос»; приобретение оборудования для производства огнеупорной продукции, роботизированного комплекса для автоматизации процесса сортировки. Построена газовая заправка (сжатый газ – пропан) с устройством станции зарядки электромобилей и другие проекты. 

Инвестиции в основной капитал осуществляют многие предприятия, но в основном это связано с единичным приобретением оборудования, техники.

В плановом периоде значение показателя снижено. В настоящее время отсутствует информация о крупных инвестиционных проектах, планируемых к реализации в муниципальном образовании.  
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

 
 Значение показателя составляет 88,68%. В сравнении с предыдущем годом произошло увеличение на 1,7 процентных пункта. Рост показателя обусловлен оформлением в собственность земельных участков, ранее находящихся в пользовании, а также вовлечением в налоговый оборот земельных участков, право собственности на которые не было зарегистрировано в соответствии с действующим законодательством.

В плановом периоде ожидается дальнейший рост показателя до уровня не ниже 93%.   

Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального района и получивших государственную поддержку, составила 66,67% в общем их числе. 
Из шести сельскохозяйственных организаций убыточными являются две: ООО «Агро-Волок» и ООО «Родина». Сельскохозяйственную деятельность оба юридических лица в 2024 году прекратили, статус организаций сохраняется как действующее юридическое лицо. 

В плановый период 2025-2027 годов ожидается сохранение показателя на уровне не ниже 66,67% за счёт использования современных высокоинтенсивных технологий, модернизации производства, путем приобретения сельскохозяйственными организациями новой сельскохозяйственной техники. 

Крестьянские (фермерские) хозяйства планируют дальнейшее участие в программе «Новгородский гектар» и грантовой поддержке.
Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
За 2024 год общая протяженность автомобильных дорог местного значения по сравнению с 2023 годом увеличилась в результате инвентаризации и составила 663,30 км. Изменения связаны с мероприятиями по уточнению актуальных сведений.
Протяжённость автомобильных дорог общего пользования местного значения, относящихся к собственности муниципального района, поселений, городского округа, не отвечающих нормативным требованиям на конец 2024 года составила 236,1 км, что меньше аналогичного показателя 2023 года на 6,7 км.

Показатель по доле протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения в сравнении с 2023 годом улучшился на 2,13 процентных пункта и  составил 35,59%. 

В период 2025-2027 ожидается планомерное снижение доли протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям. Постепенное снижение показателя с 35,59% до 32,5% от общей протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения планируется за счёт мероприятий по ремонту и содержанию дорог. Ежегодно в Боровичском муниципальном районе проводится текущий ремонт автомобильных дорог за счёт средств местного и областного бюджетов. План работ выполняется на 100%.
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).

На территории Боровичского муниципального района транспортное обслуживание населения по муниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа в городском сообщении, осуществляется 3 перевозчиками по 32 маршрутам, в пригородном сообщении – 2 перевозчика по 40 маршрутам. Маршрутная сеть разработана исходя из пассажиропотоков, потребности граждан и эксплуатационной возможности перевозчиков.

Большинство маршрутов являются диаметральными – сообщающими отдалённые друг от друга микрорайоны через центр города.
Обслуживание пассажиров осуществляется автобусами малого и среднего класса по утверждённому расписанию. Посадка и высадка пассажиров производится только на остановках общественного транспорта согласно реестру муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа, автомобильным транспортом общего пользования по маршрутам регулярных перевозок на территории Боровичского муниципального района Новгородской области.

Значение показателя осталось на прежнем уровне (0,76% в 2023 году и 0,76% в 2024 году). В плановом периоде ухудшения показателя не ожидается, прогнозируется значение на уровне предшествующих периодов – 0,76%. 
Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников.
По данным Новгородстата среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций Боровичского муниципального района в 2024 году составила 59 524,50 рублей – 119,7 % к уровню 2023 года. 
Ускорение инфляции продолжилось и в 2024 году, когда ценовые ожидания бизнеса и инфляционные ожидания населения были на высоком уровне. Экономика продолжает расти сверх потенциала. Реальная заработная плата продолжила расти на фоне растущего дефицита кадров. 

В условиях влияния сложной геополитической ситуации, предприятия вынуждены перестраивать свою работу, открывая новые рынки сбыта, организуя выпуск новых видов продукции, сохраняя своё место на рынке. 

По прогнозу Банка России, с учётом проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция снизится до 7,0–8,0% в 2025 году, вернётся к 4,0% в 2026 году и будет находиться на цели в дальнейшем. В связи с этим в 2025-2027 годах прогнозируется увеличение значения показателя: в 2025 году рост уровня заработной платы к 2024 году ожидается на 8%; в последующие годы не ниже прогнозируемого уровня инфляции – 4%. 

За 2024 год среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений составила: 
в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях – 36 604,1 руб. (рост к уровню 2023 года – 15,3%);

в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 52 838,2 руб. (рост к уровню 2023 года – 15,5%);
в том числе учителей – 49 945,10 руб. (темп роста – 12,2%). 
    
 Положительная динамика среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных образовательных учреждений отмечается за счёт проведения следующих мероприятий:
- введение нового положения об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений, подведомственных комитету образования, разработанного с учётом рекомендаций Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;

-  выделение дополнительных бюджетных ассигнований на выполнение целевого показателя средней заработной платы педагогических работников, 

- повышение размера МРОТ с 01.01.2024 на 18,5%,

- повышение размера базовых окладов с 01.01.2024, с 01.09.2024 г. и с 01.10.2024 г.;
 - сокращение количества педагогов - внешних совместителей,

- увеличение дохода от платных образовательных услуг.   


В муниципальных учреждениях культуры и искусства среднемесячная заработная плата составила 50 408,7 рублей (рост к уровню 2023 года – 13,4%). 
    Положительная динамика среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников достигнута за счет:
- выделения дополнительных бюджетных ассигнований на выполнение целевого показателя средней заработной платы работников;

- увеличения дохода от платных услуг. 
В муниципальных учреждениях физической культуры и спорта заработная плата составила 31 328 руб. или 121% к уровню аналогичного периода прошлого года. 
В 2025-2027 годах планируется проведение индексации заработной платы не ниже уровня инфляции, что будет способствовать умеренному росту показателя. 
Дошкольное образование
Показатель 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

Значение показателя в 2024 году составило – 77,93% (2023 год – 93,03%), отмечается отрицательная динамика на 14,1 процентных пункта.
В городе Боровичи в последнее время стали появляться частные организации по уходу и присмотру за детьми, услугами которых пользуются родители. Кроме этого, достаточно развита досуговая деятельность для детей в муниципальных и коммерческих организациях как по социальному сертификату ПФДО, так и на коммерческой основе. В связи с чем имеются семьи, в которых дети не посещают муниципальные дошкольные учреждения, поскольку дошкольное образование не является обязательным. 
В 2024 году дошкольные отделения общеобразовательных учреждений посещают 2702 ребёнка или 90,67% к уровню прошлого года.  В дошкольных отделениях общеобразовательных организаций района создана адаптированная среда для обучения воспитанников с ограниченными возможностями здоровья. Очередь в детские сады отсутствует.
В плановом периоде значение показателя ожидается на уровне от 78,2% до 79,14%. Увеличению показателя будет способствовать усиление работы комитета образования с неорганизованными детьми.

Показатель 10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.

Данный показатель в значении 0% стабильный на протяжении 9 лет.  Родителям (законным представителям), желающим получать услуги дошкольного образования, предоставляются места в дошкольных образовательных организациях муниципального района.

Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

Во исполнение пункта 3 перечня поручений Губернатора Новгородской области, данных по результатам совещания 08.07.2023, комиссией, созданной распоряжением Администрации Боровичского муниципального района от 20.10.2023 г. № 93-рг, проведено обследование 34 зданий дошкольных отделений муниципальных общеобразовательных учреждений. По результатам осмотра зданий составлены акты обследования. Указанные акты направлены в министерство образования Новгородской области. Согласно актам в капитальном ремонте нуждаются 29 зданий. 
В связи с тем, что муниципальные дошкольные образовательные учреждения, как самостоятельные юридические лица, отсутствуют, значение показателя составляет 0. 

Общее и дополнительное образование
Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 2023/2024 учебном году, по результатам государственной итоговой аттестации, не все выпускники 11-го класса получили аттестат о среднем (полном) образовании. Показатель составил 0,51%. 
С целью повышения качества общего образования в образовательных организациях Боровичского муниципального района внедрена «дорожная карта», согласованная с министерством образования Новгородской области на 2024-2026 годы. 

В плановом периоде показатель прогнозируется на уровне 0%. 

Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, процентов
Значение показателя составило 78,77%, в 2023 году -83%. 
Причиной снижения доли муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений на 4.23% в сравнении с предыдущим годом послужило несвоевременное завершение работ по капитальному ремонту в зданиях МАОУ СОШ № 8 с УИМ и АЯ, расположенных по адресам: ул. Гончарная, д. 33 и ул. Ленинградская, д. 95 и здания МАОУ СОШ № 9. 
Увеличение доли муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений планируется после проведения капитальных ремонтов общеобразовательных учреждений, нуждающихся в проведении работ. 
Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, процентов
Муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют полного капитального ремонта, на конец 2024 года в муниципальном районе сократились. Значение показателя составило 81,13 % за счёт введения в эксплуатацию здания МАОУ СОШ № 1, расположенного по адресу: г. Боровичи, мкр. Мстинский, д. 85.
В соответствии с рекомендациями Министерства просвещения Российской Федерации в 2021 году актуализирована информация о потребности в проведении капитальных ремонтов в общеобразовательных организациях, внесены изменения в официальную статистическую отчётность (форма ОО-2), что позволяет в рамках федеральной программы провести капитальный ремонт зданий всех общеобразовательных организаций Боровичского муниципального района.
В рамках регионального проекта «Модернизация школьных систем образования» капитальный ремонт зданий МАОУ СОШ № 8 с УИМ и АЯ (ул. Ленинградской, д. 95 и ул. Гончарной, д. 33), МАОУ СОШ № 9 начат в 2024 году и будет продолжен в 2025 году; МАОУ СОШ № 4 запланирован на 2025 год.

Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

Информация по показателю получена от Министерства здравоохранения Новгородской области. Динамика показателя на конец 2024 года отмечается как положительная. Показатель составил 90,18%.  В планируемом периоде 2025-2027 годов значение прогнозируется на уровне не ниже 90%. 
Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

С 2023/2024 учебного года, за счёт введения в эксплуатацию нового здания Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» (далее МАОУ СОШ № 1) отмечается снижение количества школьников, обучающихся во вторую смену. 
В течение 2024 года в зданиях МАОУ СОШ № 9, МАОУ СОШ № 8 с ИМ и АЯ (ул. Ленинградской, д. 95 и ул. Гончарной, д. 33) проводятся работы по капитальному ремонту. На время проведения капитального ремонта для обучающихся указанных школ временно введена вторая смена в соответствии СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодёжи».
Обучающиеся в третью смену в Боровичском муниципальном районе отсутствуют.

В плановом периоде численность обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, будет умеренно снижаться. 

Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях

В 2024 году расходы местного бюджета на общее образование в расчёте на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 141,68 тыс. руб.,  что составляет 107,9 % от уровня 2023 года (2023 год – 131,35 тыс.  руб.).
Увеличение расходов произошло за счёт увеличения нормативных затрат, а также выделения бюджетных средств на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие образования в Боровичском муниципальном районе», в т.ч. в части развития материально- технической базы.

Расчеты на плановый период с 2025-2027 г.г. произведены в соответствии с плановыми значениями бюджетной росписи.
Показатель 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы

В 2024 году показатель составил – 82,67%, в 2023 году – 85%. 
  На постоянной основе проводится работа по выдаче обучающимся сертификатов персонифицированного учёта, внесению образовательными организациями в ЕАИС «ПДО» программ дополнительного образования, включая программы в технопарке «Школьный Кванториум», а также в специализированном кружке БАС на базе СОШ№ 1, и зачислению детей на программы дополнительного образования. 
Дополнительное образование детей ориентировано на удовлетворение общественной потребности в ранней профессиональной ориентации нового поколения и на удовлетворение индивидуально-групповых потребностей. 
Культура
Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, парками культуры и отдыха
Органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации по выработке политики в сфере культуры на 2024 год доведён показатель по минимальной обеспеченности муниципального района муниципальными учреждениями культуры клубного типа – 20 единиц. Фактически показатель выполнен на 105%. В муниципальном районе функционирует 21 учреждение культурно-досугового типа (2 - в городе, 19 - на селе). 
Одновременно с этим в городе Боровичи, кроме муниципальных учреждений культуры, осуществляет свою деятельность дом культуры, принадлежащий АО «Боровичский комбинат огнеупоров», который не учитывается в расчете показателя по данной методике. 

Фактическая потребность в библиотеках соответствует нормативной потребности и составляет 108,33% (26 библиотек при нормативе 24). 

Уровень обеспеченности парками культуры и отдыха в 2024 году составил – 0%. Значение показателя в сравнении с 2023 годом не изменилось в связи с тем, что имеющейся общественной территории с развитой инфраструктурой в городе Боровичи (парку 30-летия Октября) статус парка отдыха официально не присвоен. 
Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

В 2024 году показатель в сравнении с прошлым отчётным периодом не изменился и составил – 14,58%. 

Общее количество муниципальных учреждений культуры за 2024 году составило 48. 
Зданий учреждений культуры, находящихся в аварийном состоянии, в районе не имеется. Тем не менее 7 зданий требуют проведения капитального ремонта. 
В 2025 году подана заявка на проведение в 2026 году капитального ремонта здания Кончанско-Суворовского СДК. Планируется изготовление проектно-сметной документации на капитальный ремонт Волгинского СДК.

В 2026 году в планах проведение работ по капитальному ремонту здания Кончанского СДК, запланировано изготовление ПСД на капитальный ремонт Кировского СДК и Дома народного творчества.

До 2030 запланированы капитальные ремонты Перелучского СДК, Починносопкинского СДК, Волгинского СДК, Ануфриевского СК, Еремеевского СК,  Тухунского СДК и Дома народного творчества.

Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности

За 2024 год значение показателя в сравнении с 2023 годом увеличилось на 3,66 процентных пункта.
На конец 2024 года общее количество объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составило 50 ед., количество объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации за 2024, - 49 ед.

Показатель по общему количеству объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, на конец 2024 года определён по результатам инвентаризации данных в перечнях муниципального имущества  по городу и району, а также ввиду продажи объектов по адресу: ул. Советская, д.12 и ул. Джержинского, д.32 в г. Боровичи. 

Физическая культура и спорт
Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в муниципальном районе ежегодно растет. 
За 2024 год доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 55,27% (2023 год – 52,01%). Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, за 2024 год составила 31 338 человек или 105,9% к уровню 2023 года. 
В Боровичском районе функционируют 147 спортивных сооружений (из них 54 плоскостных, 50 залов, 3 бассейна, 1 ледовый дворец и другие). 
Принимаются меры по развитию инфраструктуры для занятий спортом и физической культурой. 

В 2024 году проведены ремонтные работы спортивных сооружений стадиона «Волна»:

- ремонт бортов «хоккейной коробки» мкр. Сушанская; 

В 2024 году в рамках пилотного проекта, направленного на стимулирование рождаемости, в г. Боровичи введены в эксплуатацию многофункциональные спортивно-игровые площадки, установленные на ул. Ботаническая и ул. Вышневолоцкая. Произведена замена спортивного оборудования на спортивной площадке, расположенной в Парке 30-летия Октября.

Большой популярностью среди населения пользуются вновь возведённые современные спортивные объекты. Многофункциональная площадка, расположенная по ул. Гончарная д.33, используется для организации и проведения учебно-тренировочного процесса по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки по видам спорта «Лёгкая атлетика» и «Баскетбол», в том числе учебно-тренировочных сборов в период летних каникул; школьных, городских и районных спортивных соревнований, в том числе в рамках Спартакиады обучающихся Новгородской области; физкультурно-оздоровительных мероприятий в период летних каникул, в том числе в рамках регионального проекта «Новгородское лето».

На памп-треке на ул. Ботаническая организуются городские соревнования среди детей и молодёжи по экстремальным видам спорта.

Многофункциональная спортивная площадка «Газпром-детям» востребована для массовых занятий футболом, баскетболом, волейболом и организации учебного процесса МАОУСОШ№7.

Спортивные объекты, расположенные на стадионе «Металлург», - скейт-парк и многофункциональная площадка востребованы как для массовых занятий спортом, так и для организации тренировочного процесса по видам спорта.

Прогнозируемые значения показателя на 2025-2027 годы будут в диапазоне 57,3%-62,3%. 

Показатель 23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся

В 2024 году по муниципальному району данный показатель составил – 96,31 %, в 2023 году – 94,54%. 
Динамика показателя положительная, показатель вырос на 1,77 процентных пункта. 

Учащаяся молодёжь района активно принимает участие во всех спортивных мероприятиях, городских соревнованиях, соревнованиях, проводимых частными спортивными клубами.

Плановые значения показателя на 2025-2027 годы будут в районе не ниже 96,32%. 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего и в том числе введенная в действие за один год
В 2024 году показатель по общей жилой площади составил 37,1 кв.м., в 2023 году – 36,5 кв.м.
В 2024 году показатель по введенной площади в действие за год составил – 0,40 кв. м., в 2023 году – 0,38 кв.м. 
За 2024 год введено 269 жилых квартир или 23 712 кв.м. (102,1% к уровню прошлого года), в том числе индивидуальными застройщиками – 78 жилых дома или 12 556 кв.м. 

Достижение выполнения значения показателя по вводу жилья удалось достигнуть благодаря внесению изменений в Федеральный закон от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (далее - «закон об амнистии»), в соответствии с которым до 1 марта 2026 года допускается осуществление государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на жилой или садовый дом, созданный на земельном участке, предназначенном для ведения гражданами садоводства, для индивидуального жилищного строительства или для ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта, для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством своей деятельности, и соответствующий параметрам объекта индивидуального жилищного строительства на основании только технического плана и правоустанавливающего документа на земельный участок.

В 2024 году введены в эксплуатацию многоквартирные дома: ул. В.Бианки в г.Боровичи 3-х этажный многоквартирный жилой дом на 24 квартиры площадью 1069,0 кв.м. (застройщик ООО «СУ-53») и многоквартирный жилой дом №21 на ул. Гагарина п. Прогресс на 170 квартир площадью 9946 кв.м. (застройщик ООО «УМ-282»).  
В плановом периоде введённая в действие за год площадь жилых помещений прогнозируется на уровне 0.27 кв.м. 
Достижение показателя по вводу жилых домов на период 2025-2027 гг. планируется за счёт наличия в округе построенных, но не введённых в эксплуатацию многоквартирных жилых домов, а также за счет использования имеющихся перспективных земельных участков под жилищное строительство в микрорайонах Северный, Раздолье, Западный, Мстинский, «Майский» в городе Боровичи, а также в д. Бобровик и д. Перёдки.
Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего и в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2024 году, составила 32 га, (в 2023 году – 31,12 га), в том числе для жилищного строительства – 4,92 га (в 2023 году – 4,06 га). 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчёте на 10 тыс. человек населения, за 2024 год – 5,34 га или 103,9% к уровню прошлого года. 
В плановом периоде 2025-2027 гг. прогнозируется увеличение показателя до уровня 7,49 га в расчёте на 10 тыс. человек населения. 
Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет; иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет

В 2024 году показатель по площади земельных участков, предоставленных для иных объектов капитального строительства, в отношении которых не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию, снизился в сравнении с уровнем 2023 года в 2,8 раза и составил – 4 106 кв.м. (в 2023 году – 11 562 кв.м.).
Землепользователи и собственники земельных участков вводят в эксплуатацию объекты, строительство которых начато до 2024 года, при этом количество обращений о получении разрешения на строительство сократилось. Достижение указанного показателя эффективности зависит в основном от действий правообладателя земельного участка, получившего разрешение на строительство. Со стороны органов местного самоуправления ведется соответствующий контроль, с правообладателями проводится разъяснительная работа. 
Жилищно-коммунальное хозяйство
Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами

В 2024 году отмечено 100 процентное выполнение показателя. Общее количество многоквартирных домов на территории Боровичского муниципального района, в которых собственники должны выбрать способ управления  – 869 единиц. Все дома находятся под управлением.   

В плановом периоде 2025-2027г.г. прогнозируется сохранение показателя на уровне 100%. 
Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)

Общее количество организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района (с регулируемыми тарифами) – 6 ед., из них одна организация коммунального комплекса с 100% долей участия муниципального района в уставном капитале - МУП «Боровичский ВОДОКАНАЛ».  

В отношении МУП «Боровичский ВОДОКАНАЛ» ведется подготовка к заключению концессионного соглашения. 
Плановые значения на 2025-2027 гг. спрогнозированы оптимистично, в значении 100%.  

Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлён государственный кадастровый учёт
В 2024 году значение показателя ухудшилось и составило 76,91%. 
Общее количество многоквартирных домов, имеющих разрешение на ввод в эксплуатацию, на конец 2024 года увеличилось на один МКД в связи с вводом в эксплуатацию МКД на ул. В. Бианки (по введённому в 2024 году МКД  в п. Прогресс осуществлён 2 этап ввода части дома в эксплуатацию), значение составило 1715 ед. 

Число многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлён государственный кадастровый учёт (единиц), в том числе по двухквартирным домам, расположенным на двух земельных участках, в отношении которых (каждого из двух) осуществлён государственный кадастровый учёт в 2024 году составило 1319, показатель в сравнении с 2023 годом не изменился.   
В соответствии с Жилищным Кодексом Российской Федерации собственникам помещений в многоквартирном доме принадлежит на праве общей долевой собственности земельный участок, на котором расположен дом, с элементами озеленения и благоустройства.

 
Согласно статьи 16 Федерального закона № 189-ФЗ от 29.12.2004 «О введении в действие Жилищного Кодекса» земельный участок, на котором расположены многоквартирный дом и иные входящие в состав такого дома объекты недвижимого имущества, который сформирован до введения в действие Жилищного кодекса Российской Федерации и в отношении которого проведен государственный кадастровый учет, переходит бесплатно в общую долевую собственность собственников помещений в многоквартирном доме. В случае, если земельный участок, на котором расположены многоквартирный дом и иные входящие в состав такого дома объекты недвижимого имущества, не сформирован до введения в действие Жилищного кодекса Российской Федерации, любой собственник помещения в многоквартирном доме вправе обратиться в органы государственной власти или органы местного самоуправления с заявлением о формировании земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом.
При этом формирование земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, осуществляется органами государственной власти или органами местного самоуправления.

Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях

Значение показателя в 2024 году составило 2,74% (в 2023 году – 6,75%).
Изменения значений показателя происходит в зависимости от количества граждан, вставших на учёт нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, количества детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, нуждающихся в жилых помещениях и имеющих право на обеспечение жилой площадью в очередном году, количества молодых семей, включённых в список молодых семей — участников мероприятия по обеспечению жильём молодых семей и выделения из бюджета города и района средств на приобретение жилых помещений гражданам, состоящим на учёте нуждающихся в жилом помещении, предоставление социальных выплат, свидетельств, государственных жилищных сертификатов на улучшение жилищных условий отдельным категориям граждан.

             В связи с тем, что местный бюджет утверждается с предельным дефицитом, возможность предусмотреть в бюджете средства на обеспечение граждан, состоящих на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях в порядке общей очереди, отсутствует.

            В реестр муниципального имущества включаются жилые помещения, приобретённые через аукцион и предназначенные для обеспечения граждан, в пользу которых вынесены решения суда об обеспечении жилым помещением, либо выморочное имущество.

             В рамках исполнения государственных полномочий ежегодно приобретаются жилые помещения для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. Количество приобретаемых жилых помещений зависит от стоимости, за которую удастся их приобрести в рамках средств, выделяемых муниципальному району на указанные цели.

             По программе поддержки молодых семей ежегодно семьям вручаются свидетельства на приобретение или строительство жилого помещения.

Также граждане обеспечиваются жилыми помещениями в рамках реализации программы «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области из аварийного жилищного фонда». Количество граждан, улучшивших свои жилищные условия, зависит от количества включённых в указанную программу многоквартирных домов (в них — жилых помещений) и от выполнения такого показателя. В 2024 году на территории Боровичского муниципального района не реализовывались мероприятия указанной программы, в связи с её отсутствием.

 

Организация муниципального управления
Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)

В 2024 году показатель составил – 46,98%, в 2023 году – 53,40%. 
Уменьшение показателя произошло в связи с увеличением объёма субсидий в 2024 году  по  сравнению с 2023 годом в общем объёме доходов на 492,3 млн. руб.

 Рост налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам) за 2024 год по сравнению с  2023 годом  составил 174,4 млн. руб. Положительная динамика к уровню прошлого года обеспечена по наиболее значимым доходным источникам, таким как:

- налог на доходы физических лиц обеспечен рост поступлений на 131 385,7 тыс. руб. или на 25,5%, в результате увеличения поступлений АО «Боровичский комбинат огнеупоров». Одной из основных причин, влияющих на рост поступлений по налогу на доходы физических лиц, является темп роста фонда оплаты труда;

- единый налог, взимаемый в связи с применением упрощённой системы налогообложения, увеличение норматива распределения по налогу в местный бюджет с 80% в 2023 году до 90% в 2024 году (прирост составил 35,0% или 62 574,0 тыс.руб);

- ЕСХН рост поступлений на 547,0 тыс. руб. или на 64,8% обусловлен увеличением уплаты налога КХ Гелетей И.И., ООО «КХ Яковлев А.А.»;

- по патентной системе налогообложения   обеспечен рост поступлений на 9 265 тыс. руб. или в 2,5 раза, в результате переноса срока уплаты платежей по налогу с 31.12.2023 (выходной день) на 09.01.2024.

В целях своевременного поступления налогов в бюджет в 2024 году проведено 12 заседаний рабочей группы по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины, на которые были приглашены 366 налогоплательщиков. Направлено 366 писем на сумму 221,5 млн. руб. должникам по налоговым и неналоговым доходам, страховым взносам об имеющейся задолженности и о необходимости погашения долга.

Проведено 12 рейдовых мероприятий с целью взыскания задолженности и поступлению доходов в консолидированный бюджет. Дополнительно по результатам работы рабочей группы в бюджет получено налоговых и неналоговых доходов, страховых взносов в сумме  111,9 млн. руб. 
Доля налоговых и неналоговых доходов составит на 2025 год – 56,8%, на 2026 – 77,7%, на 2027 – 76,8%.
Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)


За 2024 год показатель составил – 0%. 
Прогнозируемые значения показателей в 2025-2027 годах – 0%.

Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)

По состоянию на 01.01.2025 за счет собственных средств местного бюджета объем незавершённого в установленные сроки строительства в сравнении с аналогичным периодом прошлого года возрос в 20,5 раз и составил  9461,37 тыс.рублей. 

Объем незавершённого строительства увеличился на один объект. Всего два объекта: «Строительство автомобильной дороги от пер. Огородный до ул. С. Перовской в мкр. Мстинский города Боровичи» и  «Участок автомобильной дороги на уличной дорожной сети в мкр. Майский г. Боровичи» являются незавершёнными объектами. 

Снижение объектов незавершённого строительства будет осуществляться по мере проведения работ и выделения средств за счёт местного бюджета.

В плановом периоде значение показателя планируется довести до уровня 0%. 

Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)

По состоянию на 01.01.2025 просроченная кредиторская задолженность по страховым взносам во внебюджетные фонды отсутствует.    

 Общий объем расходов по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в сравнении с аналогичным периодом  прошлого года увеличился на 16,1%, что связано с индексацией заработной платы, увеличением оплаты труда работников бюджетных и автономных учреждений образования и культуры для достижения установленных целевых показателей.
Основная задача в плановом периоде: недопущение просроченной задолженности в бюджете Боровичского округа в 2025-2027 годах. 
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования

Сумма расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2024 году увеличилась на 16,1% по сравнению с прошлым годом и составила 167 870,75 тыс. рублей, в 2023 году – 144 564,75 тыс. рублей. 
Расходы бюджета муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя составили в 2024 году 2801,58 руб. (в 2023 году – 2386,90 руб.), что связано с индексацией оплаты труда работников органов местного самоуправления муниципального района. 
В плановом периоде будет продолжено производить расходы бюджета Боровичского округа на содержание работников органов местного самоуправления в пределах запланированных ассигнований на 2025-2027 годы.
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)
В муниципальном районе разработана и утверждена Решением Думы Боровичского муниципального района от 20.12.2012 №204 (в редакции от 28.04.2016 №52) схема территориального планирования Боровичского муниципального района. 
 Боровичский район преобразован в округ решением Новгородской областной Думы от 27 февраля 2025 (соответствующий областной закон от 11.03.2025 №658-ОЗ). В связи с этим в 2025 году запланировано начало работ по разработке схемы территориального планирования Боровичского муниципального округа. 

Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)

Результаты мониторинга удовлетворенности населения деятельностью Администрации муниципального образования в целом:

-   удовлетворены 65,05% опрошенных (в 2023 году – 56,43%);
Результаты мониторинга удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг: 
- качеством дошкольного, общего и дополнительного образования удовлетворены соответственно 66,7%, 58,8% и 89,1% опрошенных (в 2023 году – 70,8%, 72,4% и 49,6% соответственно);

- качеством услуг, оказываемых учреждениями жилищно-коммунального хозяйства удовлетворены 52,8% опрошенных (в 2023 году – 46,9%);

- деятельностью органов местного самоуправления муниципального района удовлетворены 41,10% опрошенных (в 2023 году – 47,1%);
- объемом и качеством обслуживания учреждений культуры удовлетворены 81,8% опрошенных (в 2023 году – 51,8%). 
Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения

Среднегодовая численность населения муниципального района за 2024 год составила 59,92 тыс. человек (уменьшилась на 1,07 % по отношению к прошлому году).

Анализ среднегодовой численности населения указывает на постоянное снижение численности жителей района (2021 год – 61,93 тыс. человек, 2022 год – 61,11 тыс. человек, 2023 - 60,57 тыс. человек). 

Снижение показателя обусловлено естественной убылью населения, темпы которой в последние годы ускорились.
За 2024 год в муниципальном районе родилось 355 ребёнка, 88,1% к уровню 2023 года. Смертность за указанный период составила 1039 человека, или 96,7% к уровню 2032 года. Таким образом, естественная убыль населения по району за 2024 год составила 684 человек или 101,9% к уровню 2023 года.
В 2024 году в муниципальном районе наблюдается миграционная убыль населения (47 человек).  В январе-декабре 2023 года миграционный прирост составил 114 чел. 
Для улучшения демографической ситуации принимаются следующие меры: проведение диспансеризации, профилактических мероприятий с целью раннего выявления нарушений в состоянии здоровья детей и подростков, обновление медицинского оборудования, привлечение населения к занятиям физической культурой. 
С 2024 года Боровичский район является участником пилотного проекта по увеличению рождаемости. 

Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, природный газ
Показатель составил:

по электрической энергии на 1 проживающего – в 2024 году – 506,09 кВт/ч., в 2023 году – 515,65 кВт/ч.;
по тепловой энергии на 1 кв.м. общей площади – в 2024 году – 0,11 Гкал., в 2023 году – 0,12 Гкал;

Снижение объёма потребления тепловой и электрической энергии обусловлено более высокой температурой наружного воздуха в зимний период 2024 года по сравнению с 2023 годом;
по горячей воде на 1 проживающего – в 2024 году – 9,45 куб. м., в 2023 году – 9,71 куб. м.;
по холодной воде на 1 проживающего – в 2024 году – 36,17 куб. м, в 2022 году – 39,34 куб. м.; 
по природному газу на 1 проживающего – в 2024 году – 197,74 куб. м, в 2023 году – 201,46 куб. м. Несвоевременная передача показаний прибора учета влечёт за собой начисление за природный газ по среднему потреблению и далее по нормативу.
Основная причина экономии энергетических ресурсов связана с установкой индивидуальных приборов учёта, а также изменением объёма их потребления индивидуально каждым пользователем.
Для снижения уровня потребления энергоресурсов среди жителей муниципального района проводится пропаганда и популяризация мероприятий по энергосбережению. Устанавливаются автоматизированные приборы учета и регулирования энергоресурсов, осуществляется замена оборудования, приборов и светильников на менее энергоемкие. 

В плановом периоде работа продолжится. 
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, природный газ

Показатель составил:

по электрической энергии на1 человека населения– в 2024 году – 37,87 кВт/ч, в 2023 году – 42,31 кВт/ч.; 
по тепловой энергии на 1 кв.м. общей площади – в 2024 году – 0,16 Гкал, в 2023 году – 0,17 Гкал.;
по горячей воде на 1 человека населения – показатель в 2024 году – 0,14 Гкал, в 2023 году – 0,14 Гкал.;
по холодной воде на 1 человека населения – в 2024 году – 0,64 куб. м, в 2023 году – 0,67 куб. м.;
по природному газу на 1 человека населения – в 2024 году – 0,32 куб. м, в 2023 году – 0,38 куб. м. 
Причиной изменений показателей в Администрации Прогресского сельского поселения в сравнении 2024 года с 2023 годом по электроэнергии в сторону уменьшения явилось выполнение работ по модернизации уличного освещения населённых пунктов с установкой энергоэффективных (светодиодных) светильников и автоматизации освещения.
Причиной изменения показателей по холодной воде в сторону увеличения в Администрации Прогресского сельского поселения явилось повышение тарифов, увеличение фактической штатной численности сотрудников.
Причиной изменения показателей по теплу в Администрации Прогресского сельского поселения в сторону увеличения явилось повышение тарифов, низкие температуры атмосферного воздуха в зимние месяцы 2024 года.

Причиной изменения в Муниципальном казённом учреждении «Центр по работе с населением» по объёмам потребления тепловой энергии, холодной воды и электроэнергии связан с увеличением площади здания д.26 по ул. Комсомольская и увеличении тарифов на оплату.

Увеличение потребления тепловой энергии в Муниципальном бюджетном межпоселенческом учреждении «Молодёжный центр» им. В.Н. Огонькова произошло из-за увеличения количества помещений (занимаемой площади) для посещения молодёжи.
Показатель 41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») (при наличии)

В сфере культуры за 2024 значение составило – 88,94%.  Прогнозируемое значение показателя на 2025 год –80,47%; на 2027 год – 88,94%.
В сфере образования за 2024 год значение составило – 94,45%.  Прогнозируемые значения показателя на 2025 год –86,76%, на 2026 год –88,89%, на 2027 год – 94,45%. 
Учреждения обязаны проходить независимую оценку не реже 1 раза в три года. 
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