Экономическое развитие
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.

По состоянию на 01.01.2023 согласно единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы на территории муниципального района зарегистрировано 1999 субъектов малого и среднего предпринимательства, включая микропредприятия, что составило 100,3% к уровню 2021 года. 
Численность зарегистрированных индивидуальных предпринимателей сократилась и составила 1466 (96,4% к уровню 2021 года). 
Более 50% от общего количества субъектов малого и среднего бизнеса осуществляют предпринимательскую деятельность в сферах торговли и услуг.

В 2022 году в сравнении с 2021 годом показатель незначительно увеличился. При этом тенденция перехода от индивидуальных предпринимателей на плательщиков налога на профессиональный доход сохраняется. Специальный налоговый режим - налог на профессиональный доход способствует росту занятости населения, открытию новых возможностей для легальной работы, прежде всего в сфере услуг. На 01.01.2023 число самозанятых в районе составило 1768 человек, что превысило значение 2021 года в 2 раза. 

Комитетом экономики администрации оказывается всевозможная помощь субъектам бизнеса, включая консультирование о преимуществах создания и ведения предпринимательской деятельности.
В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» предпринимателям оказывается образовательная поддержка. В 2021 году было организовано свыше 45 различных семинаров, обучающих мероприятий, большинство из них проведены в режиме-онлайн в связи с угрозой распространения на территории Новгородской области коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, и введением в действие Указа Губернатора Новгородской области от 06.03.2020 № 97 «О введении режима повышенной готовности».
В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» предпринимателям оказывается образовательная поддержка. В 2022 году было организовано свыше 40 различных семинаров, обучающих мероприятий.

Новгородским фондом поддержки малого предпринимательства в 2022 году предоставлено 39 льготных займов субъектам МСП муниципального района на общую сумму 111,47 млн. рублей, по 10 договорам субъектам МСП предоставлено поручительство на сумму 38,74 млн. рублей по кредитам на 80,7 млн. рублей.

Гарантийная поддержка АО «МСП Банк» в 2022 году предоставлена предпринимателям муниципального района по 4 договорам в общей сумме 0,43 млн. рублей. 

Статус социального предприятия присвоен 9 субъектам предпринимательской деятельности муниципального района, 3 из них в 2022 году получили гранты на расширение своей деятельности из областного и федерального бюджетов в общей сумме 1,5 млн. рублей. 

Грант в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно, в размере 0,5 млн. рублей в отчетном году получил 1 предприниматель муниципального района.
Субсидия на возмещение части затрат на строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию объектов инфраструктуры, а также на подключение (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения в целях реализации новых инвестиционных проектов на территории Новгородской области в размере 4,92 млн. рублей предоставлена ООО «Боровичская картонно-бумажная фабрика».

Из Перечня муниципального имущества по договорам безвозмездного пользования ИП Гусак Т.В. предоставлены два объекта недвижимости: нежилое здание бывшего детского сада общей площадью 585,6 кв.м., по адресу: мкр. 1 Раздолье, д. 23, для открытия круглогодичного оздоровительного лагеря для детей от 7 до 16 лет, сроком на 10 лет, и здание гаража общей площадью 23,8 кв.м., по адресу: мкр. 1 Раздолье, д. 23, сроком на 5 лет. 

Работа по реализации мероприятий по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального района будет продолжена. 

В плановом периоде на 2023-2025 годы число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс.человек населения будет расти и составит 341-343 единиц. 

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
Значения за 2020 год представлены по итогам сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год.

Данные за 2021 и 2022 годы рассчитаны на основании данных Новгородстата и Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

По данным Новгородстата за 2022 год объём инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям составил 1 895,420 млн. руб., индекс физического объёма 125,7% к уровню аналогичного периода 2021 года.

За 2022 год без учёта бюджетных инвестиций предприятиями и организациями муниципального района инвестировано 1237,7 млн.руб. 

Наибольшая доля в общем объёме инвестиций приходится на обрабатывающие производства (61,6%).
Общий объём инвестирования в основной капитал в муниципальном районе находится в настоящее время, и более в последующие годы, в прямой зависимости от реализации инвестиционных проектов резидентами ТОСЭР «Боровичи».
Градообразующее предприятие АО «Боровичский комбинат огнеупоров» в текущем году не реализует инвестиционные проекты, напрямую осуществляет закупку основных средств.

По состоянию на 01.01.2023 в реестре резидентов ТОР «Боровичи» 10 предприятий: ООО «ВИЛИНА», ООО «РадиоЧипМонтаж», ООО «Боровичский завод мебельных каркасов», ООО «ЖБИ-1», ООО «Боровичская картонно-бумажная фабрика», ООО «БИОПЛАНТ», АО «БРП ГРУПП», ООО «Чайка», ООО «Боровичский машиностроительный завод», ООО «ПЕТЕРПАЙП».

В 2022 году в инвестиционной фазе находились 19 инвестиционных проектов, из них: 1 инвестиционная программа МУП «Боровичский Водоканал», 3 проекта, реализовывались за счёт бюджетных средств.
В 2022 году объём инвестиций на 1 жителя района без учёта бюджетных средств составил 26 440,90 руб., что в 1,7 раза больше, чем в 2021 году (15 481,20 руб.). 
В плановом периоде значение показателя существенно снижено, что связано с санкционным давлением со стороны ряда зарубежных государств, ухода с российского рынка крупных иностранных компаний.  
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

  Значение показателя составляет 85,66%. В сравнении с предыдущем годом произошло увеличение на 0,12 процентных пункта. Рост показателя обусловлен оформлением в собственность земельных участков, ранее находящихся в пользовании, а также вовлечением в налоговый оборот земельных участков, право собственности на которые не было зарегистрировано в соответствии с действующим законодательством


В плановом периоде ожидается дальнейший рост показателя до уровня не ниже 90%.   

Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального района и получивших государственную поддержку, составила 71,43% в общем их числе, что соответствует уровню 2021 года. 
В 2022 году на территории района осуществляли свою деятельность 7 сельскохозяйственных организаций, из которых завершили год с прибылью только 5.  

ООО «Агро-Волок» не достигнуты плановые показатели в связи с увеличением цен на топливо, корма, запчасти, ООО «Мясково» в связи с переходом на новый вид деятельности пока несет только расходы.

В плановый период 2023-2025 годов ожидается достижение показателей на уровне 100% за счет использования современных высокоинтенсивных технологий, модернизации производства, путем приобретения сельскохозяйственными организациями новой сельскохозяйственной техники. 

Крестьянские (фермерские) хозяйства планируют дальнейшее участие в программе «Новгородский гектар» и грантовой поддержке.
Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
За 2022 год общая протяженность автомобильных дорог местного значения по сравнению с аналогичным периодом 2021 года увеличилась в результате инвентаризации и составила 651,40 км.

Показатель в сравнении с 2021 годом улучшился на 0,37% и  составил 37,96%. 
В 2022 г ремонт автомобильных дорог на территории г.Боровичи выполнялся в рамках 4 муниципальных контрактов. 
В рамках экономии денежных средств, образовавшейся по итогам проведенного электронного аукциона, заключен муниципальный контракт на общую сумму 11,796 млн.рублей по ремонту трех участков автомобильных дорог: ул.Бригадной, ул.Угольщиков и пл.Володарского.

Работы по ремонту автомобильных дорог выполнены в полном объеме. Также подрядной организацией с опережением графика выполнен ремонт дорог, запланированный на 2023 год.

Таким образом, в 2022 году на территории г.Боровичи отремонтировано 28 участков автомобильных дорог на общую сумму 11,9 млн.рублей.

В Боровичском районе в рамках муниципального контракта, заключенного с ООО «Солид», выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия на участке автодороги "Устюжна-Валдай" – Плавково - Скреплева Горушка на общую сумму 14,673 млн.рублей.
В плановом периоде 2023-2025 годов будут приняты меры по достижению показателя не ниже 37,92%. 

Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).

На территории Боровичского муниципального района транспортное обслуживание населения по маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа в городском сообщении осуществляет 3 перевозчика по 29 автобусным маршрутам, в пригородном сообщении – 2 перевозчика по 40 маршрутам.
Обслуживание пассажиров осуществляется автобусами малого и среднего класса по утвержденному расписанию с посадкой и высадкой пассажиров в установленных местах. 

Большинство маршрутов являются диаметральными – сообщающими отдаленные друг от друга микрорайоны через центр города.

Значение показателя осталось на прежнем уровне (0,76%-в 2021 году и 0,76 % в 2022 году). 
Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников.
По данным Новгородстата среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций Боровичского муниципального района в 2022 году составила 42 991,50 рублей – 116,6 % к уровню 2021 года. 

В 2023-2025 годах прогнозируется увеличение значения показателя: в 2023 году рост уровня заработной платы к 2022 году ожидается на 8%; в последующие годы так же не ниже 8%. 

Замедление темпов роста заработной платы в плановом периоде обусловлено тем, что в результате высокого уровня инфляции в 2022 году на предприятиях и в организациях заработная плата была значительно увеличена. На принятие мер по повышению уровня среднемесячной заработной платы оказывает прямое влияние сложная геополитическая ситуация. Предприятия вынуждены перестраивать свою работу, открывая новые рынки сбыта, организуя выпуск новых видов продукции, сохраняя свое место на рынке. 
За 2022 год среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений составила: 
в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях – 28 396,80 руб. (рост к уровню 2021 года – 12,6%);

в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 41 328,60 руб. (рост к уровню 2021 года – 15,9%);

в том числе учителей – 39 725,84 руб. (темп роста – 14,9%). 
    
 Положительная динамика среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных образовательных учреждений отмечается за счёт проведения следующих мероприятий:
- выделение дополнительных бюджетных ассигнований на выполнение целевого показателя средней заработной платы педагогических работников;

- увеличение дохода от платных образовательных услуг;

- повышение размера МРОТ с 01.01.2022 на 8,6% и с 01.06.2022 на 10%;

- повышения размера базовых окладов с 01.07.2022 на 10%;

- сокращения педагогов – внешних совместителей. 


В муниципальных учреждениях культуры и искусства среднемесячная заработная плата составила 35 872,64 рублей (рост к уровню 2021 года – 11%). 
    Положительная динамика среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников достигнута за счет:
- выделения дополнительных бюджетных ассигнований на выполнение целевого показателя средней заработной платы педагогических работников;

- увеличения дохода от платных образовательных услуг. 
В муниципальных учреждениях физической культуры и спорта заработная плата составила 29 523 руб. или 111,23% к уровню аналогичного периода прошлого года. 
В 2023-2025 годах планируется проведение индексации заработной платы, что будет способствовать умеренному росту показателя. 
Дошкольное образование

Показатель 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

Значение показателя в 2022 году составило – 94,38% (2021 год – 91,27%), отмечается положительная динамика увеличение на 3,11 процентных пункта. 
Дошкольные отделения общеобразовательных учреждений посещают 3205 детей.  В дошкольных отделениях общеобразовательных организаций района создана адаптированная среда для обучения 278 воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, из которых 41 ребёнок-инвалид. 
В плановом периоде снижения показателя не ожидается. Увеличению показателя будет способствовать усиление работы комитета образования с неорганизованными детьми. 

Показатель 10. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.

Данный показатель в значении 0% стабильный на протяжении 7 лет.  Родителям (законным представителям), желающим получать услуги дошкольного образования, предоставляются места в дошкольных образовательных организациях муниципального йона.

Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

В 2022 году отсутствуют здания дошкольных отделений/филиалов общеобразовательных учреждений, на которые составлена дефектная ведомость (акт) на капитальный ремонт и утверждена местными органами управления образованием, а также здания, на которые бюро технической инвентаризации дало заключение о признании зданием, находящимся в аварийном состоянии.
Общее и дополнительное образование
Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 2022-2023 учебном году не сдали экзамены 3 человека. Показатель составил 0,83%. 

В плановом периоде показатель прогнозируется на уровне 0%. 

Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, процентов
К данным требованиям относятся все виды благоустройства, обеспечение зданий образовательных учреждений водопроводом, центральным отоплением, канализацией, электроэнергией, пожарной сигнализацией и т.д., наличие в общеобразовательном учреждении физкультурного зала, актового или лекционного зала, столовой или буфета, библиотеки, возможность подключения к сети Интернет, наличие собственного сайта в сети Интернет, использование дистанционных технологий.
Увеличение доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений планируется после проведения капитальных ремонтов, т.е. не ранее 2025 года
Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений, процентов
Муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют полного капитального ремонта, на конец 2022 года в муниципальном районе составили 100%.

В соответствии с рекомендациями Министерства просвещения Российской Федерации в 2021 году актуализирована информация о потребности в проведении капитальных ремонтов в общеобразовательных организациях, внесены изменения в официальную статистическую отчетность (форма ОО-2), что позволяет в рамках федеральной программы провести капитальный ремонт зданий всех общеобразовательных организаций Боровичского муниципального района.

Мероприятия по капитальному ремонту зданий муниципальных общеобразовательных учреждений регионального проекта «Модернизация школьных систем образования» начнутся в 2024 году. Проведение капитального ремонта МАОУ СОШ № 8 с УИМ и АЯ планируется в 2024-2025 гг., МАОУ СОШ № 9 и МАОУ «Гимназии» - в 2025 г.
Таким образом, изменение показателя произойдет в 2025 году. 

Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Информация по показателю получена от Министерства здравоохранения Новгородской области.
Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

С 2023-2024 учебного года будет наблюдаться снижение второй смены за счет ввода новой школы. С 2024 года в некоторых школах планируется капитальный ремонт, в связи с чем временно будут введены две смены.
Обучающихся в третью смену в Боровичском муниципальном районе нет.

Плановый период количества обучающихся в общеобразовательных учреждении рассчитывается в среднем значении. В расчет взяты последние 3 года.
Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

В 2022 году расходы местного бюджета на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 127,83 руб., что превышает значения показателя за 2021 год в 2,3 раза. Увеличение расходов произошло за счет увеличения нормативных затрат, а также выделения бюджетных средств на реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие образования в Боровичском муниципальном районе», в т.ч. в части развития материально- технической базы.

Расчеты на плановый период с 2023-2025 г.г. произведены в соответствии с плановыми значениями бюджетной росписи.
Показатель 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.

В 2022 году показатель составил – 87.67 %, в 2021 году – 87,25%. 
В рамках реализации мероприятий приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Зачисление детей на программы дополнительного образования осуществляется через зачисление в ЕАИС «Персонифицированное дополнительное образование» с использованием сертификатов учёта персонифицированного финансирования. 

Для повышения значения показателя в настоящее время ведется работа по выдаче обучающимся сертификатов персонифицированного учёта, внесению образовательными организациями в ЕАИС «ПДО» программ дополнительного образования и зачисление детей на программы ДО.
Дополнительное образование детей ориентировано на удовлетворение общественной потребности в ранней профессиональной ориентации нового поколения и на удовлетворение индивидуально-групповых потребностей. 
Культура
Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, парками культуры и отдыха.
Органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации по выработке политики в сфере культуры на 2022 год доведен показатель по минимальной обеспеченности муниципального района муниципальными учреждениями культуры клубного типа – 20 единиц. Фактически показатель выполнен на 105%. В муниципальном районе функционирует 21 учреждение культурно-досугового типа (2 - в городе, 19 - на селе). 
Одновременно с этим в городе Боровичи, кроме муниципальных учреждений культуры, осуществляет свою деятельность дом культуры, принадлежащий АО «Боровичский комбинат огнеупоров», который не учитывается в расчете показателя по данной методике. 

Фактическая потребность в библиотеках соответствует нормативной потребности и составляет 108,33% (26 библиотек при нормативе 24). 

Уровень обеспеченности парками культуры и отдыха в 2022 году составил – 0%. Значение показателя в сравнении с 2021 годом не изменилось в связи с тем, что имеющейся общественной территории с развитой инфраструктурой в городе Боровичи (парку 30-летия Октября) статус парка отдыха официально не присвоен. 
Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

В 2022 году показатель сократился в 1,75 раза и составил – 8,33%, в 2021 году – 14,58%. 

Общее количество муниципальных учреждений культуры за 2022 году составило 48. 
Зданий учреждений культуры, находящихся в аварийном состоянии, в районе не имеется. Тем не менее 4 здания требуют проведения капитального ремонта, связанного с ремонтом кровли, проведением внутренних работ (Егольский ДК, Удинский ДК, Кончанско-Суворовский ДК, Волгинский ДК). Работы по указанным объектам планируется начать в 2024 году. 
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

За 2022 год значение показателя в сравнении с 2021 годом не изменилось и составило 100%. 
Общее количество объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, и количество объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации за 2022, сохранились на уровне 2021 года и составили – 36.   
Физическая культура и спорт
Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в муниципальном районе ежегодно растет. 
За 2022 год доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом составила 49,2% (2021 год – 46,11%). Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, за 2022 год составила 28 432 человек, 105,7% к уровню 2021 года. 
В Боровичском районе принимаются меры по развитию инфраструктуры для занятий спортом и физической культурой. 

На ул.Ботаническая,9 в г.Боровичи, по инициативе Губернатора Новгородской области А.С.Никитина за счет средств областного бюджета построена новая современная спортивная площадка (памп-трек) для развития экстремальных видов спорта. Из областного бюджета Боровичскому муниципальному району была предоставлена субсидия в размере 15 млн.  рублей на реализацию мероприятий по обустройству спортивной площадки.


В рамках федерального проекта «Бизнес-спринт (Я-выбираю спорт)» из бюджета Новгородской области бюджету Боровичскому муниципальному району предоставлена субсидия в размере 31,9 млн. рублей на реализацию мероприятий по закупке и монтажу оборудования для создания «умных» спортивных площадок. Новая площадка будет оборудована в г.Боровичи в микрорайоне п.Вельгия (на спортивной площадке МАОУСОШ №4). Окончание работ запланировано на 2 квартал 2023 года .

На стадионе «Волна» выполнена первая часть работ по обустройству основания беговых дорожек. На выполнение работ в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Боровичском муниципальном районе» выделены денежные ассигнования в сумме 3,93 млн. рублей.
Министерством спорта и молодежной политики Новгородской области предоставлена субсидия Боровичскому муниципальному району в размере 2,5 млн. рублей на реализацию мероприятий по оснащению муниципальных организаций, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта, спортивным оборудованием и инвентарем. МАУДО «Детско-юношеская спортивная школа г.Боровичи» приобрело на выделенные ассигнования новое спортивное оборудование для развития гимнастики и пауэрлифтинга.
Фондом поддержки социальных инициатив Газпрома (далее-Фонд) в 2026 году планируется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с трибунами для зрителей на 200 мест, расположенном в г.Боровичи, на ул.Ботаническая. Начало работ запланировано на март 2023 года. 
В 2022 году на территории муниципального района продолжили работу два региональных проекта: «Будь в спорте» и «Активное долголетие». Целью проектов является привлечение жителей муниципального к массовым и систематическим занятиям спортом. 

На базе спортивных базах города прошло более 173 спортивных и физкультурных мероприятий.
Прогнозируемые значения показателя составляют: на 2023 год –51,5 %, на 2024 год –54,81 %, на 2025 год- 55 %.
Показатель 23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся

В 2022 году по муниципальному району данный показатель составил – 93,67 %, в 2021 году – 93,85%. 
Незначительное уменьшение показателя связано с увеличением статистического показателя «Количество населения от 3-18 лет» на 45 человек (в 2021 году - 11639 чел., в 2020 году -11 368 человек). 
Учащаяся молодежь города активно принимает участие во всех спортивных мероприятиях, городских соревнованиях, соревнованиях, проводимых частными спортивными клубами.

Прогнозируемые значения показателя на 2023-2025 годы будут варьироваться в диапазоне 94,49-98,4%. 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего и в том числе введенная в действие за один год.

В 2022 году показатель по общей площади составил 36,1 кв.м, в 2021 году – 35,7 кв.м.

В 2022 году показатель по введенной площади в действие за год составил – 0,26 кв. м. 
За 2022 год введено 94 жилых дома или 15 903 кв. м жилых домов, в том числе индивидуальными застройщиками 15 903 кв. м, что составляет 113,9 % к уровню 2021 года. 
За аналогичный период 2021 года введено в эксплуатацию 13 965,0 кв. м жилья.

Достижение выполнения значения показателя по вводу жилья удалось достигнуть благодаря внесению изменений в Федеральный закон от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (далее - «закон об амнистии»), в соответствии с которым до 1 марта 2026 года допускается осуществление государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на жилой или садовый дом, созданный на земельном участке, предназначенном для ведения гражданами садоводства, для индивидуального жилищного строительства или для ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта, для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством своей деятельности, и соответствующий параметрам объекта индивидуального жилищного строительства на основании только технического плана и правоустанавливающего документа на земельный участок.

В плановом периоде введенная в действие за год площадь жилых помещений прогнозируется на уровне 0.22-0,24 кв.м. Достижение показателя по вводу жилых домов на период 2022-2024 гг. планируется за счет наличия построенных, но не введенных в эксплуатацию многоквартирных жилых домов, застройщиком которых является ЗАО «УМ-282», а также за счет использования имеющихся перспективных земельных участков под жилищное строительство в микрорайонах Северный, Раздолье, Западный, Мстинский, «Майский» в городе Боровичи, а также в д. Бобровик и д. Перёдки.
Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего и в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2022 году, составила 30,32 га, (в 2021 году – 42,35 га.), в том числе для жилищного строительства – 3,26 га (в 2021 году – 21,04 га). 
В 2022 году сократилась площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуальных жилых домов и для строительства иных объектов. Основными причинами, оказывающими влияние на значение показателя, являются рост цен на строительные материалы; снижение спроса на новостройки ввиду того, что в ситуации экономической неопределённости люди опасаются вкладывать накопления в недвижимость и оформлять ипотечные займы на длительный период. 
В плановом периоде 2023-2025 гг. прогнозируется умеренное увеличение показателя. 
Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет; иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет.

В 2022 году показатель по площади земельных участков, предоставленных для иных объектов капитального строительства, в отношении которых не было получено разрешения на ввод в эксплуатацию, снизился в сравнении с уровнем 2021 года на 10,2% и составил – 13 047 кв.м. (в 2021 году - 14 524 кв.м.).
Снижение показателя по площади земельных участков, предоставленных для иных объектов капитального строительства, в отношении которых не было получено разрешения на ввод в эксплуатацию по сравнению с 2021 годом связано со снижением спроса на земельные участки для строительства. Землепользователи и собственники земельных участков вводят в эксплуатацию объекты, строительство которых начато до 2021 года, при этом количество обращений о получении разрешения на строительство сократилось.  
Достижение указанного показателя эффективности зависит в основном от действий правообладателя земельного участка, получившего разрешение на строительство. Со стороны органов местного самоуправления ведется соответствующий контроль, с правообладателями проводится разъяснительная работа. 
Жилищно-коммунальное хозяйство
Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

Общее количество многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления, составляет 883 дома. 

На территории муниципального района в 793 домах способ управления выбран и реализуется, в 90 домах, находящихся на территории города Боровичи и сельских поселений, способ управления не выбран. 
Несмотря на постоянное проведение открытых конкурсов по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами, 10,2% домов находятся без управления по причине отсутствия заинтересованности управляющих организаций к этим домам, ввиду значительной степени износа общего имущества и высокой стоимости обслуживания домов при низкой платежеспособности собственников жилья. 

В плановом периоде 2023-2025 гг. прогнозируется увеличение показателя, который составит в 2023 году – 99,8%, в 2024 и 2025 годах – 97,6%. 
Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).

Общее количество организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района (с регулируемыми тарифами) – 6 ед., из них одна организация коммунального комплекса с 100% долей участия муниципального района в уставном капитале - МУП «Боровичский ВОДОКАНАЛ».  

В настоящее время в отношении МУП «Боровичский ВОДОКАНАЛ» ведется подготовка к заключению концессионного соглашения. 
Прогнозируемые значения показателя в 2023-2025 гг. составят 100%. 
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государстве2ный кадастровый учет.
В 2021 году значение показателя осталось на прежнем уровне и составило 76,43%. 

В соответствии с Жилищным Кодексом Российской Федерации собственникам помещений в многоквартирном доме принадлежит на праве общей долевой собственности земельный участок, на котором расположен дом, с элементами озеленения и благоустройства.

 
Согласно статьи 16 Федерального закона № 189-ФЗ от 29.12.2004 «О введении в действие Жилищного Кодекса» земельный участок, на котором расположены многоквартирный дом и иные входящие в состав такого дома объекты недвижимого имущества, который сформирован до введения в действие Жилищного кодекса Российской Федерации и в отношении которого проведен государственный кадастровый учет, переходит бесплатно в общую долевую собственность собственников помещений в многоквартирном доме. В случае, если земельный участок, на котором расположены многоквартирный дом и иные входящие в состав такого дома объекты недвижимого имущества, не сформирован до введения в действие Жилищного кодекса Российской Федерации, любой собственник помещения в многоквартирном доме вправе обратиться в органы государственной власти или органы местного самоуправления с заявлением о формировании земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом.
При этом формирование земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, осуществляется органами государственной власти или органами местного самоуправления.

Число многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет (единиц), в том числе по двухквартирным домам, расположенным на двух земельных участках, в отношении которых (каждого из двух) осуществлён государственный кадастровый учёт в 2022 году равно 1310, показатель в сравнении с 2021 годом увеличился на 0,3%.  
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

Значение показателя в 2022 году составило 5,39% (в 2021 году – 5,29%).
В рамках исполнения государственных полномочий ежегодно приобретаются жилые помещения для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа. Количество приобретаемых жилых помещений зависит от стоимости, за которую удастся их приобрести.
По программе поддержки молодых семей ежегодно семьям вручаются свидетельства на приобретение или строительство жилого помещения. 

Граждане также обеспечиваются жилыми помещениями в рамках реализации программы «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области из аварийного жилого фонда в 2019-2025 годах», утвержденной Постановлением Правительства Новгородской области от 28.03.2019 №109. Количество граждан, улучшивших свои жилищные условия, зависит от количества включенных в указанную программу многоквартирных домов (в них - жилых помещений) и от выполнения такого показателя.
Недостаточность финансовых средств в бюджете муниципального района и города Боровичи является основной проблемой, связанной с обеспечением жильем граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. 
 

Организация муниципального управления
Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

В 2022 году показатель составил – 44,95 %, в 2021 году – 41,58 %. Увеличение показателя составило 3,37%, что связано с ростом налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам) за 2022 год по сравнению с 2021 годом на 91,30 млн. рублей, объем субсидий снизился на 66,2 млн. руб.

В целях своевременного поступления налогов в бюджет за 2022 год проведено 18 заседаний межведомственной комиссии по легализации налоговой базы и базы по страховым взносам, мониторингу ситуации по снижению неформальной занятости в Боровичском муниципальном районе, на которые был приглашен 631 налогоплательщик, заслушано на комиссии или представили информацию до комиссии – 219. Проведено 36 рейдовых мероприятий с целью легализации налоговой базы и мониторингу ситуации по снижению неформальной занятости. Направлено 532 письма на сумму 78 млн. руб. должникам по налоговым и неналоговым доходам, страховым взносам о необходимости погашения долга. Дополнительно по результатам работы комиссии в бюджет получено налоговых и неналоговых доходов, страховых взносов в сумме 31,0 млн. руб.         

Доля налоговых и неналоговых доходов составит на 2022 год – 62,03%, на 2023 – 74,48%, на 2024 – 77,99%.
Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости).


За 2022 год показатель составил – 0,02%, за 2021 год – 0%.

Увеличение показателя связано с проведением в 2022 году процедуры банкротства МУП «Боровичское карьероуправление». 

Прогнозируемые значения показателей в 2023-2025 годах – 0%.

Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).

По состоянию на 01.01.2023 за счет собственных средств местного бюджета города и района объем незавершенного в установленные сроки строительства в сравнении с аналогичным периодом прошлого года сократился в 6,2 раза и составил 461,37 тыс.рублей. 

Снижение показателя произошло за счет проведенных работ по строительству объекта «Строительство автомобильной дороги от пер. Огородный до ул. С. Перовской в мкр. Мстинский города Боровичи». 
Снижение объектов незавершенного строительства будет осуществляться по мере проведения работ и выделения средств за счет бюджета Боровичского района и города Боровичи.

В плановом периоде значение показателя планируется довести до уровня 0%. 
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

По состоянию на 01.01.2023 просроченная кредиторская задолженность по страховым взносам во внебюджетные фонды отсутствует.    

 Общий объем расходов по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в сравнении с аналогичным периодом  прошлого года увеличился на 8,5%, что связано с индексацией заработной платы, увеличением оплаты труда работников бюджетных и автономных учреждений образования и культуры для достижения установленных целевых показателей.
Основная задача в плановом периоде: недопущение просроченной задолженности в бюджете Боровичского района в 2023-2025 годах. 
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.

Сумма расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2022 году увеличилось на  15% по сравнению с прошлым годом и составила 128704,13 тыс. рублей, в 2021 году – 111 960,63 тыс. рублей. 
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя составили в 2022 году 2106,07 руб. (в 2021 году 1808 руб.), что связано с индексацией оплаты труда работников органов местного самоуправления муниципального района. 
В плановом периоде будет продолжено производить расходы бюджета Боровичского района на содержание работников органов местного самоуправления в пределах запланированных ассигнований на 2023-2025 годы.
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
В муниципальном районе разработана и утверждена Решением Думы Боровичского муниципального района от 20.12.2012 №204 (в редакции от 28.04.2016 №52) схема территориального планирования Боровичского муниципального района. 
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).

Результаты мониторинга удовлетворенности населения деятельностью Администрации района в целом:

-   удовлетворены 64,78% опрошенных (в 2020 году – 57,77%);
Результаты мониторинга удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг: 
- качеством дошкольного, общего и дополнительного образования удовлетворены соответственно 73%, 66,4% и 88,6% опрошенных (в 2021 году – 61,8%, 58,5% и 74,5% соответственно);

- качеством услуг, оказываемых учреждениями жилищно-коммунального хозяйства удовлетворены 55,1% опрошенных (в 2021 году – 46,5%);

- деятельностью органов местного самоуправления муниципального района удовлетворены 29,4% опрошенных (в 2021 году – 27,7%);
- объемом и качеством обслуживания учреждений культуры удовлетворены 76,2% опрошенных (в 2021 году – 77,6%). 
Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения.

Среднегодовая численность населения муниципального района за 2022 год составила 61,111 тыс. человек (уменьшилась на 1,3 % по отношению к 2021 году).

Анализ среднегодовой численности населения указывает на постоянное снижение численности жителей района (2019 год – 62,6 тыс. человек, 2020 год – 62,362 тыс. человек. 2021 год – 61,925 человек). 

Снижение показателя обусловлено естественной убылью населения, темпы которой в последние два года ускорились.
Родилось в январе-декабре 2022 года 427 детей (в январе-декабре 2021 года – 447), число умерших составило в январе-декабре 2022 года 1164 человек (в январе-декабре 2021 года - 1528). Таким образом, естественная убыль населения составила в январе-декабре 2022 года 737 человек (в январе-декабре 2021 года – 1081 человек). 

Второй год подряд в муниципальном районе наблюдается миграционный прирост населения. В январе-декабре 2022 года миграционный прирост составил 205 чел, что на 51 чел меньше, чем за аналогичный период 2021 года (в 2021 году –  154чел.). 
Для улучшения демографической ситуации принимаются следующие меры: проведение диспансеризации, профилактических мероприятий с целью раннего выявления нарушений в состоянии здоровья детей и подростков, обновление медицинского оборудования, привлечение населения к занятиям физической культурой. 
Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, природный газ
Показатель составил:

по электрической энергии на 1 проживающего – в 2022 году – 401,26 кВт/ч., в 2021 году – 413,23 кВт/ч. Основная причина снижения величины потребляемого ресурса связана с уменьшением количества потребляемых ресурсов населением, вследствие использования энергоемкого оборудования и  приборов в быту;
по тепловой энергии на 1 кв.м. общей площади значение показателя не изменилось в сравнении с прошлым годом и составило 0,13 Гкал. 

по горячей воде на 1 проживающего – в 2022 году – 12,27 куб. м., в 2021 году – 12,53 куб. м. Основная причина экономии связана с установкой индивидуальных приборов учёта, а также изменением объема потребляемой воды индивидуально каждым пользователем;

по холодной воде на 1 проживающего – в 2022 году – 39,21 куб. м, в 2021 году – 40,47 куб. м. Основная причина экономии связана с установкой индивидуальных приборов учёта, а также изменением объема потребляемой воды индивидуально каждым пользователем; 
по природному газу на 1 проживающего – в 2022 году – 205,17 куб. м, в 2021 году – 199,42 куб. м. Увеличение потребления природного газа связано с реализацией программы социальной догазификации, в ходе реализации которой растет число газифициированных домовладений.
Для снижения уровня потребления энергоресурсов среди жителей муниципального района проводится пропаганда и популяризация мероприятий по энергосбережению. Устанавливаются автоматизированные приборы учета и регулирования энергоресурсов, осуществляется замена оборудования, приборов и светильников на менее энергоемкие. 

В плановом периоде работа продолжится. 

Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, природный газ.

Показатель составил:

по электрической энергии на 1 человека населения– в 2023 году – 37,02 кВт/ч, в 2022 году – 38,92 кВт/ч; Причины снижения потребления связаны с применением бюджетными учреждениями правил энергосбережения, заменой осветительных приборов на энергосберегающие;
по тепловой энергии на 1 кв.м. общей площади – в 2022 году – 0,17 Гкал, в 2021 году – 0,18 Гкал. Уменьшение потребления обусловлено более высокой температурой наружного воздуха в зимний период 2022 года по сравнению с аналогичным периодом 2021 года, а также установкой приборов учёта тепловой энергии;

по горячей воде на 1 человека населения – показатель в 2022 году – 0,14 Гкал, в 2021 году – 0,13 Гкал. – изменение незначительное;

по холодной воде на 1 человека населения – в 2022 году – 0,63 куб. м, в 2021 году – 0,70 куб. м. 
по природному газу на 1 человека населения – в 2022 году – 0,42 куб. м, в 2021 году – 0,41 куб. м. 
Снижение объема потребления электрической энергии и увеличение потребления природного газа обусловлено переводом отопительной системы в здании Администрации Сушанского сельского поселения с электричества на природный газ.

В целях экономии энергоресурсов назначены ответственные за энергосбережение, ведется ежемесячный мониторинг потребления энергоресурсов. При выявлении увеличения потребления какого-либо ресурса выявляется причина и устраняется немедленно. Постоянно проводится разъяснительная работа о необходимости экономии энергоресурсов среди персонала и обучающихся.

Кроме того, будет продолжена работа по заключению энергосервисных контрактов.  

Показатель 41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») (при наличии).
В сфере культуры за 2022 год значение составило – 80,47%. 

В сфере образования за 2022 год значение составило – 86,61%.  
Учреждения обязаны проходить независимую оценку не реже 1 раза в три года. 
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