ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к основным показателям прогноза социально-экономического развития
Боровичского муниципального района на среднесрочный период 2025-2027 годов
Общая оценка социально-экономической ситуации в районе за отчётный период

В январе-августе 2024 года продолжился рост российской экономики. Положительный вклад в динамику был обеспечен ростом базовых отраслей. Однако имеются внутренние риски, связанные с возможностями обеспечения растущего внутреннего спроса достаточным уровнем предложения отечественной продукции в условиях сохраняющихся высоких ставок и ограничений на рынке труда. 

На социально-экономическое развитие муниципального района существенное влияние оказывают демографические тенденции, отличительной особенностью которых в последнее время являются: устойчивая тенденция старения населения, ухудшение возрастной структуры населения. Численность молодых женщин, на долю которых приходится значительное число рождений, снижается. Несмотря на некоторое снижение уровня смертности населения в 2023 году, отмечается сохранение смертности населения на высоком уровне в экономически активном возрасте.

В целях повышения рождаемости на федеральном уровне приняты масштабные меры финансовой поддержки семей с детьми, в том числе направленные на снижение риска возникновения бедности при рождении ребенка, что дополнительно мотивирует женщин принять решение о рождении ребенка.  

По оценке, по итогам 2024 года сокращения промышленного производства не ожидается.  К основному фактору ускорения относится рост в обрабатывающей промышленности. Высокими темпами росли как отрасли, ориентированные на внутренний спрос, так и экспортно ориентированные отрасли. В секторальном разрезе наилучшая динамика в 2023 году наблюдалась на предприятиях по производству прочей неметаллической минеральной продукции, а также на предприятиях, вносящих вклад в оборонно-промышленный комплекс. 
Потребительский рынок муниципального района в целом сохраняет умеренную стабильность, степень товарного насыщения существенно не изменилась. 

Общая сумма инвестирования в основной капитал по крупным и средним организациям Боровичского муниципального района в 2025-2027 гг. находится в прямой зависимости от реализации проектов градообразующим предприятием – АО «Боровичский комбинат огнеупоров», от привлечения в район крупных организаций-инвесторов и реализации масштабных инвестиционных проектов за счет бюджетных инвестиций. 

Уровень безработицы в 2024 году продолжит оставаться на низких значениях и по оценке составит около 0,2%. 

Показатели прогноза сформированы на основе данных Новгородстата, информации, полученной от предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального района.

Прогноз разработан, основываясь на итоги социально-экономического развития района за 9 месяцев 2024 года. Траектория развития в кратко- и среднесрочной перспективе будет определяться не только экономическими, но и политическими факторами.

Прогноз разработан в двух вариантах: базовом и консервативном.

Базовый вариант описывает наиболее вероятный сценарий развития экономики с учётом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики.

Консервативный вариант основан на затяжном восстановлении экономики и структурном замедлении темпов её роста в среднесрочной перспективе из-за последствий распространения новой коронавирусной инфекции.

1. Население
По состоянию на 01.01.2024 численность населения в районе составила 60 283 человек (на 01.01.2023 – 60 848). В среднегодовом исчислении в 2023 году численность – 60 566 человек (в 2021 году – 61 111).  По оценке, тенденция убыли населения сохраняется, выравнивание показателя численности населения будет осуществляться за счет миграционного прироста, который за 2023 год составил 114 человек, и мер, направленных на стимулирование рождаемости в рамках пилотного проекта «Демография». 
В январе-июне 2024 года отмечена миграционная убыль и составила 74 человека, Ожидается, что на конец текущего года прирост составит около 100 человек. 
В январе-июле 2024 года по муниципальному району рождаемость составила 206 ребенка, что на 18% ниже уровня аналогичного периода прошлого года. Смертность за указанный период составила 619 человек, в аналогичном периоде прошлого года - 626. Таким образом, естественная убыль населения по району за январь-июль 2024 года составила – 413 человека, т.е. увеличилась на 10.1% к аналогичному периоду 2023 года.
Пилотный проект по стимулированию рождаемости «Демография», внедрённый с 01.01.2024 года на территории Боровичского района на период до конца 2024 года,  призван изучить насущные потребности жителей муниципального образования и создать комфортные условия жизни в малых городах, что будет способствовать вступлению молодых людей в брак и принятию решения о рождении детей. Одной из мер для таких семей является вручение жилищных сертификатов  при рождении первого, четвертого и последующих детей. При рождении первенца сумма сертификата составит 350 тысяч рублей. При появлении на свет четвертого ребенка и последующих – 800 тысяч. Эти средства можно будет направить на улучшение жилищных условий. Помимо материального стимулирования семей на территории пилотной площадки в Боровичах запланированы ремонт водопроводных сетей, установка линии электропередачи вдоль оживленных дорог, установка по несколько новых детских площадок, приобретение новых автобусов,  организация пространства для семей. В целом комплекс мер должен обеспечить создание условий для комфортного проживания семей. 
Достижение целей демографической политики в значительной степени зависит также от успешного решения широкого круга задач социально-экономического развития таких, как обеспечение стабильного экономического роста и роста благосостояния населения, снижение уровня бедности и уменьшение дифференциации по доходам, интенсивное развитие человеческого капитала и создание эффективной социальной инфраструктуры (здравоохранение, образование, социальная защита населения), рынка доступного жилья, гибкого рынка труда, улучшение санитарно-эпидемиологической обстановки.
Мероприятия по сокращению уровня смертности, прежде всего граждан трудоспособного возраста, включая проведение ежегодной диспансеризации, создания комплексной системы профилактики факторов риска заболеваний сердечно-сосудистой системы, ранней диагностики онкологических и других заболеваний с применением передовых технологий, улучшение материально-технического обеспечения учреждений здравоохранения, развитие кадрового потенциала в медицинских организациях, сокращение уровня смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий за счет повышения качества дорожной инфраструктуры, дисциплины на дорогах, организации дорожного движения, сокращение уровня смертности и травматизма от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний за счет перехода в сфере охраны труда к системе управления профессиональными рисками (включая информирование работников о соответствующих рисках, создание системы выявления, оценки и контроля таких рисков), а также за счет экономической мотивации для улучшения работодателем условий труда, внедрение специальных программ для населения старших возрастных групп, повышение доступности медицинской помощи для жителей сельской местности и отдаленных районов будут способствовать снижению коэффициента смертности, включая возрастных коэффициентов. 
Строительство Боровичской детско-взрослой поликлиники опережающими темпами близится к завершению. Готовность объекта составляет 70%. Строительство ведётся по региональной программе модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта «Здравоохранение». Поликлиника будет оказывать амбулаторно-поликлиническую помощь взрослому и детскому населению Боровичского района и пяти близлежащих муниципалитетов – Окуловского и Любытинского районов, Хвойнинского, Мошенского и Пестовского округов.

Миграционная политика в среднесрочной перспективе направлена на повышение миграционной привлекательности района. 
2. Производство валового регионального продукта
Валовый региональный продукт (ВРП) является обобщающим показателем экономической деятельности региона, характеризующий процесс производства товаров и услуг для конечного использования. Федеральной службой государственной статистики данный показатель рассчитывается в целом по субъекту, что делает невозможным прогноз данного показателя по муниципальному району.
3. Промышленное производство

Промышленность района является одной из важнейших отраслей экономики, и в основном определяет социально-экономическую ситуацию в районе.
Промышленное производство муниципального района представлено следующими отраслями:

- обрабатывающие производства (производство пищевых продуктов; производство бумаги и бумажных изделий; производство неметаллической минеральной продукции; производство готовых металлических изделий; производство радиоэлектронных изделий; производство машин; производство мебели, резиновых и пластмассовых изделий, и др.);

- производство электрической энергии, газа и пара;

- водоснабжение и водоотведение.

Основными драйверами роста выступают отрасли реального сектора, прежде всего, обрабатывающая промышленность.

Источником информации для формирования показателей промышленного производства прогнозного периода являются оперативные данные, а также данные, предоставленные предприятиями, осуществляющими свою деятельность на территории муниципального района.
Оценка и прогноз индекса производства по видам деятельности определены оценочным методом исходя из сложившихся тенденций и планируемых инвестиционных проектов.
По оценке, по итогам 2024 года сокращения промышленного производства не ожидается. В непростых условиях промышленные предприятия Боровичского района работают стабильно, основная часть которых продолжает наращивать объемы отгрузки. В секторальном разрезе наилучшая динамика в 2023 году наблюдалась на предприятиях по производству прочей неметаллической минеральной продукции, а также на предприятиях, вносящих вклад в оборонно-промышленный комплекс. 

В среднесрочной перспективе ожидается ускорение роста промышленного производства. Индекс промышленного производства в 2025-2027 годах составит 102-103,6%.  

По данным Новгородстата на территории Боровичского муниципального района зарегистрировано на 01.09.2024 - 783 организации различных форм собственности и 1651 индивидуальных предпринимателей.

Оборот крупных и средних организаций в январе-августе 2024 года составил 30 588,3 млн. руб. – 117,9% к уровню аналогичного периода прошлого года.  Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в обрабатывающих отраслях промышленности (в действующих ценах без субъектов малого предпринимательства) составил 16682,7 млн. рублей – 109,5% к уровню января-августа 2023 года.

По итогам 2024 года в производстве пищевых продуктов индекс промышленного производства ожидается на уровне 100,38%. К числу крупных и средних предприятий муниципального района, осуществляющих свою деятельность в производстве пищевых продуктов, относятся: АО «Боровичский мясокомбинат», ЗАО «ПК «Корона». В прогнозируемом периоде падения выпуска продукции не ожидается. Боровичские производители пищевых продуктов продолжат поиск новых рынков сбыта, выпуск новых экспериментальных видов продукции, часть из которых в дальнейшем будет организован в серийное производство. Кроме того, к производство выпечных хлебцев и снеков к 2028 году планирует открыть в Боровичах компания «Ориент Продактс», Компания «Ориент Продактс» основана в 2005 году и является безусловным лидером по продажам выпечных хлебцев в России. Продукция фабрики была неоднократно отмечена наградами на национальных конкурсах за высокие потребительские свойства, она продается по всей России, а также поставляется в Белоруссию, Казахстан, Армению, Азербайджан, Узбекистан, Молдавию, Грузию.
В производстве бумаги и бумажных изделий лидирующие позиции занимает АО «Вельгийская бумажная фабрика». За 9 месяцев текущего года отмечается рост объёмов отгруженной продукции на 26% за счет переориентации на альтернативные экспортные и внутренние поставки. Для повышения эффективности деятельности предприятия с целью увеличения прибыльности и улучшения конкурентоспособности предприятие проводит планомерную модернизацию производственного цикла.  По оценке на 2024 год, по отрасли индекс промышленного производства составит 101,76%. В прогнозируемом периоде сохраняются умеренные темпы производства. К 2027 году индекс промышленного производства будет расти к значению 104%.  Боровичская картонно-бумажная фабрика подписала инвестиционное соглашение с Новгородской областью на ПМЭФ-2024, предусматривающее реализацию нового инвестиционного проекта по увеличению производственной мощности и расширению ассортимента продукции, в частности гофрокартона и упаковки. Объем инвестиций составит 1 млрд.рублей, не меньше 50 рабочих мест будет создано в результате реализации проекта. 
Производство резиновых и пластмассовых изделий представлено компанией «Вилина», одним  из крупнейших российских производителей и поставщиков широкого ассортимента товаров для дома, уже более 20 лет специализирующийся на коврах из вспененного и литого ПВХ, а также на аксессуарах для ванной и столовой комнаты. Основа стратегии компании - предложение товаров «первой цены», высоко востребованных на рынке. Компания основана в 1999 году. В 2024 году в стратегию компании вошла задача завоевания рынка в Казахстане, что позволит увеличить долю завоевания рынка. В 2025-2027 годах индекс промышленного производства будет расти в диапазоне 102-102,7%. 

Градообразующее предприятие «Боровичский комбинат огнеупоров» продолжает непрерывную работу по модернизации производства. Несомненным приоритетом для комбината остаётся работа с российскими металлургами и нефтяниками. За 9 месяцев 2024 года темп роста объема отгрузки по комбинату составил 108,7%. Комбинат огнеупоров является постоянным участником специализированных выставок, включая мероприятия, семинары и конференции международного уровня. Экосистема БКО к 2027 году будет расширена за счет строительства детского развлекательного центра «Терра Нова». Общий объем инвестиций составит около 300 млн.рублей, будет создано не менее 30 рабочих мест.  
В АО «БКСМ», по итогам работы за 9 месяцев 2024 года, объём отгруженной продукции в сравнении с аналогичным периодом прошлого года составил 105,4%. 
В целом в сегменте производства прочей неметаллической минеральной продукции индекс производства будет не ниже 104-105,7%.  

В производстве готовых металлических изделий, в настоящее время, основным предприятием в числе организаций, относящихся к категории крупных и средних, является Боровичский завод «Двигатель», обособленное подразделение Санкт-Петербургского ОАО «Красный Октябрь», старейшее предприятие, специализирующееся на производстве, ремонте и обслуживании агрегатов, двигателей, различных деталей и узлов для летательных аппаратов. На предприятии, также производят товары народного потребления: мотоблоки, мотокультиваторы. Предприятие осуществляет полный цикл создания продукции – от проектирования и опытного производства до серийного изготовления, обладает полным циклом машиностроительного производства. Боровичский завод «Двигатель» на протяжении многих лет работает стабильно, выполняя заказы головного предприятия. На предприятии трудится 253 человека, среднемесячная заработная плата – одна из самых высоких в городе и районе, которая ежегодно растёт. В производстве готовых металлических изделий осуществляет деятельность и группа компаний Симеко, обеспечивающих выпуск замочно-скобяных изделий. В настоящее время компании Симеко относятся к малым предприятиям. 
Производство компьютеров, электронных и оптических изделий представлено ПАО «Мстатор». Важную роль в работе предприятия продолжает играть государственный заказ. Успешному развитию предприятия способствует заключение крупных контрактов. В мае 2023 года ПАО «Мстатор» стало участником национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости». В настоящее время предприятие совместно с региональным центром компетенций находится в стадии формирования рабочей группы и разработки организационно-распорядительной документации. Бережливые технологии будут внедрены на одном из производственных участков. Внедрение проекта займет полгода, далее будет осуществляться его тиражирование. Общий срок реализации проекта – 3 года. По результатам работы предприятия за 9 месяцев 2024 года объём отгруженной продукции увеличился в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 8,9%. По оценке на 2024 год по отрасли индекс промышленного производства составит 102%. 
Основной специализацией завода «Полимермаш» в настоящее время является изготовление переносных вулканизационных прессов, кабельных вулканизаторов, а также инструментов для стыковки конвейерных лент, пресс-форм для резинотехнических изделий, технологической оснастки, штампов, нестандартного оборудования и приспособлений, четырёхсторонних продольно-фрезерных (строгальных) станков и дереворежущего инструмента. Оборудование завода работает не только на горно-металлургических предприятиях России и других стран СНГ, но и на конвейерах в Африке, Монголии, Вьетнаме. По итогам 9 месяцев 2024 года объём отгруженных товаров собственного производства увеличился по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 46,4%.  По оценке на 2024 год по отрасли «Производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки» индекс промышленного производства составит 101,28%. В прогнозируемом периоде ожидаются умеренные темпы роста выпуска продукции.
В производстве мебели покупательская способность в 2023 году сохранялась умеренной, но клиенты стали чаще сокращать средний чек за счет более дешевых изделий. В мебельном производстве кроется целый ряд проблем, пока нерешённых. Ключевой вопрос - зависимость от импорта. До настоящего времени все мебельные компании закупают качественные материалы: ДСП, МДФ, шпон, фурнитуру и лаки - у европейских компаний. В 2023-2024 годах растет число предложений от производителей из Турции и Китая, продукция у них хорошего качества и по приемлемой стоимости. Это позволит в 2024 году разнообразить ассортимент на российском рынке. Однако пока сложный импорт сырья и комплектующих негативно влияет на себестоимость мебели. С января 2023-го закупочные цены на материалы и фурнитуру выросли в среднем на 13 процентов, к концу года ожидается очередное подорожание на 17-20 процентов, в том числе из-за волатильности курса рубля. По оценке на 2024 год по отрасли индекс промышленного производства составит 74,5%. Учитывая показатели основных мебельных фабрик «Элегия» и «Боровичи-мебель», в прогнозируемом периоде в базовом варианте ожидаются невысокие темпы промышленного роста.

4. Сельское хозяйство
В районе работают 6 сельскохозяйственных предприятий, 1 сельскохозяйственный потребительский сбытовый кооператив, 45 КФХ и индивидуальных предпринимателей и более 9,3 тыс.

На 1 октября 2024 года во всех категориях хозяйств имеется 1759 голов КРС, в том числе 1021 голова коров, 176 голов свиней, 967 голов овец и коз, более 5,2 тыс. голов птицы

За 9 месяцев этого года производство скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий составило 106,1 тонна. 

Объем производства молока составляет 3561 тонна, это 81,9 % к уровню 2023 года.  

Надой молока на 1 фуражную корову в коллективных хозяйствах составил 4133 кг. (107,4%). Лидирующие позиции в этом плане занимают ООО «Решающий» 5273 кг, КФХ «Агро-Волок» 4347 кг.

АО «Боровичский молочный завод» переработано 930 тонн молока, и произведено 181 тонна пастеризованного молока, 134,6 тонны творога, творожной продукции, сыров, 12,4 тонн сливочного масла и спредов, 50 тонн сметаны и сметанных продуктов и 126 тонн прочих кисломолочных продуктов.

КФХ «Агро-Волок» переработано 645 тонн молока и выпущено 192 тонны пастеризованного молока, 9,4 тонн сметаны, 38,2 тонн сыра, творога и творожных продуктов, 6,1 тонн сливочного масла.

ООО «Молочный дворик» с начала года переработано 955,5 тонн молока, произведено 307 тонн пастеризованного молока, 34,1 тонны сметаны, 43,3 тонны сыра, творога и творожной продукции, 18,3 тонн сливочного масла и 82,1 тонны прочей кисломолочной продукции.  

АО «Боровичский мясокомбинат» выпущено за данный период 231,4 тонна колбасных изделий, 233,6 тонны мясных полуфабрикатов, 73,3 тонны мяса и субпродуктов, 38,3 тонн мясокопченостей и 55858 банок мясных консервов. 

По оперативным данным на 15 октября 2024 года сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами собрано 8013 тонн картофеля и 1050 тонн овощей. Средняя урожайность картофеля в сельскохозяйственных организациях составила 259 ц/га, в КФХ 268 ц/га, а урожайность овощей по 280 и 250 ц/га. 

По оперативным данным сельхозпредприятиями заготовлено 1050 тонн сена, 5100 тонн силосной массы, 1990 тонн сенажа. 

В расчете на условную голову скота в среднем по району приходится 21,7 ц. корм. ед. 

На финансирование сельскохозяйственного производства за первое полугодие текущего года из федерального бюджета было выделено 12,51 млн. рублей и 8 млн. рублей из областного бюджета.

В рамках государственной программы Новгородской области «Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области до 2025 года» в 2024 году разработана проектно-сметная документация, прошедшая Госэкспертизу, на строительство водопровода пос. 1 мая, ул. Дубовая и д. Коремера Сушанского сельского поселения протяженностью 4,6 км. Строительство водопровода запланировано на 2025 год. 

5. Строительство
В 2024 году ожидается увеличение объёмов по виду экономической деятельности «Строительство». Такой сценарий в основном связан со строительством детско-взрослой поликлиники второго уровня на 750 посещений в смену в г. Боровичи, пл. 1 Мая, д.2А с общим объёмом вложений 1,657 млрд. руб.  Строительство объекта продолжится и в 2024 году. 
На территории района имеется ряд строящихся нежилых объектов капитального строительства, застройщиками которых являются как крупные и средние организации, так и субъекты малого бизнеса. 

За 9 месяцев 2024 года введено в эксплуатацию рекордное количество жилья, связанное с вводом в эксплуатацию МКД в п.Прогресс, застройщиком которого является ЗАО «УМ-282». Общая площадь введённого жилья за 9 месяцев 2024 г. составляет 20566 кв. м.: 10620 кв.м. (ижс), 9946 кв.м. (мкд).

В перспективе ожидаются невысокие показатели по вводу жилья, что обусловлено отсутствием в районе крупных девелоперов, применяющих механизмы комплексной застройки территорий, причиной которой является низкий уровень спроса со стороны населения на новое жилье.  

6. Торговля и услуги населению
Источником информации для формирования прогноза показателей в розничной торговле являются данные Новгородстата, а также оперативные наблюдения за экономической ситуацией в районе и в целом по стране. 
Продолжается рост потребительской активности , впервые за последние несколько лет в 2023 году произошло увеличение оборота розничной торговли на 0,09 процентных пункта.  

Оборот розничной торговли в январе-августе 2024 года составил 12438,5 млн. рублей, это в сопоставимой оценке 100,6% к уровню аналогичного периода прошлого года. Оборот розничной торговли на душу населения составил 206336 руб., или 101,6% к уровню аналогичного периода прошлого года.

На территории муниципального района торговая деятельность ведётся в 783 объектах (в т.ч. в 84 торговых объектах на территориях сельских поселений), площадью торговых залов более 70 тыс. м². Обеспеченность Боровичского района торговой площадью составляет 1154 м² на 1000 жителей (при нормативе 683 м²,), что выше установленного для района норматива в 1,7 раза.  В областном рейтинге по обеспеченности площадью торговых объектов район занимает 2 место. 

В крупных сельских населённых пунктах развита стационарная и мобильная торговля. Малонаселённые сельские поселения обеспечиваются в основном автолавками индивидуальных предпринимателей.


Потребность населения в товарах народного потребления обеспечивается за счёт собственного производства и ввоза товаров из других регионов, импортирования товаров из дружественных стран, а также развитой сетью ПВЗ федеральных маркетплейсов. Интернет-торговля с каждым годом наращивает обороты, расширяя новые территории и привлекая все больше новых покупателей. Покупателей привлекают качественный онлайн-сервис, включая оперативную доставку, возможность бесплатного возврата товаров, гарантийное и сервисное обслуживание. У электронной коммерции в России сохраняется большой потенциал для роста. Со стороны государственных органов оказывается активная поддержка самозанятых и предпринимателей из сегмента малого и среднего бизнеса, реализующих на маркетплейсах товары/услуги собственного производства, а также продукты питания и напитки.

В январе-августе 2024 года организациями общественного питания реализовано продукции на 435,810 млн. рублей, или 95,2% к уровню аналогичного периода прошлого года. На территории района действует 123 предприятия общественного питания. Бытовые услуги населению в районе оказывают в 206 объектах.

По оценке на 2024 год, индекс физического объёма оборота розничной торговли составит 101%. В среднесрочной перспективе в 2025-2027 годах после проведённой жёсткой денежной-кредитной политики индекс физического объема оборота розничной торговли стабилизируется и будет в диапазоне 99,1-100,1%.  

Одновременно с этим платные услуги населению сохранили темп роста. Необходимо отметить, что объём услуг, оказываемых субъектами малого предпринимательства, а также самозанятыми, не наблюдается статистикой. 
Жители района обеспечены всеми необходимыми товарами и услугами. Конкуренция позволяет заметно улучшить уровень обслуживания населения.

7. Внешнеэкономическая деятельность
В связи с отсутствием официальной статистической информации в разрезе муниципальных районов, прогноз по данному разделу выполнен с учётом оперативной информации, полученной от предприятий муниципального района, и носит ограниченный характер.
В муниципальном районе в 2023 году отмечено резкое снижение экспортируемых товаров и некоторое увеличение объёмов ввезенных. В отношении РФ сохраняются жесткие ограничения на импорт/экспорт товаров другими странами в рамках санкций и политического давления, в связи с чем предприятия муниципального района вынуждены переориентировать рынок исключительно на внутренний спрос, дружественные и нейтральные страны. 
В 2023 году импорт товаров восстанавливался после спада в 2022 году, компенсировав 5,9 % и увеличившись до 8.58 млн долл. США, экспорт товаров, напротив, сократился на 43 % до 13.11 млн долл. США после уровня 2022 года (23,1 млн. долл. США). 

В 2024 году импорт не восстановится и составит 8,36 млн.долл.США, что ниже уровня 2023 года на 2,6%, и в том числе является следствием ограничений на расчеты из-за вторичных санкций. 

Нормализация расчетов также окажет влияние и на экспорт. В 2024 году экспорт товаров составит 13,2 млн. долл. США (в 2023 году – 13,11 млн. долл. США), увеличившись на 0,7 % г/г. 

Среднегодовой курса рубля по итогам года составит 91,2 руб. за долл. США (84,7 руб. за долл. США в 2023 году).  
Основная доля экспорта товаров, произведённых предприятиями муниципального района, приходится на государства-страны СНГ.
8. Малое и среднее предпринимательство
По малому и среднему предпринимательству использовалась информация реестра Федеральной налоговой службы и выборочные статистические данные. Полное отсутствие статистической информации по району затрудняет подготовку прогноза по данному разделу. Последнее сплошное статистическое обследование субъектов малого и среднего бизнеса проводилось в 2020 году.
По состоянию на 01.01.2024, согласно единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы, на территории муниципального района зарегистрированы 537 малых и средних предприятий.

Более 50% от общего количества субъектов малого и среднего бизнеса осуществляют предпринимательскую деятельность в сферах торговли и услуг. Сфера услуг, обеспечивающаяся субъектами МСП,в последние года стала набирать обороты. Поэтому при расчёте оборота малых и средних предприятий, включая микропредприятия, на 2024 год и плановый период 2025-2027 годов применялся метод дефлятирования с использованием индекса-дефлятора оборота платных услуг населению.
С 01 июля 2020 года на территории региона введён специальный налоговый режим – налог на профессиональный доход. Данная мера способствует росту занятости населения, открытию новых возможностей для легальной работы, прежде всего - в сфере услуг. На 31 мая 2024 года число самозанятых достигло 3078 человек, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года ускорился рост зарегистрированных самозанятых на 52.2%. 

Увеличивается неналоговая нагрузка для субъектов бизнеса, связанная с введением системы обязательной маркировки на определённые группы товаров, которая требует от предпринимателей денежных и временных затрат. Планируется, что к 2025 году все товары, используемые в торговом обороте в РФ, будут маркироваться и регистрироваться в Единой системе.
Вместе с тем, на территории субъекта РФ для определённых групп налогоплательщиков действует льготное налогообложение. В соответствии с областным законом от 27.04.2015 № 757-ОЗ «Об установлении налоговой ставки в размере 0 процентов для налогоплательщиков-индивидуальных предпринимателей при применении упрощённой и (или) патентной систем налогообложения на территории Новгородской области», налоговые каникулы действуют в случае, если предприниматель осуществляет определённые указанным областным законом виды деятельности и при этом средняя численность работников налогоплательщика, не превышает 15 человек. Срок действия налоговых каникул продлён на 3 года. В случае применения отдельными категориями налогоплательщиков упрощённой системы налогообложения так же действуют льготные налоговые ставки, определённые областным законом от 31.09.2009 № 487-ОЗ «О ставке налога, взимаемого в связи с применением упрощённой системы налогообложения».
Одними из последних изменений в региональном налоговом законодательстве стало принятие мер поддержки по льготному налогообложению креативного бизнеса. 
Технопарки, социальное предпринимательство также в категориях бизнеса, для которых созданы условия, связанные с пониженными процентными ставками по налогу на имущество и упрощённой системе налогообложения. 

На региональном и местном уровнях предусмотрен ряд мер поддержки: от льготного кредитования в Новгородском фонде поддержки малого предпринимательства, поддержке выставочной деятельности Новгородским центром экспорта до представления субсидий определённым категориям предпринимателей.
9. Инвестиционная деятельность

С учётом данных по проектам, находящимся в инвестиционной и прединвестиционной стадиях, планируется общий объём инвестиций по Боровичскому муниципальному району за 2024 год на уровне 3,424 млрд. руб. против фактического объёма инвестиций за 2023 год – 4,754 млрд. руб., т.е. снизится на 28%.

В 2024 году в инвестиционной фазе находилось 26 инвестиционных проектов, из них – 1 инвестиционная программа и 1 проект, реализуемый за счёт бюджетных средств.

В основном реализовывались проекты в обрабатывающей сфере:

ООО «РадиоЧипМонтаж» (резидент ТОР «Боровичи») завершало реализацию проекта «Разработка и производство электронного измерительного оборудования» с объёмом инвестиций 35,797 млн. руб.

ООО «ЖБИ-1» (резидент ТОР «Боровичи») реализовывало проект «Создание производства сухих строительных смесей» с объёмом инвестиций в размере 120,0 млн. руб.

ООО «Боровичская картонно-бумажная фабрика» завершало реализацию 1-го этапа проекта «Организация производства бумаги и картона», общий объём инвестиций по проекту составил 1,2 млрд. руб. Предприятие использовало льготный займ в размере 250,0 млн. руб., предоставленный ФРМ под 0% годовых. Предприятие планирует приступить к реализации 2-го этапа проекта с общим объёмом финансирования 1,0 млрд. руб., создать дополнительно 50 новых рабочих мест.
ООО «Боровичская картонно-бумажная фабрика» планирует в 2025-2026 гг. воспользоваться мерами поддержки для обеспечения инвестиционной площадки объектами транспортной инфраструктуры за счёт средств регионального бюджета, согласно постановлению Правительства РФ от 19.10.2020 № 1704 (устройство подъездного пути к инвестиционной площадке порядка 30,0 млн. руб.).
АО «Вельгийская бумажная фабрика» в 2024 году реализовывала 6 проектов: по приобретению основных средств с объёмом инвестиций 50,792 млн. руб. (реализация проекта с 2023 года); по приобретению основных средств с объёмом инвестиций 11,358 млн. руб.; по устройству системы загазованности, строительству газовых сетей к цеху санитарно-гигиенических бумаг и автотранспортному цеху с объёмом инвестиций 5,996 млн. руб. (реализация проекта с 2021 года); по строительству склада-ангара с объёмом инвестиций 12,0 млн. руб.; по строительству 5 новых бассейнов с объёмом инвестиций 7,55 млн. руб.; по модернизации бумагоделательной машины БД-1 с объёмом инвестиций 16,366 млн. руб.

Завод «Двигатель» (Санкт-Петербургское АО «Красный Октябрь») реализовывал проект по приобретению основных средств с объёмом инвестиций в размере 50,0 млн. руб.

ООО «Боровичский машиностроительный завод» (резидент ТОР «Боровичи») реализовывал проект по производству промышленных манипуляторов с объёмом инвестиций 15,011 млн. руб.

ООО «ПЕТЕРПАЙП» (резидент ТОР «Боровичи») реализовывал проект по производству полиэтиленовых напорных труб и сопутствующих фитингов для транспортировки газа и воды с объёмом инвестиций 87,3 млн. руб. Предприятие одновременно с реализацией 1-го этапа проекта по производству полиэтиленовых напорных труб для транспортировки газа приступило ко 2-ому этапу реализации проекта - производству сопутствующих фитингов для транспортировки газа и воды, приобретя в 2023 году производственную базу по ул.Металлистов, 26 (в 2024 году осуществляется ремонт производственных зданий).

ООО «Производственное объединение «ЛенКабель» (резидент ТОР «Боровичи») реализовывало проект по созданию производства кабельно-проводниковой продукции с объёмом инвестиций 102,3 млн. руб.

ООО «Чайка» (резидент ТОР «Боровичи») реализовывало проект «Создание производственного комплекса по переработке древесины» с объёмом инвестиций 193,147 млн. руб.

Приступают к реализации инвестиционных проектов:

- ООО «Ориент Боровичи» с проектом по производству выпечных хлебцев и снеков с объёмом инвестиций 453,2 млн. руб., планируют создать 218 новых рабочих мест за 2024-2025 гг. (получают статус резидента ТОР «Боровичи»);

- ООО «БоровичиСпецОбувь» (резидент ТОР «Боровичи») с проектом по производству рабочей защитной обуви с объёмом инвестиций 6,4 млн. руб., планируют создать 10 новых рабочих мест.
Градообразующее предприятие АО «Боровичский комбинат огнеупоров» в 2024 году планирует инвестировать порядка 1,282 млрд. руб. Комбинатом продолжается модернизация производства, построена газовая заправка (на метане), осуществляется устройство электрозарядной станции для электротранспорта, направлены средства на благоустройство набережной реки Мста в г.Боровичи, реконструируется база отдыха «Пирос».

В прединвестиционной фазе находится проект ООО «Пауэр Пресс» по производству манипуляторов и запасных частей для грузовых машин с объёмом инвестиций 150,0 млн. руб., планируется создание 35 новых рабочих мест (получают статус резидента ТОР «Боровичи»).

В сфере водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов:

МУП «Боровичский Водоканал» реализовывал инвестиционную программу, рассчитанную на 2024-2028 гг., с объёмом финансирования 24,9 млн. руб.

ООО «Спецтранс-53», заключившее в 2022 году концессионное соглашение с Администрацией Боровичского муниципального района, реализовывало на условиях муниципально-частного партнёрства проект по строительству полигона ТБО и мусоросортировочного комплекса с общим объёмом инвестирования 255,254 млн. руб.
В сфере деятельности гостиниц и предприятий общественного питания: ООО «Школьное питание» совместно с ООО «Специальные системы платежей-53» реализовывали проект по организации гостиницы с устройством кафе, благоустройством территории, организации стоянки (парковки), общий объём инвестиции по проекту составит 110,0 млн. руб.

В прединвестиционной фазе находятся проекты:

- ООО «Нью бридж» велась работа по подготовке концессионного соглашения с Администрацией Боровичского муниципального района по реализации проекта по восстановлению детского оздоровительного лагеря «Дуденево» (инициативная концессия). Планируется инвестировать в реконструкцию лагеря 143,85 млн. руб. (за период действия соглашения). Будут организованы образовательные смены в летний период, направленные на развитие олимпиадной математики и физики среди школьников.

- ООО «Марфа» осуществляет подготовку концепции по организации образовательного центра «Онфим» на базе бывшего детского сада в с.Кончанское-Суворовское (с привлечением гранта по линии Газпрома). Объём инвестиций составит 40,0 млн. руб. Деятельность центра будет направлена на развитие олимпиадной математики и физики среди школьников.

За счёт бюджетных средств: в сфере здравоохранения реализовывался проект по строительству в г.Боровичи детско–взрослой поликлиники 2-го уровня на 750 посещений в смену общей стоимостью 1,783 млрд. руб.

Общая сумма инвестирования в основной капитал по крупным и средним предприятиям муниципального района находится в прямой зависимости от реализации проектов градообразующим предприятием – АО «Боровичский комбинат огнеупоров», а также от привлечения в район организаций-инвесторов и реализации проектов резидентами ТОР «Боровичи», относящихся к категориям: «крупные» и/или «средние».

В соответствии с основными направлениями Стратегии социально-экономического развития Боровичского муниципального района до 2030 года, утверждённой решением Думы Боровичского муниципального района от 21.12.2017 № 172 главной целью инвестиционного развития Боровичского муниципального района является создание благоприятного инвестиционного климата, обеспечение открытости экономики муниципального района для прихода инвестиций.

Основные направления практической деятельности Администрации Боровичского муниципального района в рамках инвестиционной политики:
- создание имиджа территории, привлекательной для инвестора, и продвижение инвестиционного потенциала муниципального района;
- создание на территории района промышленных зон с целью дальнейшего привлечения инвестиций.

	Цель инвестиционного развития муниципального района
	Задачи
	Показатели
	Значение показателя по годам

	
	
	
	2024
	2025
	2026
	2027

	Создание благоприятного инвестиционного климата
	Реализация инвестиционных проектов в сфере промышленности
	Количество созданных рабочих мест, ед.
	80
	100
	100
	90

	
	
	Инвестиции в основной капитал, млн. руб.
	1 000,0
	1 100,0
	1 200,0
	1 300,0

	
	Содействие реализации инвестиционных проектов
	Количество новых инвестиционных площадок (нарастающим итогом), ед.
	3
	4
	4
	4


Для повышения инвестиционной привлекательности муниципального района Администрацией Боровичского муниципального района осуществляется:
- привлечение финансовых ресурсов для реализации значимых инвестиционных проектов, развитие деловых контактов с финансово-кредитными институтами;

- взаимодействие с региональными институтами развития в целях оказания содействия инвесторам в реализации инвестиционных намерений;

- сопровождение и мониторинг значимых для экономики района инвестиционных проектов;

- использование конкурентных преимуществ района, характеризующих его привлекательность, для обеспечения притока внешних ресурсов;

- мониторинг и анализ инвестиционных процессов в районе;

- формирование паспортов свободных индустриальных площадок, пригодных для размещения новых производств, с целью обеспечения условий рационального использования земельных ресурсов при размещении новых производств и строительстве объектов недвижимости.
Ежегодные инвестиционные вложения в экономику Боровичского муниципального района, включая бюджетные инвестиции и малый бизнес, составляют от 1,5 до 4,7 млрд. рублей. В основном это собственные средства предприятий города и района, а также средства бюджетов различного уровня.
Большинство инвестиционных проектов по строительству производственных и социальных объектов реализуется градообразующим предприятием АО «Боровичский комбинат огнеупоров». В настоящее время комбинат ведёт подготовку к строительству детского развлекательного центра «Терра Нова» (строительство 2025-2027 гг., объём инвестиций 300,0 млн. руб., планируется создать 30 новых рабочих мест).

Экономический рост Боровичского муниципального района обеспечивается формированием условий для развития монопрофильного муниципального образования городское поселение город Боровичи путём создания новых рабочих мест, привлечения инвестиций на территорию опережающего развития «Боровичи» и строительства объектов инфраструктуры для реализации новых инвестиционных проектов в основном в обрабатывающих отраслях путём участия в приоритетном региональном проекте «Формирование в Новгородской области современной инфраструктуры для субъектов инвестиционной и предпринимательской деятельности».
Ключевыми инвестиционными проектами для муниципального района являются проекты, реализуемые резидентами территории опережающего развития «Боровичи».

По состоянию на 01.10.2024 в реестре резидентов ТОР «Боровичи» 10 предприятий, в основной массе относящиеся к категории – малый бизнес: ООО «ВИЛИНА», ООО «РадиоЧипМонтаж», ООО «Боровичский завод мебельных каркасов», ООО «ЖБИ-1», ООО «Боровичская картонно-бумажная фабрика», ООО «Чайка», ООО «Боровичский машиностроительный завод», ООО «ПЕТЕРПАЙП», ООО «Производственное объединение «ЛенКабель», ООО «БоровичиСпецОбувь».

На стадии получения статуса резидентов ТОР «Боровичи» находятся 2 предприятия:

- ООО «Ориент Боровичи» с инвестиционным проектом «Создание производства выпечных хлебцев и снеков в г.Боровичи»;

- ООО «Пауэр Пресс» с инвестиционным проектом «Производство манипуляторов и запасных частей для грузовых машин».

На территории муниципального района сформированы 24 инвестиционные площадки для реализации инвестиционных проектов (11 площадок для размещения промышленного производства; 8 площадок для размещения сельскохозяйственного производства; 3 площадки для развития туризма и занятий спортом; 1 площадка для организации детского отдыха; 1 площадка для жилищного строительства).
Привлечение внешних инвесторов ограничено возможностями местного бюджета оперативно обеспечить инвестиционные площадки типа «Greenfield» коммунальной и транспортной инфраструктурой, соответственно организовать подключение необходимой мощностью и требуемых объёмов коммунальных и энергетических ресурсов. Решение данной проблемы возможно только через использование ресурсов различных институтов поддержки, но по времени строительство объектов коммунальной и транспортной инфраструктурой занимает длительное время, это является определённым сдерживающим фактором для многих потенциальных инвесторов при рассмотрении вопроса о реализации инвестиционных проектов на территории опережающего развития «Боровичи».

Администрацией Боровичского муниципального района проводятся необходимые мероприятия по сокращению сроков оказания муниципальных услуг, влияющих на ведение бизнеса, и по переводу их в электронный формат.
Основные муниципальные услуги в Боровичском муниципальном районе инвесторы получают через ГОАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг». В МФЦ разработана 21 жизненная ситуация для бизнеса, к которым сформированы готовые списки услуг.
Главное преимущество МФЦ - возможность получить инвестору максимально число услуг в режиме «одного окна».

10. Консолидированный бюджет муниципального района. 

Оценка 2024 года и среднесрочный период до 2027 года доходов и расходов консолидированного бюджета муниципального района выполнены специалистами Комитета финансов Администрации муниципального района с учётом состояния финансово-хозяйственной деятельности предприятий и организаций, темпов роста объёмов производства продукции (работ, услуг).

Доходы консолидированного бюджета Боровичского муниципального района на 2024 год запланированы в сумме 2 731,7 млн. рублей. В составе доходов консолидированного бюджета 2024 года налоговые и неналоговые доходы составляют 925,7 млн. руб., из них налоговые доходы 879,5 млн. рублей (95%), неналоговые доходы 46,2 млн. рублей (5%).

Общий объем безвозмездных поступлений в бюджете муниципального района на  2024 год запланирован в сумме 1806 млн. рублей, в том числе: сумма дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности в размере 25 млн. рублей.

Темп роста доходов за 9 месяцев 2024 года к соответствующему периоду 2023 года составил 120,6 %. Доходы увеличились на 125,1 млн. руб.

Положительная динамика к уровню прошлого года обеспечена по наиболее значимым доходным источникам, таким как:

- НДФЛ рост поступлений составил 84,2 млн. руб. или 24,8 %. Основной причиной, влияющей на рост поступлений по налогу на доходы физических лиц, является темпы роста фонда оплаты труда, в том числе увеличение МРОТ;

- единый налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, увеличение норматива распределения по налогу в местный бюджет с 80% в 2023 году до 90% в 2024 году (прирост составил 32,6 % или 45,3 млн. руб.);

 В тоже время произошло снижение неналоговых доходов на 21,5 млн. руб. или 30,6 %, в части прочих неналоговых доходов.

 В целях своевременного поступления налогов в бюджет за 9 месяцев 2024 год проведено 9 заседаний рабочей группы по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины, на которые были приглашены 271 налогоплательщик, заслушано на заседании рабочей группы или представили информацию до заседания – 77 Проведено 8 рейдовых мероприятий с целью взыскания задолженности и поступлению доходов в консолидированный бюджет. Направлено 271 письмо на сумму 170,7 млн. руб. должникам по налоговым и неналоговым доходам, страховым взносам об имеющейся задолженности и о необходимости погашения долга. Дополнительно по результатам работы рабочей группы по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины в бюджет получено налоговых и неналоговых доходов, страховых взносов в сумме 80,6 млн. руб.         

Расходы консолидированного бюджета Боровичского муниципального района исполнены за 9 месяцев 2024 года в сумме 1 859,5 млн. руб., что составило 65% от годового плана (к уровню 9 мес. 2024 года составило 118%). Безвозмездных поступлений из областного бюджета поступило 1 271,4 млн. руб. Заработная плата выплачена в полном объеме. 

   За 9 месяцев 2024 года коммерческих кредитов Боровичским муниципальным районом и г. Боровичи не привлекалось.

  Объем муниципального долга по Боровичскому муниципальному району на 01.10.2024 года составил 306,0 млн. руб., в том числе по бюджету муниципального района 234,1 млн. руб., по бюджету г. Боровичи – 71,9 млн. руб.

11. Денежные доходы населения
В информации, предоставляемой Новгородстатом, отсутствуют данные в части оценки денежных доходов населения в разрезе муниципальных районов, что делает невозможным прогноз данного показателя по району.

Пик потребительской инфляции в 2024 году зафиксирован в июле, когда индекс потребительских цен увеличился на 9,1 % г/г, в августе темпы инфляции начали снижаться. С учетом окончания сезона отпусков и поступления на рынок продукции нового урожая – по итогам 2024 года ожидается замедление до 7,3 % декабрь 2024 года к декабрю 2023 года.  

Величина прожиточного минимума на душу населения в субъекте РФ на очередной год устанавливается до 15 сентября текущего года субъектом РФ с учетом коэффициента региональной дифференциации.
На 2024 год величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам в субъекте РФ устанавливается до 31 декабря 2023 года. 
Постановление правительства Новгородской области от 15 сентября 2023 года № 414 устанавливает следующие величины прожиточного минимума на 2024 год:

· на душу населения — 15 144 рубля;

· для трудоспособного населения — 16 507 рублей;

· для пенсионеров — 13 024 рубля;

· для детей — 14 690 рублей.

Численность населения с денежными доходами ниже границы бедности определена с учетом данным отдела социальной защиты по Боровичскому району. С 01.01.2023 социальный фонд Российской Федерации предоставляет единое пособие на детей, что привело к значительному сокращению численности населения с денежными доходами ниже границы бедности. В 2024 году численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума оценивается в 500 человек. Ежегодно данный показатель с принятием мер государственной помощи будет сокращаться. 
12. Труд и занятость
Оценка на 2024 год и среднесрочный прогноз ситуации на рынке труда в муниципальном районе подготовлены на основании информации отдела занятости города Боровичи ГОКУ «Центр занятости населения Новгородской области».
Меры экономической политики, направленные на сохранение занятости, позволили замедлить высвобождение рабочей силы. Уровень безработицы в 2023 году и текущем 2024 году продолжает находится на предельно низком уровне. Такая тенденция характерна в целом по стране. Основная причина в низком уровне безработицы связана с формированием так называемой демографической ямой 1990-х годов  (превышение смертности над рождаемостью, естественная убыль населения), сверхсмертность населения вследствие пандемии коронавируса, а также с осени 2022 года отток трудовых ресурсов в зону специальной военной операции. К фактору, повлиявшему на уровень безработицы, можно также отнести релокацию высококвалифицированных специалистов за рубеж и снижение количества мигрантов ввиду усиления правительственных мер по борьбе с нелегальной трудовой миграцией преимущественно из стран СНГ. Все это приводит к сокращению предложения рабочей силы в стране. Кроме этого, демографическое старение населения («старение снизу») — увеличение доли пожилых людей в общей численности населения, явилось результатом длительных демографических изменений, сдвигов в характере воспроизводства населения, рождаемости, смертности, их соотношения.

На фоне низкой безработицы 0,2% ожидается дальнейшее увеличение номинальной заработной платы на 18,5%
По данным Новгородстата среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций  муниципального района в январе-августе 2024 года увеличилась на 19,9% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года и составила 57 052,20 руб. 

В прогнозируемом периоде заработная плата будет расти умеренными темпами, с применением прогнозируемого уровня  инфляции к 2027 году 104%. 
Согласно балансу трудовых ресурсов, среднегодовая численность занятых в экономике, как и численность населения в среднегодовой исчислении, ежегодно снижается. Уменьшение численности занятых наблюдается в таких отраслях материального производства, как промышленность, строительство, а также в оптовой и розничной торговле, бытовом обслуживании. Практически все промышленные предприятия испытывают острый кадровый дефицит, как высококвалифицированных специалистов, так и низкоквалифицированных. Нехватка врачей различных специальностей отмечается из года в год в здравоохранении, педагогов, работников сельского хозяйства. 
Официальная статистическая информация по фонду заработной платы представляется Новгородстатом только по крупным и средним организациям. Поэтому фонд начисленной заработной платы всех работников рассчитан на основании оперативных данных.

По оценке на 2024 год, темп роста фонда заработной платы работников по полному кругу организаций к уровню 2023 года составит 114,7%. 
 В прогнозном периоде темп роста фонда начисленной заработной платы составит 103-104%.
13. Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального района, сдерживающих его социально-экономическое развитие

Наиболее острые проблемы в сфере социально-экономического развития Боровичского муниципального района, которые останутся актуальными и в прогнозном периоде:

- высокая степень зависимости экономики моногорода Боровичи и муниципального района в целом от состояния градообразующего предприятия;

- высокая степень износа инженерной и социальной инфраструктуры;

- железнодорожная ветка Боровичи - Угловка с выходом на железнодорожное сообщение Москва - Санкт-Петербург не электрифицирована и требует модернизации, в связи с этим растёт объём грузоперевозок, осуществляемых автомобильным транспортом, что значительно увеличивает нагрузку на автомобильные дороги;

- невысокий уровень доходов населения;

- кадровый дефицит, старение кадрового состава таких отраслей, как здравоохранения и образования;

- демографические и миграционные проблемы (сохраняется отток трудоспособного населения в Москву и Санкт-Петербург);
- дифференциация социально-экономического развития сельских поселений муниципального района;
- невысокая динамика инвестиционной активности со стороны внешних инвесторов. 
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