Критерии, которым должны соответствовать резиденты ТОСЭР «Боровичи»
- место регистрации юридического лица – городское поселение город Боровичи;
- отсутствие филиалов и представительств за пределами территории опережающего социально-экономического развития;
- осуществление деятельности на территории городского поселения город Боровичи;
- юридическое лицо не должно являться градообразующей организацией городского поселения город Боровичи или ее дочерней организацией;
- минимальный объем капитальных вложений, осуществляемых в рамках инвестиционного проекта, в течение первого года после получения статуса резидента – 2,5 млн. рублей;
- минимальное количество новых постоянных рабочих мест, создаваемых в результате реализации инвестиционного проекта, в течение первого года после получения статуса резидента – 10 единиц (в соответствии с постановлением Правительства РФ от 22.06.2015 № 614 «Об особенностях создания ТОСЭР на территории монопрофильных муниципальных образований РФ (моногородов)», для юридических лиц, имеющих действующие производственные мощности на территории моногорода до получения статуса резидента ТОСЭР, количество создаваемых рабочих мест должно быть одновременно не менее среднесписочной численности работников юридического лица за последние 3 года (либо за период существования, если оно существует менее 3-х лет);
[bookmark: _GoBack]- осуществление предпринимательской деятельности с видом экономической деятельности (ОК 029-2014 (КДЕС РЕД.2)), не включенным в перечень видов экономической деятельности, при которых не действует особый правовой режим осуществления предпринимательской деятельности при реализации инвестиционных проектов на территории опережающего социально-экономического развития «Боровичи», согласно постановлению Правительства РФ от 26.12.2020 № 2288 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ».
