 Всероссийская антинаркотическая акция «Сообщи, где торгуют смертью!»
На территории Боровичского, Любытинского и Мошенского районов в период с 12 по 23 марта 2018 года проводятся мероприятия в рамках Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!».
Данная акция направлена на привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотических средств и их незаконной пропаганде, разъяснение населению вопросов, связанных с лечением и реабилитацией наркозависимых, оказания им психологической и социальной помощи.
Межмуниципальный отдел МВД России «Боровичский» напоминает, что о любых фактах изготовления, употребления, сбыта наркотиков можно сообщать по телефону дежурной части полиции – 02 (с мобильного – 102) либо по «телефону доверия» УМВД России по Новгородской области (8162) 980-002.
Также сообщить о фактах незаконного оборота наркотиков, их употреблении или незаконной пропаганды можно через раздел «Прием обращений» официального сайта УМВД России по Новгородской области.
Все сообщения будут тщательно проверены. Решения по каждому из них будет принято в соответствии с действующим законодательством. 
Пресс-служба МО МВД России «Боровичский»

