ОГИБДД МО МВД России «Боровичский» призывает всех автовладельцев чтить и уважать законы, не совершать преступных действий в виде подкупа (дачи взятки) сотрудника Госавтоинспекции.
 Несознательные водители, желающие избежать законного наказания за нарушения Правил дорожного движения Российской Федерации, предлагают сотруднику Госавтоинспекции решить вопрос взамен на незаконное денежное вознаграждение – взятку.
 Госавтоинспекция напоминает, за дачу взятки в соответствии со ст. 291 Уголовного кодекса РФ «Дача взятки» предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы на срок до двух лет.
Чтобы у водителя в дальнейшем не возникли вопросы в необъективности предъявленного к нему обвинения в правонарушении, автоинспекторы рекомендуют для оформления протокола пройти в салон патрульного автомобиля. Автомобили ДПС оборудованы видеорегистраторами, которые фиксируют всё, что происходит как на дороге, так и внутри салона. 
Госавтоинспекция обращается ко всем участникам дорожного движения и призывает не нарушать ПДД, а также не предлагать должностным лицам незаконного денежного вознаграждения или в виде иных материальных ценностей.
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