Полиция напоминает о своевременной уплате штрафов
В целях неотвратимости наказания лиц, не оплативших административный штраф в установленный законом срок, на обслуживаемой территории межмуниципального отдела  МВД России «Боровичский» совместно со службой судебных приставов регулярно проводятся совместные рейдовые мероприятия, направленные на выявление  неплательщиков административных штрафов, наложенных на них должностными лицами органов внутренних дел.

Частью 1 статьи 20.25 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации «Уклонение от исполнения административного законодательства» установлена административная ответственность за неуплату штрафа в установленный законом срок - 60 суток с момента вступления постановления в законную силу.

Санкция этой статьи предусматривает наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов. При этом привлечение гражданина к административной ответственности по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ не освобождает его от уплаты ранее наложенного административного штрафа. 

Для уточнения информации о задолженности и своевременной оплаты административных штрафов, а также для получения квитанции на оплату штрафа (за исключением административных штрафов, наложенных должностными лицами подразделений по вопросам миграции и штрафов ГИБДД), необходимо обращаться в подразделения по исполнению административного законодательства полиции по следующим телефонам:

МО МВД России «Боровичский»: 8 (81664) 41-348
ОП по Любытинскому району: 8 (81668) 61-237
ОП по Мошенскому району: 8 (81653) 61-202
Пресс-служба МО МВД России «Боровичский»
