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ДОКЛАД
«О развитии Боровичского муниципального района в 2019 году 

и планах на 2020 год» 

Докладчик: Швагирев И.Ю., Глава Боровичского 
муниципального района
Уважаемый Андрей Сергеевич!

Правительство Новгородской области, коллеги, приглашенные!

Деятельность Администрации муниципального района ведется в соответствии со Стратегией социально-экономического развития по четырем направлениям: 

Комфортная среда;

Предпринимательство; 

Туризм и культура;

Общество и образование. Человеческий капитал.
Наибольший вклад в развитие экономики района вносят промышленные предприятия. Крупные инвестиционные проекты реализуются на базе АО «Боровичский комбинат огнеупоров». В текущем году завершается проект по увеличению производства пропантов до 400 тыс. тонн и созданием 169 новых рабочих мест. Общий объём инвестиций составил более 2 млрд. рублей. В 2019-2020 годах комбинат планирует реализовать проект «Модернизация смесительно-прессового оборудования Цеха сталеразливочного припаса» с общим объемом инвестиций 206 млн. рублей и созданием 20 рабочих мест. Боровичская картонно-бумажная фабрика приступила к реализации проекта «Организация производства бумаги и картона». Объем инвестиций составит 800 млн. рублей, будет создано 64 новых рабочих места.
Статус территории опережающего социально-экономического развития, присвоенный городу Боровичи 12 апреля текущего года, будет дополнительным стимулом для открытия новых производств. Организациям, планирующим реализовать проекты в городе Боровичи, оказывается всесторонняя помощь по подбору инвестиционных площадок и подготовке документов для присвоения статуса резидента ТОСЭР. Пока проявляют заинтересованность в основном местные предприниматели, но мы ведем работу с Агентством развития Новгородской области по привлечению крупных внешних инвесторов.
Совместно с министерством инвестиционной политики подготовлена и направлена в Фонд развития моногородов заявка на строительство объектов инфраструктуры для обеспечения производственной деятельности резидентов индустриального парка «Преображение». 
Сельское хозяйство района развивается по двум направлениям: растениеводство и молочное животноводство. Заметный вклад в развитие отрасли вносят фермеры. Новые направления для нашего района - овцеводство, выращивание клубники и овощей закрытого грунта. В текущем году 2 крестьянских (фермерских) хозяйства района вошли в число победителей областного конкурса по предоставлению грантов «Начинающий фермер» и получат господдержку в сумме свыше 2 млн. рублей. 2 заявки будут рассмотрены конкурсной комиссией в сентябре. 1 проект фермерского хозяйства района признан победителем конкурса «Агростартап», на получение гранта претендуют еще 3 фермера. Предприниматель Боровичского района стал обладателем первого сертификата в рамках областной программы «Новгородский гектар». Еще 3 жителя района подали заявления на участие в программе.
По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» разработана проектно-сметная документация на строительство газопровода в Перёдском и водопровода в Железковском сельских поселениях. Строительство сетей будет производиться в 2019-2020 годах. В следующем году планируем разработать проект на строительство водопровода в Сушанском сельском поселении и газопровода в д. Железково. 
В текущем году социальную выплату на строительство жилья (900 тыс. руб.) получила молодая семья учителя школы с.Кончанско-Суворовское .Васильева С.А. Ведется строительство индивидуального жилого дома площадью 59 кв.м. в д.Жуково. 
Проводится работа с субъектами малого и среднего предпринимательства по всем мерам государственной поддержки. Сформированы перечни муниципального имущества. По договорам безвозмездного пользования на 10 лет предпринимателям переданы здание бывшего детского сада, в котором ведутся работы по созданию дошкольного образовательного центра, и встроенное помещение для оказания услуг по дополнительному образованию детей. Предприниматели, занятые социальным бизнесом в г. Боровичи, в этом году вновь получат субсидии на развитие из федерального и регионального бюджетов. 
По итогам 2018 года достигнуто выполнение 85% показателей целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности территории. Работа в данном направлении продолжается. В 2019 году в бюджете предусмотрены средства для выполнения работ  по внесению изменений в документы территориального планирования трех сельских поселений в соответствии с градостроительным кодексом, постановка на учет территориальных зон. Создание бизнес-инкубатора в 2020 году будет способствовать развитию предпринимательской инициативы и созданию новых проектов. 
Совместно с бизнесом прорабатываются 2 новых туристских проекта, в том числе проект по развитию детского туризма, который  будет интересен детям как нашего так и соседних районов. Созданы 2 туристско-информационных пункта, устанавливаются знаки туристской навигации. В преддверии 250-летнего юбилея города ведется работа по подготовке туристско-информационной карты, которая поведает гостям города о его достопримечательностях.

При активном участии жителей ведутся масштабные работы по ремонту дорог и тротуаров, благоустройству дворовых и общественных территорий. При поддержке Правительства области мы уже весной начали дорожные работы. На поддержание в нормативном состоянии улично-дорожной сети и ее развитие в текущем году будет направлено 145 млн. руб., более ста из которых выделено регионом. 
В связи со строительством школы в мкр.Мстинский разрабатывается проект на реконструкцию автодорог с расширением проезжей части от транспортного моста через р.Мста до пер.Огородный. Для закольцовки проезда к школе необходимо строительство участка дороги. На проведение строительных работ требуются значительные финансовые вложения, будем решать этот вопрос при формировании бюджета на следующий год. 
До 1 апреля 2020 года будут выполнены проектные работы по реконструкции участков дороги по ул.Подбельского в направлении поселка Прогресс с оборудованием тротуаров (1400,0 тыс.руб.).

Жители города и района проявляют все больше активности в решении вопросов местного значения. Проект "Дорога к дому", позволил выбрать значимые дороги, которые в первую очередь должны быть отремонтированы. 

В результате проведенных работ доля дорог местного значения, соответствующих нормативных требованиям возрастет до  42,7%

С 2017 года город Боровичи участвует в приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды». В текущем году общественной комиссией отобраны 20 заявок на благоустройство дворовых территорий, 14 из которых отремонтированы. Путём общественного голосования были выбраны 6 общественных территорий, которые планируется благоустроить до 30 сентября. При поддержке бизнеса и с учетом предложений жителей мы начали масштабные работы по реконструкции улицы Коммунарная. Все работы по контракту будут завершены до 30 ноября. Предприниматели города реализуют собственные проекты по благоустройству центральной части города, которая станет местом притяжения жителей и гостей города. 
Проект благоустройства площади 1 Мая в 2019 году не набрал необходимого числа баллов для победы во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды. Совместно с проектными организациями Великого Новгорода ведутся работы по корректировке дизайн-проекта площади для последующего участия в конкурсе. В планах и реконструкция набережной реки Мста.
Благодаря участию в проекте «100 городских лидеров» в городе Боровичи появился «Открытый лекторий». Это открытая площадка для знакомства, обсуждения интересных тем по развитию города и продвижения своих идей среди земляков и единомышленников, которая приобрела популярность.  
На территории города Боровичи успешно реализуется проект «Народный бюджет. В 2018 году боровичане выбрали 5 проектов благоустройства, которые планируется выполнить до конца текущего года. 

Одной из основных форм участия населения в решении вопросов местного значения является территориальное общественное самоуправление. В текущем году будет реализовано 5 проектов ТОС в сельских поселениях района.
На особом контроле администрации исполнение Правил благоустройства территории города Боровичи. С 1 января 2019 года создан контрольно-административный отдел, проведена инвентаризация бесхозяйно содержимого имущества, а также рекламных конструкций. Принимаются меры к владельцам по приведению объектов в надлежащее состояние. 
Важный для жителей вопрос - расселение ветхого и аварийного жилья. Для решения проблемы в местном бюджете предусмотрено более 6 млн. руб. Из 30 многоквартирных домов, включенных в региональную адресную программу на 2019-2025 годы, 5 мы сможем расселить в 2019 году. Планомерно ведутся работы по сносу аварийных домов. С начала года 2 многоквартирных дома снесены, 3 планируем снести до конца года.
В рамках исполнения государственных полномочий (за счет федеральной и областной субвенции 42 млн. 608 тысяч руб.) до конца текущего года планируется приобрести 43 жилых помещения для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

По программе поддержки молодых семей в марте текущего года вручены свидетельства на приобретение или строительство жилья семи многодетным семьям.

Особое значение имеет состояние жилищно-коммунального комплекса. В целях обеспечения инфраструктурой участков, предоставленных  для индивидуального жилищного строительства в микрорайоне Северный, объявлен аукцион на строительство распределительного газопровода низкого и среднего давления протяженностью 596 метров. 
Существующая инфраструктура водоснабжения находится в изношенном состоянии. Силами водоканала произведен ремонт с заменой более тысячи двухсот метров трубопровода. В настоящее время заключены соглашения с Министерством ЖКХ и ТЭК Новгородской области на предоставление субсидий на выполнение работ по капитальному ремонту водопроводных сетей. 
Боровичский водоканал в рамках собственной инвестиционной программы продолжит реконструкцию водозабора подземных источников Бабино-2 и насосной станции 2 подъёма. В рамках муниципальной программы будет выполнен ремонт хозяйственно-бытовых колодцев в сельских населенных пунктах, обслуживание систем очистки воды в десяти муниципальных образовательных учреждениях. Проводится инвентаризация участков ливневой канализации с целью выявления проблемных для дальнейшего ремонта и реконструкции. Половина работ выполнена, планируем завершить работы до конца 2020 года. Администрацией района рассматривается предложение по передаче в концессию МУП «Боровичский Водоканал».
До конца текущего года планируется заключение концессионного соглашения на строительство полигона ТКО с мусоросортировочным комплексом. Конкурс по заключению концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения признан несостоявшимся, в виду несоответствия предложения ООО «ТК Новгородская» требованиям конкурсной документации. Работа в данном направлении продолжается, будет объявлен повторный конкурс.
В рамках реализации региональной программы по капитальному ремонту общего имущества в 2019 году работы выполнены в 20 МКД.
Благодаря поддержке Губернатора Новгородской области А.С. Никитина город Боровичи наряду с Великим Новгородом вошел в состав пилотных участников проекта «Умный город». Реализация мероприятий проекта позволит привлечь дополнительные средства в местный бюджет на цифровизацию городского хозяйства. В целях энергосбережения и повышения энергетической эффективности использования ресурсов при эксплуатации сетей уличного освещения в текущем году планируется заключение энергосервисного контракта. В рамках контракта будет произведена замена 2817 светильников на энергоэффективные Philips, модернизация 94 шкафов управления наружного освещения; прокладка новых линий. Реализация мероприятий позволит в дальнейшем ежегодно обеспечить экономию ресурсов в размере 30%. 

Опережающее развитие системы образования - залог успешного развития общества. Мы активно участвуем в реализации региональных проектов «Современная школа» и «Цифровая образовательная среда». В рамках проекта «Современная школа» в текущем году начнется строительство школы на 960 мест в микрорайоне Мстинский. В апреле 2019 года заключено соглашение с Министерством образования Новгородской области на получение субсидии в сумме 974 тыс. рублей на создание в школе села Кончанско-Суворовское условий для занятий физической культурой и спортом.  На 2020 год проектом "Современная школа" предусмотрено создание центра цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» на базе средней школы п. Волгино.

Объявлен аукцион на проведение работ по ремонту кровли средней школы № 7, району предоставлен межбюджетный трансферт 19 млн. 445 тыс. рублей. В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» в 2019 году на базе школы № 8 создаётся модель, позволяющая получать свободный доступ к электронному образовательному контенту. На исполнение данного проекта бюджету муниципального района выделяется субсидия в размере 2 млн. 98 тысяч рублей. 
Участие в приоритетном проекте «Доступное дополнительное образование для детей» позволило внедрить систему персонифицированного финансирования. Большое внимание уделено развитию кружков и секций технического и естественнонаучного направлений. Доля занятости детей от 5 до 18 лет в таких объединениях достигла 11 % и до конца 2019 года увеличится до 15 %. 

В начале года на площадках четырех средних специальных учебных заведений города проходил третий Региональный чемпионат «Молодые профессионалы». Педагогический и автомобильно-дорожный колледжи за 2-е и 3-е место получили сертификаты на 1 миллион и 500 тысяч рублей. Денежные средства будут направлены на оснащение материально-технической базы учреждений. В рамках национального чемпионата в Казани Боровичский педагогический колледж вошел в топ-100 лучших организаций движения «Молодые профессионалы». Практика участия в чемпионатах будет продолжена.
Молодежь города и района активно участвует в мероприятиях патриотической направленности. Год от года растёт количество волонтёрских проектов, увеличивается число молодых людей, вовлечённых в добровольческую деятельность. 
В сфере развития молодежного самоуправления сформирован состав Молодежного Совета Администрации Боровичского муниципального района. Для стимулирования творческой молодежи будут учреждены муниципальные стипендии и премии Главы муниципального района.
В сентябре представители учащейся молодежи на площадках второго молодежного образовательного форума «Команда 2020» представят свои проекты, направленные на развитие муниципального района. 

Большое внимание уделяется и формированию здорового образа жизни. В начале 2019 г. культурно-спортивный комплекс «Сосновка» стал победителем во Всероссийском смотре-конкурсе на лучшую постановку массовой физкультурно-спортивной работы по месту жительства и будет награжден дипломом Министерства спорта Российской Федерации. 

Популярность занятий различными видами спорта растет не только среди молодежи. Взрослое население активно участвует в реализации проектов «Будь в спорте» и «Активное долголетие». В майские праздники стало традицией проведение Мстинского полумарафона, в котором активно участвуют предприниматели города. Число участников ежегодно растет, и в 2019 году достигло 300 человек. 
Продолжаются работы по реконструкции стадиона «Волна». Большой популярностью пользуется футбольное поле, обустроенное в прошлом году. В текущем году на стадионе установлена площадка ГТО, произведен ремонт спортивного зала, в бюджете запланированы средства на установку трибун. Самое активное участие во всех работах принимают наши предприниматели. Совместными усилиями уже многое сделано, но еще предстоят дорогостоящие работы по реконструкции стадиона и обновлению материальной базы. При содействии Правительства области мы будем последовательно решать эти вопросы.
Начались работы по обустройству детского городка с большой спортивной площадкой и элементами благоустройства для жителей левобережной части города. Проект поддержки местных инициатив Железковского сельского поселения занял 1 место среди 53-х поселений Новгородской области. На полученные средства в д. Прошково будет построена универсальная спортивная площадка с тренажерами, что позволит заниматься спортом не только местным жителям, но и проходить реабилитацию пациентам психоневрологического интерната Прошково. Все работы будут выполнены до конца года.
Внедрение пилотного проекта «Передвижной автоклуб» будет способствовать организации досуга жителей малых деревень, приобщению сельской молодежи к традициям народной культуры. 
Совместно с министерством здравоохранения Новгородской области ведется работа по подбору земельного участка для строительства нового корпуса Боровичской ЦРБ. Благодарим предпринимателей города за участие в подготовительных работах по строительству подстанции.
Слайд 16. Администрацией проводятся мероприятия по оздоровлению муниципальных финансов. За 1 полугодие 2019 года план по поступлению  доходов в бюджет исполнен на 102 %. В течение 2018 года на 47 % снижена просроченная кредиторская задолженность. Получение из региона в июне текущего года межбюджетного трансферта на эти цели в сумме более 28 млн. рублей позволило полностью рассчитаться по обязательствам. Просроченная кредиторская задолженность по состоянию на 1 августа – отсутствует. 

В целях снижения расходов бюджета реализуются мероприятия по оптимизации сети бюджетных учреждений. В начале года завершена централизация бухгалтерии в образовании, реорганизованы путем слияния 18 образовательных учреждений и 3 учреждения культуры. 

В 2019 году больше средств, чем в предыдущие годы, предусмотрено на ремонты учреждений культуры и образования, на реализацию мероприятий по проведению оздоровительной кампании детей в лагере Дуденево, на молодежную политику, на решение вопросов в сфере ЖКХ.

Подводя итоги, хочется отметить, что остается еще много нерешенных вопросов, по каждому из них идет работа. В следующем году городу Боровичи исполнится 250 лет. Поставленные на ближайшие годы задачи требуют максимальной отдачи и большой ответственности. Благодарю всех за конструктивную совместную работу и надеюсь на дальнейшее успешное сотрудничество.
