6

[bookmark: _GoBack] «О развитии Боровичского муниципального района в 2020 году 
и планах на 2021 год» 
Докладчик: Швагирев И.Ю., Глава Боровичского 
муниципального района

Основа экономики района – это промышленный комплекс, и от его стабильной работы зависит своевременность и полнота пополнения бюджета, выполнение социальных обязательств. Крупные проекты реализуются в АО «Боровичский комбинат огнеупоров». Продолжается модернизация смесительно-прессового оборудования Цеха сталеразливочного припаса, объем инвестиций составит 206 млн. рублей.
В 2020 году в районе будет продолжена реализация 9 проектов на сумму 1 млрд. 969 млн. рублей с созданием 412 новых рабочих мест. 
В статусе резидентов ТОСЭР «Боровичи» реализуют инвестиционные проекты:
- ООО «ВИЛИНА»: проект «Производство изделий из ПВХ» общий объем инвестиций 156 млн. руб. с созданием 140 рабочих мест;
- ООО «РадиоЧипМонтаж»: проект «Разработка и производство электронного измерительного оборудования» общий объем инвестиций 35 млн.800 тыс. руб. с созданием 56 рабочих мест.
В 2020-2021 годах планируется зарегистрировать 6 резидентов ТОСЭР, инвесторами готовятся к реализации проекты на 610 млн. рублей, с созданием 140 новых рабочих мест.
Администрация района участвует в приоритетном региональном проекте «Формирование в Новгородской области современной инфраструктуры для субъектов инвестиционной и предпринимательской деятельности». Совместно с министерством инвестиционной политики подготовлена и направлена в Фонд развития моногородов заявка на строительство объектов инфраструктуры для реализации проектов на территории индустриального парка «Преображение». Стоимость строительства (реконструкции) объектов составит порядка 252,0 млн. рублей.
Приоритетные направления в сельском хозяйстве района –производство молока, картофеля и овощей. Существенная заслуга в развитии аграрного сектора принадлежит фермерам. Растет объем производства картофеля, крестьянские хозяйства Гелетей И.И. и Яковлева С.А. обеспечивают сельскохозяйственные организации и население высококачественным семенным материалом.
	Расширяет деятельность сельхозкооператив «Велес», включающий в себя 11 КФХ Боровичского и соседних районов. Ведется строительство убойного цеха мощностью  800 кг в смену. Строится новая ферма для откорма кроликов на 2400 голов. Кооператив планирует принять участие в конкурсе на  получение грантовой поддержки в 2020 году. Всего 12 КФХ и граждан готовятся к участию в областном конкурсе на получение грантовой поддержки «Начинающий фермер» и «Агростартап». 
По программе «Новгородский гектар» 3 КФХ заключили договор безвозмездного пользования земельным участком общей площадью около 90 га. На согласовании еще 9 заявлений граждан.
По программе «Устойчивое развитие сельских территорий» в текущем году завершено строительство водопровода д.Речка - д.Фаустово Железковского сельского поселения. Заключен контракт на выполнение работ по строительству газопровода д. Дуброви Перёдского сельского поселения на сумму 3 млн. 627 тыс. руб. (протяженность 2,08 км, срок выполнения – до 01.07.2020). Льготный кредит по программе сельской ипотеки получили 2 семьи из Боровичского района, 3 заявки предварительно одобрены, еще 7 находятся на рассмотрении. 
Администрация района активно участвует в национальном проекте «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В целях реализации мер поддержки сформированы перечни муниципального имущества. Три предпринимателя в этом году уже получили статус социального предприятия, еще трое дорабатывают документы, чтобы в дальнейшем получить субсидии на возмещение затрат из федерального и регионального бюджетов. 
Совместно с бизнесом планируются новые проекты для детей и молодежи - «Лагерь выходного дня»;
- «Детский туризм для каждого»; 
- конно-водный маршрут в районе реки Мста;
- 3 новых маршрута по области в рамках проекта «Дороги Победы».
Разрабатывается вело-маршрут Боровичи-Опеченский Посад. С близлежащими районами в рамках кластерного развития будут реализованы проекты «Узнай больше вокруг» и «Страна уходящих озер».
На территории города Боровичи успешно реализуется федеральный проект «Формирование комфортной городской среды». В 2020 году при активном участии жителей планируем благоустроить 18 дворовых и 4 общественные территории на сумму около 28 млн. рублей. Это территории:
площадь «Екатерининская»; 
входные зоны с двух сторон в парк 30-летия Октября;
территория у памятника жертвам политических репрессий (Хакатон-2 этап);
территория за зданием Центра внешкольной работы с устройством спортивных площадок для баскетбола, волейбола, минифутбола.
Заключен контракт на разработку ПСД на благоустройство территории  микрорайона ул. Красноармейская – ул. Пушкинская, а также площади 1 Мая, которая в будущем станет местом проведения общегородских мероприятий.	Реализацию проектов планируем в 2021 году.
Проект реконструкции набережной Октябрьской революции стал победителем на Всероссийском конкурсе создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. На реализацию проекта будет выделен грант 70 миллионов рублей. В текущем году планируется выполнение ПСД, в 2021 году – работы по реконструкции. 
В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в 2020 году на территории района намечено выполнение работ в 16 многоквартирных домах на общую сумму более 34 млн. руб.
При поддержке Правительства области на содержание и ремонт дорожной сети в 2020 году будет направлено более 115 млн. руб. Изготовлен проект на строительство автомобильной дороги к строящейся школе от пер. Огородный до ул. С. Перовской, который проходит госэкспертизу (ориентировочная стоимость 35 млн. руб.). 
Большая работа проводится по вовлечению граждан в активную общественную жизнь. Мы убедились, что жители поселений готовы быть участниками позитивных перемен. В начале года на сходах граждан определены дороги в населенных пунктах, которые подлежат первоочередному ремонту в рамках приоритетного регионального проекта «Дорога к дому». 
Реализации инициатив граждан по месту жительства способствует и территориальное общественное самоуправление. В текущем году в реализации проектов ТОС будут участвовать 6 сельских поселений Боровичского района.
Два сельских поселения прошли конкурсный отбор ППМИ-2020 и выиграли субсидии по 500 тыс. рублей: 
Железковское сельское поселение - в д. Прошково; 
Сушанское сельское поселение – в д. Коегоща.
Важный для жителей вопрос - расселение аварийного жилья. В региональную адресную Программу по переселению из аварийного жилищного фонда включены 30 многоквартирных домов. Расселены 5 домов, остальные дома по программе планируется расселить в 2022-2023 годах.
В рамках исполнения государственных полномочий за счет федеральной и областной субвенции (38 млн. 572 тыс. руб.) намерены приобрести 37 жилых помещений для обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
По программе поддержки молодых семей в текущем году вручены 8 свидетельств на приобретение или строительство жилья, из которых 5 - многодетным семьям.
12 семей, зарегистрированных на территории сельских поселений, включены в список для получения земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства или строительства индивидуального жилого дома. В 1 полугодии 2020 года эта задача будет выполнена. 
Большого внимания требуют вопросы состояния и устойчивого функционирования жилищно-коммунального хозяйства. Силами МУП «Боровичский Водоканал» в 2020 году будут выполнены работы по содержанию и ремонту объектов водопроводно-канализационного хозяйства в г.Боровичи и Боровичском районе на общую сумму около 9,5 млн. руб. Для обеспечения населения качественной питьевой водой будет проведен капитальный ремонт водопроводной сети от водовода МУП «Боровичский ВОДОКАНАЛ» на дюкер через р.Мста и водопроводной сети по ул.Новоселицкой от дюкера Боровичского муниципального района. Ведется работа по разработке конкурсной документации для заключения концессионных соглашений на объекты водоснабжения и водоотведения.
Для улучшения экологической ситуации в районе необходимо решение вопроса по строительству нового полигона ТКО с мусоросортировочным комплексом. Готовится конкурсная документация, в III квартале текущего года планируется заключить концессионное соглашение. 
В рамках ведомственного проекта Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации «Умный город» город Боровичи до 2024 года реализует пилотный проект по цифровизации городского хозяйства. Заключено соглашение с ПАО «МТС» о внедрении в 2020 году цифровой платформы вовлечения граждан в решение вопросов городского развития в тестовом режиме. В текущем году планируется создание 2-х новых зон Wi-Fi и установка  3-х видеокамер на городских общественных территориях, а также внедрение энергоэффективных технологий при организации наружного (уличного) освещения. Разработан проект на создание системы оповещения (460 тыс. руб.).
Наш район активно участвует в реализации федеральных проектов «Современная школа» и «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование». 
В рамках проекта «Современная школа» ведется строительство школы на 960 мест в микрорайоне Мстинский. На 2020 год предусмотрено создание Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста» на базе трех городских и двух сельских школ. Реализовав данный проект, мы оснастим школы современным оборудованием для развития предметных областей «Технология», «Информатика», «ОБЖ». В школах будут созданы зоны коворкинга, медиазоны и шахматные гостиные. Инфраструктура центров образования будет использована и во внеурочное время для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности населения.
В 2020 году продолжится внедрение модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей путем участия в федеральном проекте «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование».  У каждого ребёнка появится возможность получить электронный сертификат для оплаты кружков и секций  дополнительного образования.  Количество сертификатов будет увеличено с 4 до 7 %, а также расширен перечень сертифицированных программ. 
В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» в 2020 году на базе 6-ти школ города и в 4-х сельских школах создаётся модель, позволяющая получать свободный доступ к цифровой образовательной инфраструктуре. На выполнение мероприятий проекта бюджету муниципального района выделена субсидия в размере 22 млн. 820 тысяч рублей.
Боровичский автодорожный колледж в конце 2019 года выиграл федеральный грант на открытие пяти новых мастерских по компетенциям чемпионата «Молодые профессионалы». На создание пяти мастерских направлено 29,3 млн. рублей, из них 26,6 млн. рублей – средства федерального гранта. В этом году обучение по мировым стандартам пройдут более 300 человек.
Вся страна в этом году отметила 75-ю годовщину Великой Победы. Проведена совместная работа по сбору документов на присвоение Боровичам звания Город трудовой доблести. Благодарим Губернатора области А.С. Никитина и председателя областной Думы Е.В. Писареву за поддержку и обращение с ходатайством в адрес Президента Российской Федерации. 
Из года в год растёт количество волонтёрских проектов, увеличивается число молодых людей, вовлечённых в добровольческую деятельность. В конкурсе лучших волонтерских практик «Добрый регион 53» одержали победу два проекта из Боровичей. Проект «#КОМАНДАПОБЕДЫ» направлен на работу с ветеранами и подготовку ключевых мероприятий ко Дню Победы. Проект «Древо жизни» - на организацию спектаклей для социально незащищенных граждан. Волонтеры из Боровичей принимают активное участие в общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе. 
Патриотический проект техникума общественного питания и строительства «Я – боровичанин» к 250-летнему юбилею города, получил грант 415 тысяч рублей на общероссийском конкурсе. Проект направлен на изучение истории Боровичей. На средства гранта будет оборудован информационный кабинет с базой по изучению истории города. 
В сентябре пройдет третий молодежный образовательный форум «Команда 2020» с участием военно-патриотических объединений. Мероприятия форума будут направлены на изучение исторического прошлого России.
	Мы активно участвуем в реализации двух региональных проектов:  «Будь в спорте» и «Активное долголетие». Интерес жителей к занятиям спортом ежегодно возрастает. Боровичам нужен оборудованный современный стадион. Работы по реконструкции стадиона «Волна» продолжаются. В текущем году установлены кресла на трибунах, завершается разработка ПСД на ремонт сооружений стадиона, включая ремонт крыши и основного корпуса. В 2021 году при наличии финансирования планируем начать ремонт. 
В рамках национального проекта «Культура» району выделено 2,5 млн. рублей на установку оборудования для виртуального концертного зала в Доме народного творчества. В 2020 году на проведение ремонтов и укрепление материально-технической базы учреждений культуры будет направлено 1 млн. 344 тысячи рублей. 
По результатам работы за 2019 год план по доходам в консолидированный бюджет района выполнен на 99,9%. По результатам работы комиссии по легализации налоговой базы дополнительно поступило налоговых, неналоговых доходов, страховых взносов в сумме 26,6 млн. руб.  По состоянию на 01.05.2020г. просроченная кредиторская задолженность по всем подведомственным учреждениям отсутствует.
Отмечу, что несмотря на сложившуюся в настоящее время ситуацию, первостепенными для нас являются создание условий для комфортной жизни и благополучия каждого жителя. Надеюсь, что наша забота о районе будет способствовать его дальнейшему комплексному развитию.


Глава Боровичского 
муниципального района                                                          И.Ю. Швагирев
