Информация о работе с обращениями граждан, поступившими 

в Администрацию Боровичского муниципального района за 2021 год
За 2021 год в Администрацию Боровичского муниципального района поступило 1032 письменных обращения, рассматриваемых в рамках Федерального закона от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», из них:

195 - из Правительства Новгородской области;

436 - по электронным каналам связи;

291 - лично;

110 - Почтой России.
В 2021 году актуальными являлись следующие вопросы: 
благоустройство города (183 обращения); 

жилищно-коммунальное хозяйство (44 обращения); 

ремонт и содержание улично-дорожной сети, безопасность дорожного движения (170 обращения);

жилищные проблемы (47 обращений). 

В ходе личного приема за отчетный период принято 9 человек. В ходе приема даны устные разъяснения. Замечания и предложения, поступающие во время личных приемов, встреч, как в устной, так и письменной форме, обобщаются и анализируются. Информация о принятых мерах по обращению доводится до заявителя.

За 2021 год в Администрацию Боровичского района поступило 2901 обращение граждан по предоставлению муниципальных услуг. Услуги предоставлены в соответствии с утвержденными административными регламентами.

Через информационный портал «Вечевой колокол» поступило 35 обращений, тематика которых в основном касается разделов «Двор» и «Благоустройство». На все обращения заявителям даны ответы в соответствии с регламентом работы портала. По информации ГОКУ «Общественно-аналитический центр» удовлетворенность граждан по решению вопросов, поступивших на портал, касающихся Боровичского муниципального района, составила 99%.
В 2021 году была продолжена работа с обращениями граждан из открытых источников через систему «Инцидент-менеджмент» (поступило 2405 сообщений) и через Платформу обратной связи на портале государственных и муниципальных услуг (205 сообщений). Тематика обращений касалась категорий «Дороги», «Благоустройство», «ЖКХ», «Свалки (мусор) ТКО», «Общественный транспорт», «Образование» и др. Ответы на данные сообщения даны в рамках утвержденных регламентов работы указанных источников поступления обращений.
