Аналитическая справка о результатах оценки эффективности предоставляемых налоговых расходов (налоговых льгот  и пониженных ставок  по местным налогам), предоставленных нормативными правовыми актами представительных органов местного самоуправления поселения г.  Боровичи  по итогам за 2020 год

В соответствии  с Планом мероприятий по устранению с 1 января 2023 года неэффективных налоговых расходов (налоговых льгот и пониженных ставок по налогам), предоставленных органами государственной власти и органами местного самоуправления Новгородской области, утвержденным распоряжением Правительства Новгородской области от 22 марта 2022 года № 56-рг, Администрацией Боровичского муниципального района принято  Постановление 15.03.2022 года № 600 «Об утверждении Плана мероприятий  по отмене с 1 января 2023 года неэффективных налоговых расходов.
Исходные данные для проведения оценки доведены Управлением Федеральной налоговой службы России по Новгородской области.
С целью поддержки отдельных категорий налогоплательщиков и минимизации финансовых потоков были установлены налоговые льготы в отношении земельного налога для организаций и физических лиц, налога на имущество для физических лиц. (см. Приложение 1)
1. Оценка эффективности льгот по налогу на имущество физических лиц.
Согласно информации  УФНС России  по Новгородской области за 2020 год сумма налоговых льгот, установленных решением Совета  депутатов г. Боровичи  составила 361,7 т. р. 
Количество налогоплательщиков, учтенных в базе данных налоговых органов, которым предоставлены налоговые льготы,  633  человека. 
По налогу на имущество льготы предоставлены следующим категориям налогоплательщиков:
Малообеспеченным гражданам, состоящим на учете в комитете социальной защиты – 156 налогоплательщикам на сумму  97 т.р.
Гражданам, пострадавшим от пожаров и стихийных бедствий  и утративших недвижимое имущество на 50 и более % на период восстановления утраченного имущества, но не более 3 лет  - 1 налогоплательщику  на сумму 0,7 т. р.
Многодетным семьям, состоящим на учете в соцзащите  - 476 налогоплательщикам  на сумму 264  т.р.
Эти  льготы являются социальными и не подлежат отмене, поскольку указанные налогоплательщики относятся к категориям, нуждающимся в социальной поддержке. 
Сумма социального эффекта равна сумме предоставленных налоговых льгот, так как снижает расходы социально незащищенных слоев населения на оплату обязательных платежей. 
Социальная эффективность предоставленных данным категориям налогоплательщиков льгот по налогу на имущество физических лиц положительная, следовательно, налоговые льготы эффективны.
В городском поселении г. Боровичи с 01.01.2018 года  введены пониженные  ставки по налогу на имущество в размере 1% в отношении объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с п. 7 ст. 378,2 Налогового кодекса Российской Федерации.  



2. Оценка эффективности льгот по земельному налогу физическим лицам
Сумма льгот по земельному налогу для физических лиц за 2020 год составили 104  тыс. руб., предоставлены льготы  256  налогоплательщикам, в том числе:
Участники, ветераны, труженики тыла и инвалиды Великой Отечественной войны, бывшие узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания  в период Второй мировой войны, бывшие военнопленные во время  Второй мировой войны – 5  налогоплательщикам  на сумму 3,0 т.руб.;
Граждане в возрасте 70 лет и старше, которым предоставлены земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства и садоводства, а также для эксплуатации жилого дома при условии регистрации в нем по постоянному месту жительства  – 160 налогоплательщикам  на сумму 32,0 тыс.руб.;
Граждане, осуществляющие проектирование и строительство индивидуального жилого дома взамен сгоревшего (на основании акта о пожаре), а также граждане, пострадавшие от стихийных бедствий и утратившие недвижимое имущество на пятьдесят и более процентов. Льготы предоставляется на срок восстановления утраченного недвижимого имущества, но  не более  трех лет – 5 налогоплательщикам  на сумму 1 тыс. руб.;
Малоимущие  семьи и малоимущие  одиноко проживающие граждане, которым назначена государственная социальная помощь – 86  налогоплательщикам  на сумму 68  тыс.руб.
Социальная эффективность предоставленных данным категориям налогоплательщиков льгот по земельному налогу положительная, следовательно, налоговые льготы эффективны.


3. Оценка эффективности льгот по земельному налогу юридическим лицам
Сумма льгот по земельному налогу юридическим лицам  лиц в 2020 году составила 2383 тыс. рублей. Предоставлены льготы 13 налогоплательщикам, в том числе:
1. Учреждения образования и молодежной политики,   культуры и туризма, физкультуры и спорта, финансируемые из бюджета города Боровичи и Боровичского  муниципального района, в отношении земельных участков, вид разрешенного использования которых соответствует основным целям   деятельности учреждения и предоставленных на праве постоянного (бессрочного) пользования  – 13  налогоплательщикам на сумму 2383 тыс. руб.
Налогоплательщики, указанные в п. 1, обеспечивают выполнение функциональных задач в интересах населения города. Эффект от предоставления налоговых льгот в данном случае проявляется в экономии бюджетных расходов на уплату налогов, минимизации встречных потоков финансирования и экономии трансфертных издержек. Следовательно, налоговые льготы, предоставленные указанным учреждениям, эффективны.

2. Организации, реализующие инвестиционные проекты, одобренные в установленном порядке Администрацией  Боровичского района на период полной окупаемости  проекта, но  не более трех лет (не было в анализируемом периоде).  Льгота признана эффективной, т.к. способствует привлечению инвестиций и расширению экономического  потенциала.
3.  Садоводческие товарищества, жилищно-строительные кооперативы за земельные участки общего пользования. Льгота признана не эффективной, так как более 3 лет ни один налогоплательщик не обратился  за этой льготой. Льгота предлагается к отмене.
4. [bookmark: _GoBack]Организации, получившие статус резидента ТОСЭР «Боровичи» в течении первых 5 лет -100%, последующих 5 лет – 50%. За 2020 год УФНС по Новгородской области такие данные не предоставлены. Льгота признана эффективной, т.к. способствует привлечению инвестиций и расширению экономического  потенциала.
