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Информация
О результатах проведения экспертно-аналитического мероприятия по контролю ходом реализации национальных проектов на территории Боровичского муниципального района в 2020 году  по состоянию на 01.09.2020 года.

В 2020 году Боровичский муниципальный район участвует в реализации пяти  национальных проектов. 


Общий объём бюджетных ассигнований в 2020 году на реализацию мероприятий в рамках национальных проектов, утверждённых в консолидированном бюджете Боровичского муниципального района, составляет 951440,2 тыс. рублей, в том числе в бюджете района 854744,5 тыс.рублей, в бюджете г.Боровичи 96695,7 тыс.рублей. 

В бюджете Боровичского муниципального района на 2020 год предусмотрены средства по национальным проектам в разрезе региональных проектов:

1. НП «Образование», всего утверждено 846494,06 тыс.рублей:

- р/п «Современная школа» - 823605,73 тыс.рублей, , в том числе на строительство новой общеобразовательной школы на 960 мест – 814106,64 тыс.рублей, на создание материально-технической базы и обеспечение деятельности центров образования цифрового и гуманитарного профилей (Точек роста) – 9499,09 тыс.рублей. 
Муниципальный контракт на строительство новой общеобразовательной школы на 960 мест заключен 11.11.2019 года. Цена контракта составляет 814823,94 тыс.рублей, предусмотрена выплата аванса в размере 10% от цены контракта.  Аванс в размере 81482,4 рублей был перечислен ООО «Деметра» 06.12.2019 года.  Срок выполнения работ по контракту – 01.12.2020 года.  В 2020 году, по состоянию на 01.09.2020, оплата фактически выполненных работ составила 142714,37 тыс.рублей. Таким образом, с учётом авансового платежа в 2019 году, кассовый расход бюджетных средств по Муниципальному контракту от 11.11.2019 года составил 224196,77 тыс.рублей или 27,5 процентов от цены контракта. Отставание фактически выполняемых работ от установленного Графика выполнения работ составляет более 3 месяцев, риски недостижения запланированных результатов в 2020 году высокие. 
Объём бюджетных ассигнований на строительство новой общеобразовательной школы на 960 мест, предусмотренные в бюджете Боровичского муниципального района на 2020 год и под которые, по состоянию на 01.09.2020 года, не приняты бюджетные обязательства муниципального района составляет 85825,1 тыс.рублей. 
Бюджетные ассигнования на создание материально-технической базы и обеспечение деятельности центров образования цифрового и гуманитарного профилей (Точек роста) утверждены в бюджете Боровичского муниципального в виде субсидий  на исполнение муниципального задания (в части обеспечения деятельности) и на иные цели (в части создания и обновления МТБ) муниципальным автономным образовательным учреждениям. 
Согласно представленной информации центры образования цифрового и гуманитарного профилей (Точек роста) создаются в пяти МАОУ: СОШ № 4, СОШ № 8, СОШ № 9, СОШ п.Волгино, СОШ д.Перёдки. Общий объём принятых расходных обязательств по субсидиям на иные цели, по состоянию на 01.09.2020, составил 7191,86 тыс.рублей по 43 муниципальным контрактам и договорам. По рекомендации Министерства образования Новгородской области была проведена совместная закупка на приобретение техники на сумму 3788,0 тыс.рублей, по результатам проведения конкурсных процедур экономия составила 199,83 тыс.рублей. Основной причиной низкого исполнения кассовых расходов является заключение  дополнительных соглашений к контрактам на приобретение техники о переносе сроков поставки с 31.08.2020 года на 25.10.2020 года. 

На обеспечение деятельности центров образования цифрового и гуманитарного профилей (Точек роста), по состоянию на 01.09.2020 года расходные обязательства не приняты.

- р/п «Цифровая образовательная среда» - 22888,33 тыс.рублей. Средства направлены внедрение целевой модели цифровой образовательной среды и финансовое обеспечение внедрения и функционирования целевой модели цифровой образовательной среды в  10  муниципальных автономных общеобразовательных учреждениях: СОШ № 1, СОШ № 4, СОШ № 7, СОШ № 9, СОШ № 11, «Гимназия», СОШ д.Волок, СОШ д.Ёгла, СОШ с.Опеченский Посад. СОШ д.Перёдки. По рекомендации Министерства образования Новгородской области была проведена совместная закупка на приобретение техники на сумму 20750,0 тыс.рублей, по результатам проведения конкурсных процедур экономия составила 2069,93 тыс.рублей. Учреждениями заключено десять договоров на приобретение  техники (МФУ, ноутбуков, интерактивных комплексов) срок выполнения по всем договорам 31.08.2020 года. По состоянию на 01.09.2020 года кассовый расход составил 17034,0 тыс.рублей. На финансовое обеспечение внедрения и функционирования целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях, по состоянию на 01.09.2020 года расходные обязательства не приняты.

Все мероприятия реализуются в рамках муниципальной программы «Развитие образования в Боровичском муниципальном районе», утверждённой Постановлением Администрации Боровичского муниципального района от 29.12.2018г. №4781.

2. НП «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», р/п «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства», утверждено 3061,22 тыс.рублей на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации подпрограммы развития малого и среднего предпринимательства в монопрофильном муниципальном образовании городское поселение город Боровичи. Бюджетные ассигнования запланированы в рамках исполнения муниципальной программы «Экономическое развитие Боровичского муниципального района». Порядок предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства на территории монопрофильного муниципального образования городское поселение город Боровичи утверждён Постановлением Администрации Боровичского муниципального района от 08.06.2020г. № 1445. Прием заявлений на предоставление субсидии осуществляется до 30 сентября (включительно). Предоставление субсидий планируется до 31.12.2020 года.

3. НП «Цифровая экономика РФ», р/п «Информационная инфраструктура» утверждены бюджетные ассигнования в объёме 2689,23 тыс.рублей на мероприятия, направленные на развитие информационно-телекоммуникационной инфраструктуры общеобразовательных  организаций. Муниципальными автономными образовательными учреждениями СОШ № 4, СОШ № 7, СОШ № 8 заключены 3 Договора на выполнение работ по расширению локальной вычислительной сети, установке системы контроля и управления доступом и организации системы видеонаблюдения на общую сумму 2309,18 тыс.рублей. Закупки осуществлялись путем размещения на Портале поставщиков  и на площадке otc.ru, экономия бюджетных средств составила 280,05 тыс.рублей. Договоры заключены 26.08.2020 и 28.08.2020, срок исполнения – октябрь 2020 года. Мероприятия реализуются в рамках муниципальной программы «Развитие образования в Боровичском муниципальном районе», утверждённой Постановлением Администрации Боровичского муниципального района от 29.12.2018г. №4781.

4. НП «Цифровая культура», р/п «Цифровизация услуг и формирование информационного пространства в сфере культуры» утверждены бюджетные ассигнования в объёме 2500,0 тыс.рублей на мероприятия по созданию виртуального концертного зала. Муниципальным автономным учреждением культуры «Дом народного творчества» заключен договор № 1 от 20.04.2020г. на поставку светотехнического, звукового и видеопроекционного оборудования на сумму 2500,0 тыс. рублей. Договор исполнен в полном объёме, товар поставлен без нарушений сроков, оплата произведена полностью. Мероприятия реализуются в рамках муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в Боровичском муниципальном районе», утверждённой Постановлением Администрации Боровичского муниципального района от 07.05.2019 № 1373.
В бюджете города Боровичи на 2020 год предусмотрены средства по национальному проекту НП «Жильё и городская среда», р/п «Формирование комфортной городской среды» всего утверждено 96695,7 тыс.рублей, в том числе на благоустройство общественных территорий – 16293,25 тыс.рублей и на благоустройство дворовых территорий – 10402,45 тыс.рублей, на реализацию проектов создания комфортной городской среды в рамках проведения Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды – 70000,0 тыс.рублей. Мероприятия реализуются в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории города Боровичи на 2018-2022 годы». 

С целью благоустройства общественных территорий (4 общественные территории) заключено семь муниципальных контрактов на общую сумму 16293,25 тыс.рублей (100% от доведённых лимитов). Кассовый расход на 01.09.2019 составил 7164,64 рублей, основная причина – нарушение подрядчиками сроков исполнения по трём контрактам. Из четырёх общественных территорий, по состоянию на 01.09.2020 года, работы выполнены и оплачены в полном объёме по одной территории. 
С целью благоустройства дворовых территорий (18 дворовых территорий) заключено семь соглашений о предоставлении субсидий уполномоченным организациям с целью софинансирования расходов собственников жилых помещений на общую сумму 10402,45 тыс.рублей (100% от доведённых лимитов). По состоянию на 01.09.2019 работы по благоустройству 8 дворовых территорий завершены, субсидии перечислены в размере 2690,12 тыс.рублей, что составляет лишь 28,9% от заключенных договоров. Срок исполнения работ по Договорам подряда на благоустройство 13 дворовых территорий установлен 30.09.2020 года, по 5 территориям 01.09.2020. Имеются отставания по выполнению работ.  
В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия по контролю за ходом реализации национальных проектов на территории Боровичского муниципального района в 2020 году нарушений органами местного самоуправления условий Соглашений о предоставлении межбюджетных трансфертов из областного бюджета на реализацию региональных проектов не установлено.

В Боровичском муниципальном районе  имеется достаточная нормативная правовая база, регламентирующая реализацию мероприятий региональных проектов на муниципальном уровне и соответствует требованиям федеральных и региональных нормативных правовых актов.

Наибольшее отклонение  и существенный риск недостижения показателей результативности предоставления межбюджетных трансфертов, предоставленных на реализацию региональных проектов отмечается по р/п «Современная школа» на строительство новой общеобразовательной школы на 960 мест   и р/п «Формирование комфортной городской среды» на реализацию проектов создания комфортной городской среды в рамках проведения Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды.

Председатель Контрольно-счетной палаты

Боровичского  муниципального района                                   Н.Г. Константинова

