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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ  ПАЛАТА

Боровичского муниципального района
ул.Коммунарная , д.48, г.Боровичи,

Новгородская обл., Россия, 174400



тел.912-27, факс 236-44

Исх. №24 от 25.03.2022
В Думу Боровичского муниципального района
Отчет 
о работе  Контрольно-счетной палаты

Боровичского муниципального района за 2021 год

Отчет о работе Контрольно-счетной палаты Боровичского муниципального района за 2021 год (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с Положением «О Контрольно-счетной палате Боровичского муниципального района», утвержденным решением Думы Боровичского муниципального района от 23.12.2021 года №97 и отражает обобщающие сведения о результатах деятельности Контрольно-счетной палаты Боровичского муниципального района в 2021 году.

Основные итоги деятельности
Деятельность Контрольно-счетной палаты Боровичского муниципального района (далее - КСП), как постоянно-действующего органа внешнего муниципального финансового контроля, в 2021 году была направлена на обеспечение единой системы предварительного, оперативного  и последующего контроля формирования и исполнения бюджета Боровичского муниципального района, на соблюдение бюджетного законодательства  на всех этапах бюджетного процесса.
В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» и иными нормативно-правовыми актами КСП в 2021 году осуществлялся внешний муниципальный финансовый контроль за формированием и исполнением бюджета города Боровичи и 10 сельских поселений, входящих в состав района. 
В отчётном периоде штатная численность  КСП оставалась неизменной с 2011 года и составляла 3 единицы: Председатель КСП и 2 аудитора КСП. Все сотрудники имеют профильное высшее образование.  

Следует отметить, что в 2021 году Федеральным законом от 01.07.2021 года № 255-ФЗ были внесены существенные изменения в Федеральный закон от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», в связи с чем была проведена значительная работа по приведению муниципальных правовых актов, регламентирующих деятельность КСП в соответствие нормам федерального законодательства. Были внесены и зарегистрированы изменения в Устав Боровичского муниципального района, разработано и утверждено новое Положение о Контрольно-счётной палате Боровичского муниципального района, согласно которому Контрольно-счетная палата, являясь органом местного самоуправления, наделена статусом юридического лица.

В отчётном периоде КСП осуществляла контрольную, экспертно-аналитическую, информационную и иную деятельность на основе годового плана работы, утвержденного председателем КСП. План работы был сформирован, исходя из необходимости обеспечения внешнего финансового контроля за формированием и исполнением бюджета Боровичского муниципального района, бюджета г.Боровичи и бюджетов сельских поселений.
Определение направлений проведения мероприятий осуществлялось с учетом предложений депутатов Думы Боровичского муниципального района, Главы Боровичского муниципального района, Счетной палаты Новгородской области, обращений Боровичской межрайонной прокуратуры. В течение года в план работы дополнительно было включено 1 экспертно-аналитическое мероприятие и 1 контрольное мероприятия. 
В целом, план работы отчетного года выполнен в полном объёме, переходящие мероприятия на 2022 год отсутствуют.
На постоянной основе проводился мониторинг исполнения бюджета Боровичского муниципального района и города Боровичи. Результаты мониторинга составляют основу экспертных заключений на проекты решений Думы Боровичского муниципального района и Совета депутатов города Боровичи о принятии решения о бюджете, о внесении изменений 
в решение о бюджете, об утверждении отчета об исполнении бюджета за соответствующий финансовый год.

В отчётном периоде, одним из основных направлений деятельности являлся контроль использования бюджетных средств, направленных на реализацию национальных проектов.
В 2021 году КСП района проведено 58 мероприятий, в том числе: 5 контрольных и 53 экспертно-аналитических. 41 мероприятие проведено в рамках исполнения полномочий по осуществлению внешнего муниципального контроля города Боровичи и сельских поселений. 

Проведенные контрольные и экспертно-аналитические мероприятия охватили всего 26 объектов, в том числе:

· органов местного самоуправления и муниципальных органов – 20;

· муниципальных учреждений – 6.

Общий объем проверенных средств бюджета Боровичского муниципального района и города Боровичи в рамках контрольных мероприятий составил 55506,58 тыс.рублей, без учета внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств.

Классификация нарушений, выявленных в ходе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, осуществлялась в соответствии с  Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренным Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации.
1. Нарушения при формировании и исполнении бюджета Боровичского муниципального района  и города Боровичи выявлены по 23 случаям на общую сумму 10009,7 тыс.рублей.  К этой группе отнесены нарушения порядка принятия решений о разработке муниципальных программ, их формирования и финансового обеспечения, порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг учреждениями, нарушения порядка принятия решений о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты муниципальной собственности.
2. Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской отчетности установлены по 6 фактам на общую сумму 68,4 тыс.рублей. 
3. Допущены процедурные нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом в 2021 году в 3-х случаях.
4. Нарушения при осуществлении муниципальных закупок установлены по 13 фактам на общую сумму 10585,3 тыс.рублей, в том числе по 2 договорам гражданско - правового характера  допущено увеличение цены контрактов  на 1,2 тыс.рублей, в остальных случаях отмечено нарушение сроков поставки товаров и выполнения работ по муниципальным контрактам.
Факт нецелевого использования средств в 2021 году установлен на сумму 68,3 тыс.рублей.

В отчётном периоде так же были установлены факты, которые не могут быть классифицированы, и в основном связаные с нарушением локальных нормативных правовых актов органов местного самоуправления. 
Общий объем выявленных нарушений, без учета экспертно-аналитических мероприятий и проверки бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета города Боровичи и Боровичского муниципального района, составил 20668,6 тыс.рублей.
В 2021 году по итогам проведенных контрольных мероприятий случаи несоблюдения принципа эффективности использования бюджетных средств не отмечались. 

Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия проведены в различных сферах деятельности органов исполнительной власти и хозяйствующих субъектов. При проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий должностными лицами КСП использовались различные методы осуществления муниципального финансового контроля, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации: проверка, анализ, обследование, мониторинг. В рамках проведения мероприятий осуществлялся аудит в сфере закупок.
В отчётном периоде КСП по результатам проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий руководителям проверенных  муниципальных органов и организаций направлено 33 заключения, 4 отчета,  5 представлений и 1 предписание, посредством которых внесены предложения по приведению действующих нормативных документов в соответствие с требованиями законодательства РФ, постановлений Правительства, о внесении изменений в муниципальные правовые акты, о возмещении в бюджет необоснованно израсходованных бюджетных средств в размере 68,3 тыс.рублей, о возмещении физическому лицу, получателю муниципальной пенсии 5,2 тыс.рублей и прочие. 
Согласно информации от Администрации Боровичского муниципального района к должностным лицам и сотрудникам Администрации  по результатам представлений КСП в 2021 году применялись меры дисциплинарной и материальной ответственности.
Председателем и аудиторами КСП в 2021 году составлено 3 протокола об административных правонарушениях в отношении должностных лиц Администрации Боровичского муниципального района и её структурных подразделений. По результатам рассмотрения дел в судах все должностные лица признаны виновными в совершении административных правонарушений.


В отчетном периоде КСП принимала активное участие в работе Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Новгородской области Совет при СПНО является основным инструментом взаимодействия Счетной палаты и  контрольно-счетных органов муниципальных образований, расположенных на территории Новгородской области. В отчетном периоде состоялось два заседания Президиума Совета при СПНО. В декабре 2021 года состоялось общее заседание Совета при СПНО, на котором были подведены итоги совместной деятельности в 2021 году и согласованы планы совместной работы на 2022 год. 

В 2021 году КСП приняла участие в 1 совместном контрольном и 2-х экспертно-аналитических мероприятиях, по результатам которых Счётной палатой Новгородской области были подготовлены сводные отчёты и направлены руководителям Новгородской области и органов местного самоуправления.


В 2021 году сотрудники КСП приняли участие в двух видеоконференциях посредством Портала Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации. Созданный для повышения эффективности осуществления внешнего финансового аудита, Портал является единым источником информации о деятельности контрольно-счетных органов всех субъектов Российской Федерации, Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации и Союза муниципальных контрольно-счетных органов. 

В 2021 году продолжено взаимодействие с Боровичской районной  прокуратурой. Как уже отмечалось, КСП было проведено 1 контрольное мероприятие в форме обследования по обращению Боровичской районной  прокуратуры


В соответствии с планом мероприятий по противодействию коррупции в Администрации Боровичского муниципального района КСП принимала участие в работе  комиссии по противодействию коррупции, где предоставляла информацию о результатах проведенных мероприятий.

В рабочем порядке оказывалась консультативная и информационная помощь обратившимся организациям, органам местного самоуправления городского и сельских поселений, другим муниципальным районам. Осуществлялась работа с обращениями физических и юридических лиц.

Результаты контрольной и экспертно-аналитической деятельности

Основными направлениям  экспертно-аналитической деятельности в отчетном периоде являлись:


экспертиза проектов решений о бюджете Боровичского муниципального района, города Боровичи, сельских поселений, а также решений о внесении в них изменений;


финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ; 


анализ отчета об исполнении бюджета города Боровичи и Боровичского муниципального района за полугодие текущего финансового года;


внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Боровичского муниципального района, города Боровичи, сельских поселений;


проведение отдельных экспертно-аналитических мероприятий (в основном в форме мониторингов).

Экспертиза проектов решений о бюджете Боровичского муниципального района, города Боровичи, сельских поселений проводится в соответствии с требованиями ст. 157 Бюджетного кодекса РФ.
В ходе проведения экспертизы проектов решений о бюджете Боровичского муниципального района, города Боровичи, сельских поселений на 2022 и плановый период 2023-2024 годов рассмотрены вопросы соответствия проектов требованиям бюджетного законодательства, оценена обоснованность показателей, проведён анализ расчётов и документов, предоставленных одновременно с проектами решений.

 В Заключениях КСП отмечено, что в целом проекты решений отвечают требованиям бюджетного законодательства. Вместе с тем установлены отдельные нарушения и недостатки, требующие доработки проектов. Например, в нарушение п.2 статьи 110.1 БК РФ Программой внутренних заимствований Боровичского муниципального района не были определены предельные сроки погашения долговых обязательств, предлагаемые объёмы привлечения внутренних заимствований в 2022году не были обеспечены в плановом периоде 2023-2024 годов  предельными объёмами расходов на обслуживание муниципального внутреннего долга Боровичского муниципального района, субсидии на реализацию мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счёт средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и за счёт средств областного бюджета были предусмотрены в проекте решения о бюджете по одному КБК 2 02 20299 05, что является нарушением Приказа Минфина от 08.06.2021 № 75н. Были отмечены такие недостатки, как:

- планирование бюджетных ассигнований Боровичского муниципального района и города Боровичи осуществлялось с нарушениями порядка и методики планирования бюджетных ассигнований;

- недостаточный объём бюджетных ассигнований на  оплату труда низкооплачиваемых категорий работников муниципальных учреждений. Выявленные в ходе экспертно-аналитического мероприятия нарушения и недостатки в основном  были устранены.
В течение всего года осуществлялся контроль за исполнением бюджета БМР и г.Боровичи, проводилась экспертиза проектов решений о внесении изменений в бюджеты муниципальных образований. В целом замечания и предложения КСП учитывались Администрацией, и в оперативном порядке вносились изменения в проекты решений. 
Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов осуществлялась в соответствии с требованиями ст.264.4 БК РФ. Целью проверки являлась оценка степени полноты и соответствия представленных годовых отчетов об исполнении бюджета требованиям пункта 3 статьи 264.1 БК РФ, порядка составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 N 191н.

В 2021 году КСП проведена внешняя проверка бюджетной отчетности за 2020 год пяти главных администраторов средств бюджета Боровичского муниципального района и города Боровичи. Проверка показала, что годовая бюджетная отчетность главных администраторов средств бюджета муниципального района и города Боровичи в целом достоверно отражает кассовое исполнение бюджета. Заключения КСП, оформленные по результатам внешних проверок, доведены до сведения каждого главного администратора средств бюджета. 
В ходе исполнения бюджета Боровичского муниципального района в 2020 году допущены нарушения Бюджетного законодательства:
- в нарушение п.7 статьи 78.2 Бюджетного кодекса РФ Администрацией Боровичского муниципального района принято решение о предоставлении субсидий из бюджета муниципального района на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности в 2020 году, по которым ранее принято решение о подготовке и реализации бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности;
- в нарушение ст. 179.4 Бюджетного Кодекса РФ бюджетные ассигнования Дорожного фонда утверждены в объёме, превышающем утверждённые  источники формирования  на 639,16 тыс.рублей.
При проведении внешней проверки бюджетной отчётности Администрации по бюджету города Боровичи, установлено, что недвижимое имущество, поступившее в состав имущества казны  в рамках межбюджетной передачи из казны Боровичского муниципального района в составе 2-х земельных участков, расположенных в п. Прогресс ул.Дружбы ( з/у 2701/1, з/у 2701/2)
 и переданное в безвозмездное пользование МКУ «ЦРН» не принято в собственность городского поселения город Боровичи. Таким образом, Администрацией нарушены ст.25, ст.26 Гражданского Кодекса РФ.
В соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Боровичского муниципального района и города Боровичи, их формирования и реализации, КСП проведено 6 финансово-экономических экспертиз муниципальных программ Боровичского муниципального района, города Боровичи.
Целью финансово-экономической экспертизы является подтверждение полномочий по установлению/изменению расходного обязательства, подтверждение обоснованности размера расходного обязательства, установление экономических последствий принятия нового/изменения действующего расходного обязательства для бюджета муниципального образования.
Предложения и замечания КСП, в основном, сводились к необходимости приведения отдельных норм проектов в соответствии с законодательством, устранению внутренних противоречий и уточнению финансово-экономических обоснований в части их обоснованности и соотношения объема средств, необходимых для реализации с объемом средств, предусмотренных в бюджете. Пять муниципальных программ были направлены на экспертизу в КСП с нарушением сроков разработки и утверждения муниципальных программ, установленных действующим Порядком.
Кроме того, в 2021 году проведено 2 экспертно-аналитических мероприятия:  
1. «Мониторинг освоения бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций (капитальных вложений), направленных на строительство общеобразовательной школы на 960 мест на земельном участке по адресу: Новгородская обл., г. Боровичи, мкр. Мстинский»
Данное мероприятие направлено на осуществление предварительного и текущего контроля при реализации всех этапов строительства средней образовательной школы на 960 мест в микрорайоне Мстинский г. Боровичи.
2. «Контроль за ходом реализации национальных проектов на территории Боровичского муниципального района в 2021 году  по состоянию на 01.09.2021 года».
В 2021 году Боровичский муниципальный район участвовал в реализации  мероприятий по семи региональным проектам в рамках  четырёх  национальных проектов. Общий объём бюджетных ассигнований, утверждённый в бюджетах города Боровичи и Боровичского муниципального района в 2021 году на реализацию национальных проектов составлял  227470,2 тыс.рублей. 

В рамках контрольных мероприятий проведены следующие проверки: 
1. «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МАУК «Межпоселенческий Дом народного творчества».

2. «Проверка целевого и эффективного использования средств областного и местного бюджетов, направленных на внедрение (создание) и функционирование целевой модели цифровой образовательной среды и центров образования цифрового и гуманитарного профилей (Точек роста) в общеобразовательных муниципальных организациях».

3. «Проверка назначения и выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим и лицам, замещавшим муниципальные должности в органах местного самоуправления Боровичского муниципального района».

4. Контрольное мероприятие в форме обследования с целью проверки целевого использования средств бюджета городского поселения город Боровичи. 
5. «Проверка законности и эффективности выполнения полномочий органами местного самоуправления по управлению и распоряжению имуществом 
города Боровичи, переданного в аренду»
1. «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МАУК «Межпоселенческий Дом народного творчества»

Цель и задачи контрольного мероприятия: проанализировать учредительные документы, установить виды деятельности учреждения, проверить правильность и обоснованность осуществления финансового обеспечения выполнения муниципального задания  муниципальным учреждением, проанализировать исполнение плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения, проверить расходы на оплату труда работников учреждения, оценка соблюдения требований законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд (аудит в сфере закупок). 

В ходе контрольного мероприятия  установлено следующее:

1. В нарушение пункта 2 Положения №2676
 форма муниципального задания на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 года не соответствует требованиям приложения № 1 к настоящему Положению №2676.

2. В нарушение пункта 1 приказа от 11.07.2019 №42
 на момент проведения контрольного мероприятия уникальные номера  реестровой записи (услуги/работы) в муниципальном задании не соответствуют уникальным номерам реестровой записи в региональном перечне (классификаторе) государственных (муниципальных) услуг, порядок формирования которых установлен Постановлением Правительства Новгородской области от 25.01.2018 № 22.

3. Форма Соглашений, заключенных между Администрацией муниципального района и учреждением, устанавливающие порядок и условия предоставления из бюджета муниципального района субсидии на иные цели не соответствует типовой форме Соглашения, установленной Порядком №276 (в части 2 Соглашения не внесены изменения в пункт 2.2., в части 4 Соглашения не соблюдена нумерация пунктов, подпунктов).

4. В нарушение пункта 7 Порядка № 276
, к Соглашениям не прилагаются соответствующие документы и (или) расчеты, подтверждающие обоснование расходов. 
5.  В нарушение пункта 13 Постановления Администрации муниципального района от 29.04.2014 № 1195 «О системе оплаты труда работников муниципальных учреждений Боровичского муниципального района» предельный уровень соотношения средней заработной платы заместителя руководителя и главного бухгалтера Учреждения и средней заработной платы работников Учреждения за 2020 год не  установлен правовым актом Комитета культуры.
6. Не соблюдены требования  приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»  по оформлению карточек-справок (ф. 0504417), а именно: не указаны сведения об образовании, стаже, количестве детей и иждивенцев, о видах и суммах постоянных начислений на оплату труда, надбавок и доплат. 
7. В нарушение раздела 6 Примерного положения об оплате труда №1683
, раздела 6 Положения об оплате труда работнику Учреждения неправильно выплачена материальная помощь (недоплата составила 3,1тыс. рублей). 
8. В нарушение пункта 26 Положения №2676, бюджетные средства в общей сумме 68,3 тыс.рублей направлены на цели, не соответствующие целям, определенным Соглашением о предоставлении субсидии из муниципального бюджета на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания от 09.01.2020 б/н, а именно: в проверяемом периоде заработная плата, начисленная за счет  приносящей доход деятельности (собственные доходы учреждения)    согласно ф. 0503721 «Отчет о финансовых результатах деятельности», выплачена из бюджетных средств, выделенных Учреждению на выполнение муниципального задания, что подтверждено ф. 0503737 «Отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности» по виду финансовой деятельности «4» субсидия на выполнение муниципального задания.
9. Учреждением по двум гражданско-правовым договорам допущено увеличение цены на 27,1 %, а также не уменьшена сумма к уплате физическим лицам на сумму страховых взносов 1,2 тыс. рублей.
По результатам контрольного мероприятия направлено 3 представления о принятии необходимых мер по устранению выявленных нарушений и замечаний, составлено 2 протокола об административных правонарушениях в отношении должностных лиц. По решениям суда должностные лица признаны виновными и привлечены к административной ответственности.

В бюджет Боровичского муниципального района осуществлён возврат 68,3 тыс.рублей, использованных по нецелевому назначению, произведена доплата материальной помощи сотруднику учреждения в размере 3,1 тыс.рублей, устранены нарушения и недостатки согласно направленным представлениям.
2. «Проверка целевого и эффективного использования средств областного и местного бюджетов, направленных на внедрение (создание) и функционирование целевой модели цифровой образовательной среды и центров образования цифрового и гуманитарного профилей (Точек роста) в общеобразовательных муниципальных организациях» 


Цели контрольного мероприятия: 
анализ нормативных правовых актов, устанавливающих объемы и условия предоставления средств областного бюджета на внедрение и функционирование целевой модели цифровой образовательной среды и центров образования цифрового и гуманитарного профилей (Точек роста) в общеобразовательных муниципальных организациях; 
проверка законности и результативности (эффективности) использования средств областного и местного бюджетов, направленных на внедрение и функционирование целевой модели цифровой образовательной среды и центров образования цифрового и гуманитарного профилей (Точек роста) в общеобразовательных муниципальных организациях; 

Объектами контрольного мероприятия являлись 4 муниципальных общеобразовательных учреждения, а именно: муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №4», муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №9», муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа п. Волгино», муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Гимназия».

Закупки при реализации мероприятий на внедрение и функционирование целевой модели цифровой образовательной среды и создания центров образования цифрового и гуманитарного профилей (Точек роста) в общеобразовательных муниципальных организациях проводились при методической поддержке со стороны министерства образования Новгородской области: в учреждения направлялись инфраструктурные листы, технические задания, нормативно-правовые документы федерального и регионального уровней, проводились консультации и вебинары в режиме ВКС. Для проведения закупок у единственного поставщика для выбора присылались предложения от возможных поставщиков. 
Приобретенные средства обучения соответствуют примерному перечню, утвержденному методическими рекомендациями по созданию (обновлению) материально-технической базы общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности и малых городах, для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков при реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в рамках региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результата федерального проекта "Современная школа" национального проекта "Образование", указанному в распоряжении Минпросвещения России от 17.12.2019 № Р-133 и перечню оборудования для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях в рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование», указанному в письме Министерства просвещения Российской федерации от 16.04.2019 № МР-507/02
.

В ходе контрольного мероприятия осуществлен контрольный осмотр всех приобретённых средств обучения на объектах контроля. Осмотр осуществлен аудиторами КСП совместно с контрольной группой Учреждений.  По результатам осмотра установлено, что все приобретенное оборудование имеется в наличие, соответствует данным бухгалтерского учета и используется по назначению.
Проверка проводилась в рамках совместного контрольного мероприятия со Счётной палатой Новгородской и контрольно-счётными органами муниципальных районов. Контрольно-счётной палатой составлены и подписаны 4 Акта. 

Согласно результатам опроса (анкетирования) руководителей образовательных учреждений для повышения эффективности деятельности центров «Точка роста» и внедрения целевой модели ЦОС возникает необходимость: улучшения качества Интернет-связи, финансового обеспечения ставок специалистов для обслуживания приобретенной компьютерной техники и ставок педагогов дополнительного образования, повышения информационной грамотности педагогов, их знаний и навыков работы с современными компьютерными технологиями, дальнейшего укрепления материальной базы центров «Точка роста».

3. «Проверка назначения и выплаты пенсии за выслугу лет муниципальным служащим и лицам, замещавшим муниципальные должности в органах местного самоуправления Боровичского муниципального района».


Проверка проводилась в Администрации Боровичского муниципального района. 

Право на пенсию за выслугу лет имеют граждане Российской Федерации, замещавшие в период с 24 октября 1997 года до 31 декабря 2005 года должности муниципальной службы и выборные муниципальные должности в городе Боровичи и Боровичский район и замещавшие в период после 1 января 2006 года должности муниципальной службы и муниципальные должности в органах местного самоуправления Боровичского муниципального района.

Пенсия за выслугу лет  выплачивается   83 получателям, из них: 82 муниципальных служащих и один замещающий муниципальную должность. 

В Администрации муниципального района, на дату проведения проверки, находилось 98 личных пенсионных дел, в том числе по 15 личным пенсионным делам прекращены начисления и выплаты пенсий за выслугу лет в связи со смертью.


При проведении выборочной проверки личных пенсионных дел установлено: 
- отметки с указанием входящего номера и даты его поступления отсутствуют на заявлениях получателей муниципальной пенсии. 

- нарушений в части установления стажа, дающего право на назначение пенсии за выслугу лет  муниципальным служащим, не установлено;

- в нарушение пункта 5.2. Положения от 24.11.2016 № 84
 не все копии документов заверены специалистом, осуществляющим прием документов, а именно не стояли отметки в 6 (шести) личных пенсионных делах. В ходе контрольного мероприятия данное нарушение устранено.

- имеют место случаи, когда к заявлению об установлении пенсии приложены справки о денежном содержании не имеющие дату выдачи, в 10 (десяти) личных пенсионных делах.

При выборочной проверке правильности расчета размера пенсии за выслугу лет установлено:  

- нарушение п.6.1 Положения от 24.11.2016 №84 пенсия за выслугу лет получателю пенсии установлена позже срока, определенного заявлением получателя пенсии. Распоряжением администрации муниципального района от 28.07.2017 № 84-п «О назначении пенсии за выслугу лет» пенсия за выслугу лет получателю установлена на 10 календарных дней позже срока, определенного заявлением получателя пенсии, следовательно недоплачено за 10 дней. Размер недоплаты составил 5,2 тыс. рублей.

-в результате арифметической ошибки неверно рассчитан размер среднемесячного заработка, из которого начисляется пенсия за выслугу лет  двум получателям муниципальной пенсии. Размер недоплаты в проверяемом периоде составил  5 рублей.

-в проверяемом периоде прекращено начисление и выплата пенсий 4 получателям. Документ, подтверждающий смерть пенсионера, а именно свидетельство о смерти: имеется по  2 получателям, а отсутствует по 2 получателям. Следовательно, отсутствует основание для прекращения начисления и выплаты пенсии за выслугу лет. Размер необоснованного прекращения начисления и  выплаты пенсий за выслугу лет в проверяемом периоде составил  68,04 тыс.рублей. 


 По результатам проведённой проверки в Администрацию Боровичского муниципального района было направлено Представление об устранении выявленных нарушений и недостатков.
4.Контрольное мероприятие в форме обследования с целью проверки целевого использования средств бюджета городского поселения город Боровичи. 

Мероприятие и вопросы, подлежащие проверке, были определены на основании обращения Боровичской межрайонной прокуратуры, а именно:

1. Законность осуществления финансирования МКУ «Центр по работе с населением» за счёт средств бюджета городского поселения город Боровичи;

2. Законность финансирования содержаний зданий МКУ «Центр по работе с населением» и здания  администрации Боровичского муниципального района, расположенных по адресам: г.Боровичи ул. Комсомольская, д.26; г.Боровичи ул.Коммунарная д.48) за счёт  бюджета  городского поселения город Боровичи ( в том числе охрану, техническое обслуживание, содержание парка машин и технического персонала, коммунальных услуг и технического персонала, коммунальных услуг и т.д.).

По результатам  проведения обследования, фактов финансирования МКУ «ЦРН» за счёт средств бюджета городского поселения город Боровичи, нарушающих требования действующего законодательства РФ, не установлено.

Следует отметить, что согласно ст. 86 Бюджетного кодекса РФ расходные обязательства муниципального района, связанные с осуществлением исполнительно-распорядительными органами муниципального района полномочий исполнительно-распорядительного органа городского поселения, в случае, если в соответствии с законодательством Российской Федерации исполнительно-распорядительный орган городского поселения не образуются, устанавливаются органами местного самоуправления муниципального района и исполняются за счет собственных доходов. Однако, законодателем не конкретизирован перечень (классификация)  расходных обязательств, которые непосредственно относятся к осуществлению полномочий исполнительно-распорядительного органа городского поселения.

В соответствии со ст.9 и 21 Бюджетного Кодекса РФ Комитет финансов Администрации Боровичского муниципального района установил Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету городского поселения город Боровичи, согласно которому по КБК 0113930021630  «Обеспечение деятельности учреждений по хозяйственному обеспечению» отражаются расходы местного бюджета на содержание обслуживающего персонала, эксплуатацию и содержание имущества, в т.ч. коммунальные расходы, осуществление транспортного обслуживания, хозтовары, ремонт имущества и т.д.. 
В соответствии с п.18.1 Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации РФ
, на раздел 0100 "Общегосударственные вопросы" классификации расходов бюджетов относятся расходы на реализацию функций общегосударственного характера, которые включают в себя расходы на общегосударственные вопросы, специфика которых не позволяет отнести их на иные разделы и подразделы классификации расходов бюджетов, в том числе расходы на обеспечение деятельности органов местного самоуправления, а также учреждений, обеспечивающих деятельность указанных должностных лиц и органов.

Таким образом, утвержденные бюджетные ассигнования в бюджете города Боровичи на 2021-2023 годы, по  КБК
0113930021630 (Общегусадарственные расходы) можно отнести к расходным обязательствам,  связанным с осуществлением исполнительно-распорядительными органами муниципального района полномочий исполнительно-распорядительного органа городского поселения.
 На основании вышеизложенного, Контрольно-счётная палата внесла предложение Главе Боровичского муниципального района рассмотреть вопрос о передаче в собственность Боровичского муниципального района из собственности городского поселения город Боровичи недвижимое и движимое имущество, посредством использования которого осуществляется обеспечение деятельности администрации Боровичского муниципального района (Административное здание по адресу г.Боровичи ул.Коммунарная д.48, здание крытой автостоянки по адресу г.Боровичи ул.Коммунарная д.48, 5 легковых автомобилей (Skoda Rapid – 2 ед., Skoda Octavia, Chevrolet Klal, Lada 2131)) с целью дальнейшего финансирования расходов,  связанных с осуществлением исполнительно-распорядительными органами муниципального района полномочий исполнительно-распорядительного органа городского поселения, за счет средств бюджета Боровичского муниципального района.

5.«Проверка законности и эффективности выполнения полномочий органами местного самоуправления по управлению и распоряжению имуществом города Боровичи, переданного в аренду»
Проверка проводилась в Администрации Боровичского муниципального района с целью оценки обеспечения эффективного управления, распоряжения и контроля за использованием имущества города Боровичи, переданного в аренду, и  оценки выполнения функций учета и контроля за поступлением денежных средств по доходам, полученным в виде арендной платы за использование имущества города Боровичи.
По результатам проверки установлено следующее:

1.По состоянию на 01.09.2021 года действует 3 долгосрочных договора аренды недвижимого имущества: договор аренды недвижимого имущества №1413 с ООО «Сапожок»   от 24.12.2018 года; договор аренды недвижимого имущества от 03.12.2019 №1422/950 с ООО «Тепловая компания Новгородская»; договор аренды недвижимого имущества  от 01.04.2018 №1412 с ООО «РИФ».
2. При проведении проверки договоров аренды установлено: 
- в нарушение пункта 4.5 Положения об аренде, пункта 3.2.7 договора аренды ООО «Сапожок» не застраховано арендуемое имущество, отсутствует страховой полис. В ходе проверки страховой полис не представлен.

- в  нарушение пункта 3.2.7 договора аренды ООО «РИФ» не заключен договор страхования арендуемого имущества в течение 10 дней с момента подписания договора аренды. Данное нарушение отражено в Акте внеплановой проверки муниципального имущества  от 24 июля 2019 года, проведенной специалистами Администрации.

- в нарушение пункт 2 статьи 654 ГК РФ в договоры аренды недвижимого имущества с ООО «РИФ» и ООО «Сапожок»  плата за пользование земельными участками, на которых они расположены, не включена.

4. За период 2020-2021 годов доходы бюджета города от арендной платы за муниципальное имущество выполнены более чем на 100 процентов от утверждённых плановых показателей: в 2020 году – 347,6 тыс.рублей, на  102,1%  от  плановых показателей на год, за 9 месяцев 2021 года – 327,5 тыс.рублей,  на 116,1%  от  плановых показателей. 

5. За период 2020 – 2021 годов год начислено пени на сумму  2,6 тыс.рублей.  

6.Согласно данным бюджетного учета по состоянию на 01.09.2021 года задолженность по арендным платежам в бюджет города Боровичи отсутствует. По состоянию на 01.09.2021 года имеется переплата в размере 3,3 тыс. рублей.
7. В нарушение требований, установленных статьей 11 Закона № 402-ФЗ, пунктом 27  приказа Минфина №34н  и пунктом 1.5 приказа Минфина №49,  в целях выявления фактического наличия имущества, сопоставления фактического наличия имущества  с данными бухгалтерского учета, не проводилась обязательная инвентаризация недвижимого имущества при передаче в аренду. 
8. КСП БМР проведена проверка использования имущества, переданного в аренду, с выходом на объекты. В ходе визуального осмотра установлено, что имущество используется по назначению, содержится в надлежащем состоянии.
По результатам контрольного мероприятия в Администрацию Боровичского муниципального района направлено 1 Представление и 1 Предписание  об устранении выявленных нарушений и недостатков.
Председатель 

Контрольно-Счётной палаты

Боровичского муниципального района


Н.Г.Константинова
� Постановление Администрации муниципального района от 28.12.2015 № 2676 «Об утверждении Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями Боровичского муниципального района и города Боровичи  и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания» (с изменениями от 05.05.2016 №974, от 08.12.2016 №3078, от 27.02.2017 №427)


� Приказом комитета культуры Администрации муниципального района от 11.07.2019 №42 утвержден перечень муниципальных услуг и работ, оказываемых муниципальными учреждениями культуры и дополнительного образования города Боровичи и Боровичского муниципального района Новгородской области


� Постановление Администрации муниципального района от 17.02.2012 №276 «Об утверждении  Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета муниципального района субсидий на иные цели муниципальным бюджетным и автономным учреждениям Боровичского муниципального района» (с изменениями от 06.11.2013 №2448, от 03.05.2018 №1437, от 13.11.2019 №3730);


� Постановление Администрации муниципального района от 19.07.2016 №1683 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников муниципальных учреждений, подведомственных комитету культуры и туризма Администрации муниципального района, по сфере деятельности «культура»;





� Распоряжение Минпросвещения России от 17.12.2019 № Р-135 «Об утверждении методических рекомендаций по приобретению средств обучения и воспитания для обновления материально-технической базы общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций в целях внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в рамках региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результата федерального проекта "Цифровая образовательная среда" национального проекта "Образование"


� решение Думы муниципального района от 24.11.2016 № 84 «Об утверждении Положения о пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Боровичского муниципального района»


� Приказ Минфина России от 06.06.2019 N 85н (ред. от 29.12.2020) "О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения" (Зарегистрировано в Минюсте России 08.07.2019 N 55171)





