Пояснительная записка

к проекту решения

о принятии к реализации и исполнению полномочий
контрольно-счетных органов городского и сельских поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля

В соответствии с частью 11 ст.3 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» Советы депутатов городского и сельских поселений, входящих в состав Боровичского муниципального района, вправе заключать соглашения с Думой Боровичского муниципального района о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палате Боровичского муниципального района. 

Соглашения заключаются между Советом депутатов поселения, Думой района и Контрольно-счетной палатой района.
Расчет межбюджетных трансфертов, передаваемых из бюджетов городского и сельских поселений в бюджет Боровичского муниципального района при заключении соглашения, осуществляется согласно методике, рекомендованной Советом по местному самоуправлению при Новгородской областной Думе.


 Объем межбюджетных трансфертов, передаваемый из бюджетов поселений в 2025 году планируется в размере 1 411 100,00 рублей.
Соглашения о передаче полномочий на 2025 год планируется заключить в декабре 2024 г.
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