Пояснительная записка

к проекту решения Думы Боровичского муниципального района «О внесении изменения в Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Боровичского муниципального района»
Проектом решения Думы Боровичского муниципального района «О внесении изменения в Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Боровичского муниципального района» предлагается изложить пункт 2 Порядка в новой редакции, дополнив его новыми доходными источниками, за счет которых будет формироваться объем бюджетных ассигнований дорожного фонда Боровичского муниципального района:

- объем (часть объема) иного межбюджетного трансферта бюджету Боровичского муниципального района в целях реализации инициативных проектов, включенных в муниципальные программы Боровичского муниципального района, обеспечившего создание благоприятных условий для применения физическими лицами специального налогового режима «Налог на профессиональный доход», в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения Боровичского муниципального района;
- объем инициативных платежей физических и юридических лиц в целях реализации инициативных проектов, включенных в муниципальные программы Боровичского муниципального района, в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения Боровичского муниципального района.
При проведении первичной антикоррупционной экспертизы установлено, что коррупциогенные факторы в представленном проекте решения отсутствуют.
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