Пояснительная записка
к проекту решения «О кандидатуре в Книгу Почёта Новгородской области»

В соответствии с областным законом от 12 июля 2004 года № 300-ОЗ «О Книге Почёта Новгородской области» ежегодно на заседании Совет по занесению в Книгу Почёта Новгородской области рассматривается вопрос о занесении в Книгу Почёта сведений о гражданах, внесших особый вклад в развитие производства, науки, культуры и иных направлений трудовой и общественной деятельности, способствующей обеспечению благосостояния Новгородской области. 
Согласно ст.4 указанного закона представление о занесении сведений о гражданине в Книгу Почёта может быть внесено представительными органами местного самоуправления в количестве одного кандидата. 
Решение о занесении сведений о гражданах в Книгу Почёта принимается Советом по занесению в Книгу и утверждается указом Губернатора Новгородской области.
Для рассмотрения вопроса о занесении сведений о гражданине в Книгу Почёта необходимо представить в Совет решение представительного органа.
В текущем году в Администрацию Боровичского муниципального района с соответствующим пакетом документов поступило 1 ходатайство в отношении жителя нашего района Платоновой Ларисы Алексеевны, генерального директора ООО «Решающий».
Инициатором награждения выступила Администрация Железковского сельского поселения. 
Подробная информация с характеризующим материалом о кандидате на занесение в Книгу Почета Новгородской области представлена в таблице.
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