Информация о результатах плановой проверки в финансово-бюджетной сфере в МКУ «Центр финансово-методического обслуживания»

Комитетом финансов Администрации Боровичского муниципального района проведена плановая проверка в финансово-бюджетной сфере в Муниципальном казенном учреждении «Центр финансово-методического обслуживания» (далее – Учреждение, ЦФМО) за проверяемый период с 01 января 2023г. по 29 февраля 2024г. по теме: «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения по вопросам эффективности расходования фонда оплаты труда» (Акт от 23.04.2024г.).
В ходе плановой камеральной проверки установлены нарушения Трудового кодекса РФ, Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», муниципальных правовых актов в сфере оплаты труда и финансового планирования, а также иные недостатки ведения финансово-хозяйственной деятельности при исполнении бюджета Боровичского муниципального района. 
	По вопросу «Целевое использование бюджетных средств, правомерность и эффективность их расходования на заработную плату работников учреждения» среди основных нарушений следующие: 
√ Положение об оплате труда работников МКУ «ЦФМО» не утверждено муниципальным правовым актом Администрации БМР – в нарушение пункта 2 Положения о системе оплаты труда работников муниципальных (бюджетных, автономных и казенных) учреждений Боровичского муниципального района, утв. постановлением Администрации БМР от 29.04.2019 № 1195 (далее – Положение о системе оплаты труда в муниципальных учреждениях № 1195).
	* В предоставленных Карточках-справках (ф.0504417) за 2023 год сведения об использовании отпусков по некоторым работникам заполнены не в полном объеме: не указано количество дней дополнительного отпуска за ненормированный рабочий день по водителям – в нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета».
* Штатные расписания от 31.10.2023 г. и от 28.12.2023 г. в Комитет финансов для прохождения процедуры согласования не направлялись – в нарушение пункта 20 Положения о системе оплаты труда в муниципальных учреждениях № 1195.
	* Доплаты за обязанности вакантных должностей производятся в Учреждении в течение длительного периода, что указывает на возможность исполнения данных обязанностей сотрудниками в течение рабочего времени без ущерба для основной работы.
	* Среднедневной заработок главного бухгалтера (с 01.10.2023 – без включения доплат за совмещение) превысил среднедневной заработок директора – в нарушение пункта 12.1 (абз.2) Положения о системе оплаты труда в муниципальных учреждениях № 1195. 
	* По табелю учета использования рабочего времени за июль 2023 года работник отработал месяц по трем должностям (сторож, уборщица, сторож) общее количество отработанных часов за июль месяц составило 454 ч., то есть еженедельный непрерывный отдых (выходные) на протяжении почти всего июля месяца 2023 г. отсутствует – в нарушение части 1 статьи 100 и статьи 107 Трудового кодекса РФ.
Имеются признаки административного правонарушения по основанию части 1 статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
* По некоторым работникам, выполняющим дополнительную работу на условиях совместительства на период ежегодных оплачиваемых отпусков  в дополнительных соглашениях к трудовым договорам не указан режим работы – в нарушение статьи 57 Трудового кодекса РФ;  не указан размер доплаты за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника – в нарушение части 1 статьи 60.2, статьи 151 Трудового кодекса РФ.
* В некоторых должностных инструкциях по должностям/профессиям отсутствуют подписи сотрудников в ознакомлении с инструкцией – в нарушение статьи 22 Трудового кодекса РФ.
	По должностным инструкциям сотрудников в большинстве случаев не указано по каким обслуживаемым учреждениям должны осуществляться обязанности, функции дублируются. 
 * При выборочной проверке наличия обязательных реквизитов в регистрах бухгалтерского учета установлено, что отсутствует наименование должности исполнителя в журнале операций № 6 расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям (ф. 0504071) за январь 2023г. – в нарушение пункта 4 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». 

	Приказом Комитета финансов от 21.05.2024 № 22 принято решение о вынесении МКУ «Центр финансово-методического обслуживания» Представления об устранении нарушений и принятии мер по устранению причин и условий нарушений (в срок до 15 июля 2024г.).
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