Пояснительная записка
к форме №1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля 
за второе полугодие 2018 года»
(Боровичский муниципальный район)

На территории Боровичского муниципального района органы, уполномоченные на осуществление муниципального контроля, во 2 полугодии 2018 года осуществляли проверки, подпадающие под действие Федерального закона от 26.12.2008 №294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - 294-ФЗ), в соответствии с планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год, утвержденным постановлением Администрации Боровичским муниципальным районом от 21.12.2017 года №4248 и согласованным с органами прокуратуры. 
Органами, осуществляющими муниципальный контроль в рамках 294-ФЗ являлся отдел жилищно-коммунального, дорожного хозяйства, транспорта, связи и благоустройства Администрации муниципального района.
На 2018 год были запланированы следующие виды муниципального контроля:
-  муниципальный жилищный контроль - 3 проверки,
- муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения- 1 проверки.
За период с июля по декабрь 2018 года проведены:
-муниципальный жилищный контроль - 2 плановые проверки и 1 внеплановая проверка, из которых одна по контролю за исполнением предписаний, выданных по результатам проведенной ранее проверки. 
-муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения- 1 плановая проверка. 
Фактически за 2018 год проведено 5 проверок, из которых 4 плановых и 1 внеплановая проверка. Были проведено 3 документарно-выездных, 2 выездными. 
[bookmark: _GoBack]По результатам проведения плановых проверок выдано:
6 предписаний по нарушению обязательных требований жилищного законодательства. 
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