Пояснительная записка
к форме №1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля 
за первое полугодие 2018 года»
(Боровичский муниципальный район)

На территории Боровичского муниципального района органы, уполномоченные на осуществление муниципального контроля, в первом полугодии 2018 года осуществляли проверки, подпадающие под действие Федерального закона от 26.12.2008 №294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при    осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее- 294-ФЗ), в соответствии с планом проведения плановых проверок    юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год, утвержденным постановлением Администрации Боровичского  муниципального района от 24.10.2017 года №3517 (в ред. постановления Администрации района от 21.12.2017 № 4248) и согласованным с органами прокуратуры. 
Органами, осуществляющими муниципальный контроль в рамках 294-ФЗ являлись:  отдел жилищно-коммунального, дорожного хозяйства, транспорта, связи и благоустройства Администрации муниципального района.
При осуществлении муниципального контроля Администрация муниципального района руководствовалась следующими муниципальными нормативными правовыми актами: постановлениями Администрации Боровичского муниципального района:
от 24.05.2013 № 1130 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения»;
- от 06.04.2015 № 785 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения»;
 - от 04.07.2016 № 1556 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения»; 
- от 11.08.2017 № 2648 «Об  утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции «Организация и проведение проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории города Боровичи и сельских поселений, входящих 
в состав территории Боровичского муниципального района»;
На 2018 год были запланированы следующие виды муниципального контроля:
-  муниципальный жилищный контроль- 3 проверки,
- муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения-1 проверка.
За период с января по июнь 2018 года проведены:
-муниципальный жилищный контроль- 1 плановая проверка;
-муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения- 1 внеплановая проверка.
[bookmark: _GoBack]Фактически за первое полугодие  2018 год проведено 2  проверки,  которые были выездными. 
По результатам проведения плановых проверок нарушений требований действующего законодательства не выявлено. 

Заведующий отделом организационной 
работы и муниципальной службы 
Администрации Боровичского 
муниципального района			      			      С.В. Прохоров
