1. Общие понятия
Муниципальный жилищный контроль на территории города Боровичи и сельских поселений, входящих в состав территории Боровичского муниципального района осуществляет отдел муниципального контроля комитета по административно-правовой и кадровой работе Администрации муниципального района (далее – отдел муниципального контроля). 

Предметом муниципального жилищного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных жилищным законодательством, законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в отношении муниципального жилищного фонда.
Контроль осуществляется посредством профилактики нарушений обязательных требований, организации и проведения контрольных мероприятий, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению, предупреждению и (или) устранению последствий выявленных нарушений обязательных требований.

Объектами муниципального жилищного контроля являются:

1) деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования;

2) результаты деятельности контролируемых лиц;

3) жилые помещения муниципального жилищного фонда, общее имущество в многоквартирных домах, в которых есть жилые помещения муниципального жилищного фонда.
2. Итоги осуществления 
муниципального жилищного контроля в 2021 году
В 2021 году отделом муниципального контроля проведены 4 внеплановые выездные проверки соблюдения жилищного законодательства Российской Федерации на территории города Боровичи в отношении физических лиц. 
В ходе проверок выявлено 4 нарушения, по итогам которых выдано 4 предписания об устранении выявленных нарушений. 
Наиболее часто встречающимися нарушениями обязательных требований жилищного законодательства являются: 
- невыполнение в установленный срок законного предписания органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль об устранении нарушений законодательства (часть 1 статьи 19.5 КоАП РФ);
3. Разъяснения действующего жилищного законодательства
 с целью недопущения нарушений
1. Частью 1 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за невыполнение в установленный срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), муниципальный контроль, об устранении нарушений законодательства:

- влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трехсот до пятисот рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до двух тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

С целью устранения выявленных нарушений жилищного законодательства в адрес физического (юридического) лица направляется предписание об устранении выявленных нарушений с указанием срока исполнения. Неисполнение предписания в установленный срок является основанием для составления протокола об административном правонарушении по ч.1 ст.19.5 КоАП РФ. Предписание направляется заказным почтовым отправлением физическим лицам – по адресу регистрации, юридическим лицам – по адресу, указанному в Едином государственном реестре юридических лиц. 

Важно! В соответствии с ч.3 ст.54 Гражданского кодекса Российской Федерации юридическое лицо несет риск последствий неполучения юридически значимых сообщений, доставленных по адресу, указанному в едином государственном реестре юридических лиц, а также риск отсутствия по указанному адресу своего органа или представителя. Сообщения, доставленные по адресу, указанному в едином государственном реестре юридических лиц, считаются полученными юридическим лицом, даже если оно не находится по указанному адресу.

Риск возникновения неблагоприятных последствий в результате неполучения юридически значимой корреспонденции лежит и на физических лицах.
Что необходимо сделать, чтобы не допустить данное нарушение: 
- принимать необходимые меры по исполнению в установленный срок выданных предписаний;

- своевременно получать корреспонденцию, направленную почтовой связью. 
Отдел муниципального контроля комитета по административно-правовой и кадровой работе Администрации муниципального района обращает внимание юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, физических лиц о необходимости соблюдении требований жилищного законодательства и предупреждает об административной ответственности за несоблюдение данных требований
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