
Уведомление
о разработке предлагаемого правового регулирования

Настоящим отдел жилищно-коммунального, дорожного хозяйства, транспорта и охраны окружающей среды Комитета жилищно-коммунального, дорожного хозяйства, транспорта и охраны окружающей среды Администрации Боровичского муниципального района извещает о начале обсуждения идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц.
Краткое описание проблемы: приведение в соответствие норм Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»; Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении».
[bookmark: _Hlk77851319][bookmark: _Hlk77763353]Круг заинтересованных лиц: единая теплоснабжающей организации по исполнению обязательств, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, указанные в части 3 статьи 23.7 Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», согласно которой единая теплоснабжающая организация обязана реализовывать мероприятия по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения, определенные для нее в схеме теплоснабжения в соответствии с перечнем и сроками, указанными в схеме теплоснабжения.
Общая характеристика соответствующих общественных отношений: Положение регулирует отношения в области организации и осуществления муниципального контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения в границах Боровичского муниципального района.
Обоснование необходимости подготовки проекта нормативного правового акта: приведение в соответствие с действующим законодательством Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»; Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении». 
          Планируемый срок вступления проекта нормативного правового акта в силу: январь 2022 года. 
Дата начала публичного обсуждения: 04 октября 2021 года.
Дата окончания публичного обсуждения: 08 октября 2021 года.
Длительность публичного обсуждения: 5 рабочих дней с даты размещения уведомления на официальном сайте Администрации Боровичского муниципального района, а так же на интернет портале для публичного обсуждения проектов и действующих НПА Новгородской области http://regulation.novreg.ru.
Ответственный за разработку: Председатель Комитета жилищно-коммунального, дорожного хозяйства, транспорта и охраны окружающей среды Мелешев Максим Евгеньевич. 
Адрес электронной почты для отправки предложений участниками публичного обсуждения: jkh_bor@boradmin.ru. 
Почтовый адрес для отправки предложений участниками публичного обсуждения: 174411, Новгородская область, город Боровичи, ул. Коммунарная, д. 48, Комитет жилищно-коммунального, дорожного хозяйства, транспорта и охраны окружающей среды. 
Контактный телефон сотрудника, ответственного за разработку проекта нормативного правового акта: 91-261.
Дополнительные документы: - 
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