ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Боровичского муниципального района  «Об утверждении Порядка предоставления в 2023 году субсидии юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат на обеспечение твердым топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением» 

Проект постановления Администрации Боровичского муниципального района «Об утверждении Порядка предоставления в 2023 году субсидии юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение затрат на обеспечение твердым топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением», разработан одновременно с подготовкой проекта постановления Администрации муниципального района о внесении изменений в муниципальную программу Боровичского муниципального района «Экономическое развитие Боровичского муниципального района», утвержденную постановлением Администрации муниципального района от 29.11.2021 № 3443. 
Проектом предусматривается предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям – субъектам малого и среднего предпринимательства, обеспечивших твердым топливом (дровами) семей граждан, призванных на военную службу по мобилизации, граждан, заключивших контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, сотрудников, находящихся в служебной командировке в зоне действия специальной военной операции, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением. 
По результатам антикоррупционной экспертизы, проведенной комитетом экономики при разработке проекта, коррупциогенных факторов не выявлено. В отношении проекта будет проведена процедура оценки регулирующего воздействия.
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Администрации Боровичского
муниципального района                                                        Н.И. Завражнева
