ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Боровичского муниципального района  «Об утверждении Порядка предоставления субсидии юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение в 2022, 2023 годах
части затрат на приобретение горюче-смазочных материалов для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Боровичского муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов»


Проект постановления Администрации Боровичского муниципального района «Об утверждении Порядка предоставления субсидии юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям на возмещение в 2022, 2023 годах
части затрат на приобретение горюче-смазочных материалов для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Боровичского муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов» (далее проект) разработан одновременно с  внесением изменений в муниципальную программу Боровичского  муниципального района ««Экономическое развитие Боровичского муниципального района», утвержденную постановлением Администрации муниципального района от 29.11.2021 № 3443. 
Проектом предусматривается предоставление 
субсидий юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям, зарегистрированным на территории Новгородской области, на возмещение в 2022, 2023 годах части затрат на приобретение горюче-смазочных материалов, для обеспечения жителей отдалённых и (или) труднодоступных населённых пунктов Боровичского муниципального района услугами торговли посредством мобильных торговых объектов.
[bookmark: _GoBack]Компенсация части фактически произведенных затрат на ГСМ будет осуществляться за зимние периоды: с 01 октября 2022 года по 31 марта 2023 года (включительно) и с 01 октября по 31 декабря 2023 года (включительно). Размер компенсации будет составлять не более 95% от фактически произведенных затрат хозяйствующих субъектов. В весенне-осеннее время года, когда численность на селе увеличивается за счет «притока иногородних дачников» бизнес будет работать в сельской местности за счет прибыли от продажи товаров.
По результатам антикоррупционной экспертизы, проведенной комитетом экономики при разработке проекта, коррупциогенных факторов не выявлено. В отношении проекта будет проведена процедура оценки регулирующего воздействия, а также проведено общественное обсуждение проекта на официальном сайте Администрации муниципального района в разделах «Официальные документы» - «Проекты НПА для общественного обсуждения». 
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