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КАК УЗНАТЬ ОБ УТЕЧКЕ ГАЗА
Некорректная эксплуатация газовой плиты или водонагревателя, неисправности оборудования могут привести к возникновению утечки газа и, как следствие, к высокой вероятности возникновения пожара/взрыва или отравлению угарным газом. Чтобы обезопасить себя и своих близких «Газпром газораспределение Великий Новгород» рекомендует устанавливать газоиспользующее оборудование, оснащенное системами безопасности «газ-контроль», а также системы автоматического контроля загазованности помещений.

Сигнализатор загазованности – это устройство, которое определяет опасные концентрации газа в помещении и подает сигнал об утечке газа. Прибор контролируют наличие в окружающем воздухе предельных концентраций того или иного газа: пропана, метана или угарного газа. Когда концентрация газа в воздухе достигает критического уровня сигнализатор включает оповещение в виде звуковых и световых сигналов. Такие изделия компактны, их легко установить в любом подходящем месте. Сигнализаторы данного типа предназначены для жилых помещений, где человек точно услышит звуковой сигнал и сможет вовремя принять меры — перекрыть кран, открыть окна, покинуть загазованное помещение, позвонить в аварийную службу.

Более сложные устройства умеют управлять запорной арматурой. Сигнализаторы в комплекте с отсекателями (запорным клапаном), обеспечивают перекрытие подачи газа при фиксировании пороговой концентрации опасного вещества в окружающем воздухе.

Каждый прибор нацелен на свою группу улавливаемых газов и должен устанавливаться в соответствующем месте. Так бутан тяжелее воздуха, он скапливается внизу помещения. Пропан и метан наоборот - легче воздуха, поэтому скапливается под потолком. А вот угарный газ заполняет пространство помещения целиком. Поэтому место установки приборов выбирается соответствующим образом. Сигнализатор загазованности природного газа устанавливают под потолком. Недопустимо располагать прибор возле хорошо проветриваемых мест (окон, вентиляционных каналов и т.д) — возле них воздух окажется менее всего насыщен газом во время утечки.

Приобрести сигнализаторы загазованности можно в торговых точках  «Газпром газораспределение Великий Новгород"  или через интернет-магазин компании shop.novoblgaz.ru.
Для установка устройства необходимо оставить заявку в клиентском центре компании по тел. 8 800 222 67 04 или на онлайн сервисе на официальном сайте www.novoblgaz.ru.

