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Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Новгородской области
ПРЕСС-РЕЛИЗ

С начала года 77 детей с инвалидностью получили путевки на санаторно-курортное лечение от Отделения СФР по Новгородской области
С начала года Отделение СФР по Новгородской области обеспечило путевками на санаторно-курортное лечение 77 детей с инвалидностью. Всего за этот  период выдано 560 бесплатных путевок: детям, взрослым и их сопровождающим.
Длительность путевки на санаторно-курортное лечение детей с инвалидностью составляет 21 день. Одновременно с путевкой Отделение СФР по Новгородской области выдаёт талоны на бесплатный проезд к месту лечения и обратно. Также региональное Отделение СФР оплачивает детям проезд по направлениям, выданным на лечение министерством здравоохранения Новгородской области.
Подать заявление на получение путевки можно: 
- лично в клиентской службе 
- в МФЦ
- через личный кабинет на портале госулуг 
- почтой.
Путевки предоставляются детям в порядке очередности. Обязательные условия:
- представители ребенка с инвалидностью должны сохранить в натуральном виде набор социальных услуг в части предоставления санаторно-курортного лечения;
- ребенок должен иметь медицинские показания к санаторному лечению.
Подробнее с порядком предоставления путевок на санаторно-курортное лечение можно познакомиться на сайте СФР 
Номер очереди на получение путевки можно узнать на сайте Отделения, введя номер СНИЛС, в разделе «Гражданам» — «Информация для жителей региона» — «Очередь на санаторно-курортное лечение». 
Также вопросы по санаторно-курортному лечению можно задать по телефону единого контакт-центра взаимодействия с гражданами — 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).
Наши социальные сети:
«Одноклассники» — https://ok.ru/sfr.vnovgorod
«ВКонтакте» — https://vk.com/sfr.vnovgorod
«Телеграм» — https://t.me/sfr_nov.

Пресс - служба Отделения СФР по Новгородской области
Телефон: (816 2) 98-66-24
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