ИП уплачивают фиксированные страховые взносы в обязательном порядке
УФНС России по Новгородской области напоминает, что приближается срок уплаты страховых взносов в фиксированном размере за 2024 год для индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, занимающихся частной практикой, арбитражных управляющих, оценщиков, патентных поверенных, а также глав крестьянских (фермерских) хозяйств.
Уплата страховых взносов в фиксированном размере осуществляется независимо от наличия наемных работников, возраста, вида осуществляемой деятельности, факта осуществления предпринимательской деятельности и получения дохода.
На 2024 год взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование в совокупном фиксированном размере составляют 49 500 рублей. Если доход ИП за год превысит 300 000 рублей, необходимо уплатить еще 1% страховых взносов от суммы превышения, но не более чем 277 571 рублей за 2024 год.
Действующим законодательством предусмотрено два срока уплаты страховых взносов:
· не позднее первого рабочего дня 2025 года (перенос с 31.12.2024) – фиксированная часть;
· не позднее 01.07.2025 – взносы на обязательное пенсионное страхование с дохода, превышающего 300 000 рублей – дополнительная часть.
В случае прекращения деятельности ИП уплата страховых взносов осуществляется не позднее 15 календарных дней с даты снятия с учета в налоговом органе.
Рассчитать сумму страховых взносов, которую необходимо уплатить, можно на сайте ФНС России с помощью сервиса «Калькулятор расчета страховых взносов». Уплатить взносы можно онлайн с помощью сервиса «Уплата налогов и пошлин».   
Обращаем внимание, что при отрицательном сальдо ЕНС налоговая служба формирует требование об уплате задолженности. После истечения срока, отведенного налогоплательщику для добровольного погашения задолженности, применяются принудительные меры взыскания, что влечет дополнительные траты для должников в виде уплаты пени, государственной пошлины и исполнительского сбора судебным приставам.
Легче всего сальдо ЕНС можно контролировать с помощью Личного кабинета налогоплательщика и при наличии задолженности оплачивать ее онлайн.
В случае неосуществления предпринимательской деятельности, физическим лицам рекомендуется обратиться в регистрирующий орган для прекращения деятельности. Информация об этом размещена на сайте ФНС России в подразделе «Прекращение деятельности ИП».
Обращаем внимание, что на 2025 год взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование в совокупном фиксированном размере составят 53 658 рублей. При этом размер страховых взносов на ОПС с дохода плательщика, превышающего 300 000 рублей за расчетный период 2025 года, не может быть более 300 888 рублей.   
