
Как заполнить уведомление в случае уплаты в декабре 2024 года сумм НДФЛ и страховых взносов
УФНС России по Новгородской области напоминает плательщикам страховых взносов о порядке уплаты и учета начислений в рамках единого налогового платежа. 
В случае уплаты в декабре 2024 года в составе единого налогового платежа сумм страховых взносов, исчисленных за декабрь, для зачета указанных сумм в счет исполнения обязанности по уплате страховых взносов плательщикам в уведомлении, представляемом в декабре 2024 года, необходимо в отношении сумм таких страховых взносов указать код отчетного периода 34/03.
В целях корректного определения принадлежности сумм денежных средств, перечисленных и (или) признаваемых в качестве единого налогового платежа, в этом же уведомлении налоговым агентам следует отразить сумму исчисленного за период с 23 по 31 декабря 2024 года НДФЛ с указанием кода отчетного периода 34/13.
При наличии достаточного положительного сальдо единого налогового счета, образовавшегося с учетом абзаца второго пункта 9 статьи 78 Налогового кодекса РФ, после зачета денежных средств в счет исполнения обязанности по уплате НДФЛ суммы страховых взносов будут зачтены в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате указанных страховых взносов не позднее дня, следующего за днем поступления в налоговый орган таких уведомлений.
Дополнительная информация по порядку учета начислений и платежей по налогам и страховым взносам размещена на промостранице сайта ФНС России «Единый налоговый счет».
Для удобства пользователей на промостранице есть ссылка к разделу, посвященному ЕНС, в котором собраны наиболее распространенные вопросы и ответы по этой тематике. Необходимую информацию по применению ЕНС можно получить в Едином контакт - центре ФНС России по телефону 8 800 222-22-22, а также у телеграмм - бота «Помощник по ЕНС».
