

Задолженность по имущественным налогам снизилась на 177 млн рублей
По итогам 8 месяцев 2024 года задолженность перед региональным и местными бюджетами по имущественным налогам физических лиц снижена на 36,6% или на 177 млн рублей, что больше аналогичного периода прошлого года на 9,5 млн рублей. Количество жителей Новгородской области, имеющих задолженность по уплате налогов, сократилось более чем на 45,5 тыс. человек.
Уточнить сумму налоговой задолженности и получить квитанции на ее оплату можно в обособленных подразделениях УФНС России по Новгородской области и МФЦ. Кроме того, все данные отражаются в Личном кабинете налогоплательщика на сайте ФНС России и на Едином портале госуслуг. Проверить наличие задолженности поможет  сервис «Банк данных исполнительных производств» на сайте Федеральной службы судебных приставов.
О задолженности по налогам налогоплательщики региона также могут узнать из смс-сообщений или сообщений по электронной почте. Для этого необходимо предоставить согласие на информирование о наличии задолженности. На текущий момент такой возможностью уже воспользовались более 52 тыс. налогоплательщиков региона.
Информацию по актуальным вопросам налогообложения можно получить по номеру Единого контакт - центра ФНС России: 8 800 222-22-22 (звонок из региона бесплатный).
Напомним, в Новгородской области продолжается рассылка сводных налоговых уведомлений для уплаты имущественных налогов (транспортного и земельного налогов, а также налога на имущество) и налога на доходы физических лиц, исчисленных за 2023 год. Срок уплаты налогов – не позднее 2 декабря 2024 года. 
Родители (усыновители, опекуны, попечители), как законные представители несовершеннолетних детей, имеющих в собственности имущество, подлежащее налогообложению, осуществляют правомочия по управлению данным имуществом, в том числе исполняют обязанности по уплате налогов в отношении этого имущества.

