Как получить сведения и документы об ИНН налогоплательщика
За восемь месяцев текущего года в УФНС России по Новгородской области обратились более     8,7 тыс. налогоплательщиков за получением свидетельства о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН). Часто поступали обращения о повторной выдаче свидетельства взамен утерянного.
ИНН присваивается при первичной постановке гражданина на учет в налоговом органе по месту жительства или месту пребывания. 
Для получения свидетельства физическому лицу необходимо представить в любой налоговый орган следующие документы:
· заявление о постановке на учет в налоговом органе по форме 2-2-Учет;
· документ, удостоверяющий личность и подтверждающий регистрацию по месту жительства (по месту пребывания при отсутствии места жительства).
Документы могут быть представлены:
· лично (или представителем);
· по почте заказным письмом (с нотариально заверенной копией паспорта);
· через подразделения МФЦ;
·    через Единый портал госуслуг.
Заявление можно заполнить и направить в налоговый орган в электронном виде при помощи сервиса ФНС России «Постановка физического лица на учет в налоговом органе на территории Российской Федерации». В этом случае, на адрес электронной почты заявителя придет сообщение с указанием периода времени, в течение которого можно обратиться в выбранный налоговый орган для получения свидетельства.
В «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» (и его мобильной версии) реализована возможность получения свидетельства, выписки из ЕГРН в форме pdf-документа с электронной подписью налогового органа, доступного для скачивания и печати. Такие документы направляются в Личный кабинет в течение нескольких часов с момента отправки соответствующего заявления и равнозначны документам на бумажном носителе с печатью и подписью должностного лица налогового органа.
Кроме того, узнать или проверить присвоенный ИНН можно с помощью сервиса «Сведения об ИНН физического лица».
В настоящее время повторная выдача свидетельства о постановке на учет в налоговом органе осуществляется бесплатно. Указанные изменения в статью 333.33 Налогового кодекса РФ вступили в силу со дня официального опубликования Федерального закона от 08.08.2024 № 259-ФЗ.

