Как проверить и уплатить задолженность по имущественным налогам
Срок уплаты имущественных налогов и НДФЛ за 2023 год истёк 2 декабря. Несвоевременно уплаченные налоги – это сумма задолженности, на которую за каждый день просрочки начисляются пени в размере 1/300 ключевой ставки Центрального банка России, начиная с 3 декабря. Несвоевременная уплата налоговых платежей дает налоговому органу основания для взыскания задолженности в принудительном порядке.
Федеральной налоговой службой предоставлен широкий спектр электронных сервисов, позволяющих узнать о наличии задолженности и уплатить ее. Наиболее удобны для контроля налоговых обязательств сервисы «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин».
Пользователи Личного кабинета могут увидеть задолженность по налогам в разделе «Мои налоги». В случае наличия задолженности необходимо нажать на опцию «Оплатить» и выбрать способ оплаты. Сведения отразятся в Личном кабинете в течение 10 рабочих дней.
Узнать о своей задолженности можно и на Едином портале госуслуг. После входа в Личный кабинет ЕПГУ система в автоматическом режиме выдаст список задолженностей либо сообщит об их отсутствии. 
Получить информацию о задолженности можно в любом налоговом органе или подразделении МФЦ на территории Новгородской области. 
Уплата налоговой задолженности в кратчайшие сроки позволит налогоплательщикам избежать дополнительных финансовых затрат и встретить новогодние праздники без налоговых долгов.

