                                                                                                          


Копии учредительных документов можно получить онлайн
Копии учредительных документов юридического лица и внесенных в них изменений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ), можно получить с помощью  сервиса ФНС России «Предоставление копий учредительных документов».
После обязательной авторизации с помощью логина и пароля от Единого портала госуслуг в сервисе можно найти и просмотреть в отношении конкретного юридического лица список имеющихся в ЕГРЮЛ электронных документов, а также запросить их.
Электронные копии запрашиваемых документов будут заверены усиленной квалифицированной подписью налогового органа, что подтверждает подлинность документов при их использовании.
Если юридическое лицо действует на основании типового устава, ему будет представлена информация о номере типового устава и возможность его скачать.
Пока сервис работает в тестовом режиме. В случае если запрашиваемые документы не получить, пользователь может обратиться в налоговый орган по месту нахождения юридического лица для получения необходимых документов на бумаге.




