Ответственность за продажу сигарет без маркировки повысилась

В целях соблюдения прав потребителей и пресечения распространения контрафактной и фальсифицированной продукции Правительством РФ введена обязательная маркировка табачной, никотинсодержащей и безникотиновой продукции.
Данное правило действует достаточно давно, с 1 июля 2020 года запрещено продавать немаркированные сигареты и папиросы. 
Введение маркировки означает, что в розничной торговле продавец не имеет права предлагать к продаже немаркированные средствами идентификации табачную, никотисодержащую и безникотиновую продукцию. Продавать сигареты без маркировки запрещено.
Однако, нет-нет да и найдется ушлый продавец, который из-под прилавка продаст  нуждающемуся пачку сигарет не маркированную, то есть в обход закона. 
Для борьбы с таким явлением в административном кодексе есть статья 15.12 ч.4 КоАП РФ, предусматривающая ответственность за оборот табачных изделий, табачной продукции или никотинсодержащей продукции без маркировки и (или) нанесения информации, предусмотренной законодательством Российской Федерации, в случае, если такая маркировка и (или) нанесение такой информации обязательны. 
[bookmark: _GoBack]За 2024 года специалистами территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Новгородской области в Боровичском районе составлено 3 протокола по данной статье, в 2023 году их было 5.
Санкция данной статьи законодателем регулярно повышалась и до недавнего времени была хоть и не малая, но вполне платежевозможная. 
Теперь же, хочется предупредить любителей продавать сигареты без маркировки из-под прилавка, в обход программы «Честный знак», что с 1 марта 2025 года санкция данной статьи  влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей; на юридических лиц - от одного миллиона до одного миллиона пятисот тысяч рублей. С конфискацией товара.
Вот так то, теперь, прежде чем поддаться на соблазн сомнительной наживы, нужно несколько раз подумать, а стоит ли овчинка выделки.




