Продолжается рассылка сводных налоговых уведомлений за 2023 год
В Новгородской области продолжается рассылка сводных налоговых уведомлений на оплату имущественных налогов физических лиц. Уведомление содержит информацию о налогах за 2023 год: транспортном, земельном налогах, налоге на имущество физических лиц, НДФЛ (в отношении доходов, по которым он не был удержан).
В целом по региону сформировано 355 тыс. сводных налоговых уведомлений, из них 73 тыс. уведомлений, в которых сумма налога к уплате менее 300 рублей. В текущем году такие уведомления направляться гражданам не будут. 
Уплатить налоги, исчисленные в налоговых уведомлениях, физическим лицам необходимо не позднее 2 декабря 2024 года. В случае неуплаты в установленный законодательством срок исчисленные суммы приобретут статус задолженности, на которую начисляется пеня за каждый день просрочки.
Форма налогового уведомления утверждена приказом ФНС России от 27.09.2022 № ЕД-7-21/866@ и включает сумму налога, подлежащую уплате, сведения об объекте налогообложения, налоговой базе, сроке уплаты налога, а также сведения, необходимые для перечисления налога в качестве единого налогового платежа в бюджетную систему Российской Федерации (QR-код, штрих-код, УИН, банковские реквизиты платежа). 
Все необходимые реквизиты для уплаты имущественных налогов отражены в налоговом уведомлении в разделе: «Информация, необходимая для перечисления налогов в качестве единого налогового платежа в бюджетную систему РФ (реквизиты платежа)». 
Быстро и просто произвести уплату налогов можно на официальном сайте ФНС России c помощью сервисов «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Уплата налогов и пошлин». Заплатить налоги также можно в отделениях банков и банкоматах кредитных организаций, через Единый портал госуслуг, с помощью банковских терминалов самообслуживания, в почтовых отделениях, в подразделениях ГОАУ «МФЦ». 
Произвести уплату налогов можно не только за себя, но и за третье лицо, если по каким-либо причинам сам налогоплательщик не может исполнить за себя свою обязанность. Единственное условие при этом - правильное указание реквизитов в платежных документах.
Чтобы заплатить налоги за третье лицо, можно воспользоваться электронным сервисом ФНС России «Уплата налогов и пошлин», который максимально автоматизирован и содержит информационные подсказки, позволяющие корректно заполнить платежный документ.
При возникновении вопросов по начислению и уплате имущественных налогов, при выявлении в налоговом уведомлении неактуальной или недостоверной информации, необходимо сообщить об этом в налоговый орган до наступления срока уплаты налогов. 
Подробнее узнать о структуре налогового уведомления, об изменениях в налогообложении имущества физических лиц можно на сайте ФНС России в разделе «Налоговое уведомление 2024 года».

