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Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Новгородской области
ПРЕСС-РЕЛИЗ

[bookmark: _GoBack]До 1 августа новгородские работодатели могут подать в региональное Отделение СФР заявку на компенсацию расходов по охране труда
Отделение Социального фонда по Новгородской области ежегодно возмещает организациям региона часть затрат на обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний. На сегодняшний день 58 работодателей получили компенсацию за понесенные расходы на сумму 6,8 млн рублей. 

На финансирование мероприятий по охране труда имеют право страхователи всех форм собственности, в том числе индивидуальные предприниматели, которые уплачивают страховые взносы по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве. Финансирование мероприятий работодатель проводит за счет собственных средств, после чего Отделение СФР по Новгородской области возмещает расходы в пределах установленных лимитов.

Страхователи могут рассчитывать на возмещение расходов в размере до 20% уплаченных ими страховых взносов по обязательному социальному страхованию за предыдущий год. Объем средств может быть увеличен до 30%, если работодатель включит в план мероприятий по охране труда санаторно-курортное лечение работников предпенсионного и пенсионного возрастов.

Важное условие для выделения средств — отсутствие задолженности по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. 

Подать заявление с приложением отсканированных документов на портале госуслуг работодателям необходимо до 1 августа 2025 года. Последующее представление оригиналов на бумажном носителе не требуется. Статус рассмотрения заявления можно проверить на сайте Отделения СФР по Новгородской области в разделе «Страхователям».

Представить документы, подтверждающие произведенные расходы, нужно до 15 ноября. Если их потребуется откорректировать, то это можно будет сделать в течение 5 рабочих дней.

Заявление на возмещение затрат можно подать после того, как выполнены все предупредительные меры или хотя бы одна из них.

По вопросам предупредительных мер страхователи могут проконсультироваться:
· по телефону: 8 (8162) 738-738 (добавочный 5) с понедельника по четверг с 8:30 до 17:30, в пятницу с 8:30 до 17:00 
· в Телеграм-чате для страхователей по ссылке: https://t.me/osfr053.

Наши социальные сети:
«Одноклассники» — https://ok.ru/sfr.vnovgorod
«ВКонтакте» — https://vk.com/sfr.vnovgorod
«Телеграм» — https://t.me/sfr_nov.

Пресс - служба Отделения СФР по Новгородской области
Телефон: (816 2) 98-66-24.
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