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Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Новгородской области
ПРЕСС-РЕЛИЗ

[bookmark: _GoBack]Студенты и школьники не потеряют федеральную социальную доплату к пенсии в период летних подработок
Отделение Социального фонда по Новгородской области сохраняет социальную доплату к пенсии по случаю потери кормильца или пенсии по инвалидности за время  работы ребенка в студенческих отрядах в каникулярное время или по направлению от службы занятости в свободное от учебы время. Такой порядок действует для детей до 18 лет, а также студентов не старше 23 лет, которые обучаются очно по основным образовательным программам.
Для сохранения федеральной социальной доплаты сообщать о периодах работы по направлению службы занятости учащимся не нужно — информацию об их трудоустройстве региональное Отделение  СФР получит самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия.
Если юные новгородцы трудятся  в студенческом отряде, в этом случае необходимо предоставить в любую клиентскую службу  регионального Отделения СФР пакет документов:
· справку о членстве в студенческом отряде, 
· справку об обучении и периоде каникул либо копию приказа (документы выдает образовательная организация), 
· а также сведения о заключении трудового договора и сроках его действия (выдает организация-работодатель).

Обратиться с документами в клиентскую службу Отделения СФР необходимо заранее. Но если ребята трудятся в другом регионе, сведения о трудовом договоре можно предоставить и после окончания трудового семестра. 
В Новгородской области региональную социальную доплату к пенсии по потери кормильца получают более 8 тысяч детей. 
Летняя подработка входит в трудовой стаж и дает возможность заработать индивидуальные пенсионные коэффициенты для формирования будущей пенсии.
            Получить подробную консультацию можно по телефону единого контакт-центра 8-800-100-00-01. Операторы второй линии Отделения Социального фонда по Новгородской области работают с понедельника по четверг с 08:30 до 17:30 и в пятницу с 08:30 до 17:00.
Наши социальные сети:
«Одноклассники» — https://ok.ru/sfr.vnovgorod
«ВКонтакте» — https://vk.com/sfr.vnovgorod
«Телеграм» — https://t.me/sfr_nov.

Пресс - служба Отделения СФР по Новгородской области
Телефон: (816 2) 98-66-24.
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