В марте 2025 года вступают в силу обновленные ветеринарные правила осуществления ограничительных и иных мероприятий, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов бруцеллеза

Приказом Минсельхоза России от 22.11.2024 № 703 утверждены ветеринарные правила осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов бруцеллеза, которые вступают в силу с 01.03.2025. 
Указанными Правилами устанавливаются обязательные требования к организации и проведению мероприятий по ликвидации бруцеллеза (включая инфекционный эпидидимит баранов), предотвращению его возникновения и распространения на территории РФ, определению границ территории, на которую должен распространяться режим ограничительных мероприятий и карантина, в том числе в части определения очага болезни животных, осуществления эпизоотического зонирования, ограничений производства, перемещения, хранения и реализации товаров, подлежащих ветеринарному контролю (надзору), и требования к особенностям применения таких ограничений, в том числе проведению мероприятий в отношении производственных объектов, находящихся в карантинной зоне.
При этом признается утратившим силу аналогичный приказ Минсельхоза России от 08.09.2020 № 533. 

Разъяснение подготовлено Новгородской межрайонной природоохранной прокуратурой

Правительством Российской Федерации актуализирован порядок подготовки и заключения договора водопользования

Постановлением Правительства РФ от 30.11.2024 № 1692 внесены изменения в Правила подготовки и заключения договора водопользования, утвержденные постановлением Правительства РФ от 18.02.2023 № 274 (далее – Правила).
Указанные изменения направлены на актуализацию подзаконных правовых актов, необходимую в связи с реализацией положений Федерального закона от 08.07.2024 № 166-ФЗ «О внесении изменений в Водный кодекс Российской Федерации».
В обновленной редакции Правил, в частности, расширен перечень случаев, при которых необходимо заключение договора водопользования.
Кроме того, правилами изменен порядок подачи в электронной форме соответствующих заявлений на заключение договоров водопользования.
Вышеуказанное постановление вступает в силу с 1 марта 2025 года.
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С 1 марта 2025 года заработает новый порядок установления и изменения границ участков недр, предоставленных в пользование

Постановление Правительства РФ от 30.11.2024 № 1693 утверждены Правила установления и изменения границ участков недр, предоставленных в пользование, которые вступают в силу с 01.03.2025.
Указанным постановлением одновременно отменяются аналогичные Правила, утвержденные Постановление Правительства РФ от 03.05.2012                       № 429.
Новые правила утверждают перечень случаев, при которых необходимо применение порядка установления и изменения границ участков недр, предоставленных в пользование, закрепленных ими, а также содержат подробную правовую регламентацию осуществления порядка изменения границ участков недр.
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Установлена форма отчета о результатах оборота объектов животного мира, занесенных в Красную книгу РФ

Приказом Минприроды России от 29.08.2024 № 533 утверждена форма отчета о результатах оборота объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации.
Вышеуказанная Форма утверждена в соответствии с пунктом 11 Правил выдачи разрешения на оборот объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, в соответствии с которыми обязанность предоставления данного отчета возложена на лиц, имеющих разрешение на оборот объектов животного мира, занесенных в Красную книгу Российской Федерации.
При этом сам Приказ Минприроды России от 29.08.2024 № 533 утверждающий данную форму отчета вступает в силу с 11.12.2024.
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Минсельхозом с 1 марта 2025 года уточняется порядок заключения договора пользования рыбоводным участком для осуществления пастбищной аквакультуры в отношении анадромных видов рыб

Приказом Минсельхоза России от 11.11.2024 № 672 внесены  изменения в порядок заключения договора пользования рыбоводным участком для осуществления пастбищной аквакультуры в отношении анадромных видов рыб с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, которые осуществляли за счет собственных средств искусственное воспроизводство анадромных видов рыб на водном объекте рыбохозяйственного значения или его части во внутренних водах Российской Федерации, за исключением внутренних морских вод Российской Федерации, с использованием принадлежащих им зданий, сооружений и другого имущества для выращивания, содержания, выпуска и осуществления иной деятельности в отношении анадромных видов рыб, без проведения торгов, утвержденный приказом Минсельхоза России от 15.07.2019 № 408.
В частности, установлено, что вышеуказанный указанный Порядок, действует до 1 марта 2031 года.
Кроме того в обновленной редакции Порядка, определено, что в случае если заявитель осуществлял за счет собственных средств искусственное воспроизводство анадромных видов рыб на водном объекте рыбохозяйственного значения или его части во внутренних водах РФ, за исключением внутренних морских вод РФ, с использованием принадлежащих им зданий, сооружений и другого имущества, в том числе находящегося в собственности РФ и используемого им на основании договора аренды, для выращивания, содержания, выпуска и осуществления иной деятельности в отношении анадромных видов рыб, договор заключается с заявителем: на оставшуюся часть срока действия заключенного ранее договора на искусственное воспроизводство; на оставшуюся часть срока действия заключенного ранее договора на искусственное воспроизводство, но не более срока действия договора аренды государственного имущества (если государственное имущество используется на основании нескольких договоров аренды, срок действия Договора устанавливается исходя из срока действия договора аренды государственного имущества, который истекает ранее). 
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Обновлен порядок проведения экспертизы проектов нормативов допустимых выбросов радиоактивных веществ в атмосферный воздух и допустимых сбросов радиоактивных веществ в водные объекты

03.10.2024 Ростехнадзором издан приказ № 305, утверждающий порядок проведения экспертизы проекта нормативов допустимых выбросов радиоактивных веществ в атмосферный воздух и (или) проекта нормативов допустимых сбросов радиоактивных веществ в водные объекты в организации научно-технической поддержки Ростехнадзора, предусмотренной статьей 37.1 Федерального закона от 21.11.1995 № 170-ФЗ «Об использовании атомной энергии».
Согласно новому порядку, проекты нормативов представляются в Ростехнадзор соискателем разрешения, эксплуатирующим стационарные источники выбросов или сбросов радиоактивных веществ, в составе документов, предусмотренных пунктом 13 Правил разработки и установления нормативов допустимых выбросов радиоактивных веществ, нормативов допустимых сбросов радиоактивных веществ, а также выдачи разрешений на выбросы радиоактивных веществ, разрешений на сбросы радиоактивных веществ, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 02.02.2024                  № 99. 
При этом экспертиза проектов проводится организацией научно-технической поддержки Ростехнадзора.
Одновременно, в связи с изданием приказа № 305, признается утратившим силу аналогичный приказ Ростехнадзора от 14.05.2019 № 183.
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Внесены изменения в порядок осуществления оценки ущерба, причиненного сельскохозяйственным товаропроизводителям в результате чрезвычайных ситуаций природного характера

Приказом Минсельхоза России от 18.10.2024 № 612 изменен ранее действовавший порядок осуществления оценки ущерба, причиненного сельскохозяйственным товаропроизводителям в результате чрезвычайных ситуаций природного характера, утвержденный приказом Минсельхоза от 03.04.2024 № 187.
В обновленной редакции порядка, в частности, уточнен перечень сведений, указываемых сельскохозяйственными товаропроизводителями при проведении оценки ущерба, скорректирована формула расчета ущерба, причиненного в результате чрезвычайной ситуации природного характера, повлекшей утрату (гибель) посевов сельскохозяйственных культур или урожая многолетних насаждений.
Документ вступил в силу 03.12.2024.
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На реках и озерах Новгородской области закрыто промышленное рыболовство чехони до 31 декабря 2024 года

Приказом Минсельхоза России от 28.10.2024 № 643 установлены ограничения промышленного рыболовства чехони в озерах и реках Новгородской области в 2024 году.
Указанные ограничения введены в целях обеспечения сохранения водных биоресурсов и их рационального использования, и начали действовать с 30.11.2024.
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С 01.01.2025 охотпользователи обязаны предоставлять в налоговые органы сведения о выданных физическим лицам разрешениях, сумме сбора, подлежащей уплате по каждому разрешению и сроках его уплаты

Федеральным законом от 08.08.2024 № 259-ФЗ внесены изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации, согласно которым с 01.01.2025 года органы и иные лица, выдающие в установленном порядке разрешение на добычу объектов животного мира (далее - разрешение), наделяются обязанностью по представлению в налоговые органы по месту своего учета сведений о выданных физическим лицам разрешениях, сумме сбора, подлежащей уплате по каждому разрешению, а также о сроках уплаты сбора.
В информационном письме Федеральной налоговой службы от 23.10.2024 № СД-4-3/12103, даны дополнительные разъяснения по вопросам осуществления сбора за пользование объектами животного мира.
Так, в частности, внесенные в Налоговый кодекс изменения, также предусматривает обязанность по представлению органами, выдающими в установленном порядке разрешения, сведений о выданных юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям бланках разрешений на добычу объектов животного мира в срок, установленный для представления сведений о выданных разрешениях.
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Росрыболовством определен порядок установления специальных информационных знаков для обозначения на местности границ рыбохозяйственной заповедной зоны

Приказом Росрыболовства от 08.05.2024 № 242 утвержден порядок установления специальных информационных знаков для обозначения на местности границ рыбохозяйственной заповедной зоны (далее – Порядок).
В соответствии с Порядком, обязанность по установке вышеуказанных знаков возложена на территориальные органы Федерального агентства по рыболовству, на территории осуществления полномочий которых установлена рыбохозяйственная заповедная зона.
При этом информационные знаки устанавливаются по периметру границ рыбохозяйственной заповедной зоны, определяемой в соответствии с Правилами установления рыбохозяйственных заповедных зон, изменения их границ, принятия решений о прекращении существования рыбохозяйственных заповедных зон, утвержденных постановлением Правительства РФ от 16.11.2023 № 1928, в местах пересечения с автомобильной дорогой общего пользования федерального значения (непосредственно за пределами границы полосы отвода) по согласованию с владельцем автомобильной дороги.
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Минсельхозом России установлен перечень биологических отходов

Приказом Минсельхоза России от 07.11.2024 № 669 утвержден перечень биологических отходов, который вступает в силу с 01.03.2025.
В вышеуказанный перечень включены останки животных, объекты животного происхождения, являющиеся результатом ветеринарной деятельности, ветеринарные конфискаты, отходы, получаемые при переработке пищевого и непищевого сырья животного происхождения.
Напоминаем, что ветеринарные правила, регламентирующие перемещение, хранение, переработку и утилизацию биологических отходов, утверждены соответствующим приказом Минсельхоза России от 26.10.2020 № 626.
При этом, за нарушение указанных ветеринарно-санитарных требований при обращении с биологическим отходами предусмотрена административная ответственность по ч. 3 ст. 10.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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