По требованию природоохранной прокуратуры юридическое лицо оштрафовано за неисполнение законных требований».
Новгородская межрайонная природоохранная прокуратура провела проверку соблюдения требований законодательства об отходах производства и потребления.
Установлено, что в апреле 2024 года природоохранный прокурор, в рамках проведения проверки, внес генеральному директору ООО «ТТК» представление о выявленных нарушениях об отходах производства и потребления.
Вместе с тем, реальные меры по устранению выявленных нарушений генеральным директором приняты не были.
По данному факту прокурор в отношении ООО «ТТК» возбудил дело об административном правонарушении по ст. 17.7 КоАП РФ (умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом).
По материалам прокурорской проверки юридическое лицо оштрафовано на 50 000 рублей.


Заместитель Новгородского межрайонного природоохранного прокурора

младший советник юстиции                                                             Д.В. Васильев




По представлению Новгородского межрайонного природоохранного прокурора администрацией Великого Новгорода прекращен сброс сточных вод в реку Волхов.
Новгородской межрайонной природоохранной прокуратурой сентябре 2024 года по публикации в средствах массовой информации проведена проверка соблюдения требований водного законодательства на р. Волхов в                  г. Великий Новгород.
В ходе проверки установлено, что по адресу: ул. Великая д. 6 к. 1, г. Великий Новгород расположен бесхозяйный ливневой коллектор сбрасывающий неочищенные сточные воды в р. Волхов, однако подключенный к сетям ливневой канализации г. Великий Новгород.
При этом, информация о выявлении в вышеуказанном месте данного бесхозяйного коллектора предоставлялась в администрацию Великого Новгорода еще 2019 году, однако, в нарушение требований законодательства, конкретные меры, направленные на поиск возможного собственника начались только с 26.08.2024, то есть спустя 5 лет с момента выявления коллектора.
В связи с изложенным 23.09.2024 Новгородским межрайонным природоохранным прокурором меру Великого Новгорода внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, бесхозяйный коллектор переведен в управление МУП «Новгородский водоканал», сбросы неочищенных сточных вод ликвидированы.
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По требованию Новгородского межрайонного природоохранного прокурора арендатором лесного фонда устранены нарушения лесного законодательства

Установлено, что на территории выделов 23, 27, 28 квартала 131 и выдела 24 квартала 138 Полновского участкового лесничества Демянского лесничества самовольно без разрешительных документов осуществлено складирование древесины. В выделах 25, 32 квартала 17 Полновского участкового лесничества Демянского лесничества на месте рубки КФХ Коровкина В.М. оставлены пластиковые емкости с горюче-смазочными материалами, а в выделах 33, 34 квартала 18 Полновского участкового лесничества оставлены металлические емкости из-под горюче-смазочных материалов емкостью 200 литров
Указанный участок леса арендован ООО «СтройЛес».
В целях устранения выявленных нарушений 24.07.2024 Новгородским межрайонным природоохранным прокурором в главе КФХ Коровкина В.М. внесено представление об устранении указанных нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушения лесного законодательства устранены.
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По требованию Новгородского межрайонного природоохранного прокурора организацией устранены нарушения требований законодательства в сфере охраны атмосферного воздуха.
	Новгородской межрайонной природоохранной прокуратурой по публикации в средствах массовой информации проведена поверка АО «Боровичский мясокомбинат» при осуществлении хозяйственной деятельности в г. Боровичи, по результатам которой выявлены факты несоблюдения в организации периодичности отбора проб атмосферного воздуха из источников выбросов загрязняющих веществ в окружающую среду.
	В связи с изложенным 13.11.2024 Новгородским межрайонным природоохранным прокурором генеральному директору АО «Боровичский мясокомбинат» внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, организацией заключен договор на проведение дополнительных лабораторных исследований качества выбросов в атмосферный воздух.
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По требованию Новгородской межрайонной природоохранной прокуратуры устранены нарушения требований земельного и лесного законодательства.

Новгородская межрайонная природоохранная прокуратура провела проверку соблюдения ИП Саиповым С.С. требований земельного и лесного законодательства, в ходе которой установлено, что ИП Саипов С.С. самовольно без разрешения размещен склад древесины, кроме того указанный лесной склад не имел информационной таблички (вывески), с указанием идентификационного номера склада древесины и контактного телефона собственника древесины (уполномоченного им лица) и (или) лица, которому на законных основаниях принадлежит склад древесины, а также не оснащен средствами фиксации транспортных средств. 
По данному факту Новгородским межрайонным природоохранным прокурором индивидуальному предпринимателю внесено представление об устранении нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушения законодательства устранены, виновные лица общества привлечены к дисциплинарной ответственности.
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Суд по требованию Новгородского межрайонного природоохранного прокурора обязал гражданина освободить береговую полосу озера Селигер в Демянском районе.
Новгородской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения требований водного и земельного законодательства на территории д. Кривая Клетка, расположенной в Демянском районе Новгородской области.
	Установлено, что местным жителем вышеуказанного населенного пункта, в нарушение требований водного законодательства осуществлено незаконное занятие металлическим ограждением территории, относящейся к береговой полосе озера Селигер.
	В связи с изложенным 20.06.2024 Новгородским межрайонным природоохранным прокурором в Валдайский районный суд направлено исковое заявление об обязании гражданина освободить незаконно занятый земельный участок береговой полосы водного объекта, которое рассмотрено и удовлетворено.
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Новгородской межрайонной природоохранной прокуратурой оспорен лесохозяйственный регламент

Новгородская межрайонная природоохранная прокуратурой изучен лесохозяйственный регламент Окуловского лесничества, в котором памятник природы регионального значения «Долина р. Льняная (в среднем течении)» не отнесен к категории защитных лесов. При этом, лесохозяйственный регламент не содержит сведений об ограничении использования территории Памятника природы для заготовки древесины и осуществления геологического изучения недр, разведки и добычи полезных ископаемых.
По данному факту Новгородским межрайонным природоохранным прокурором принесены протест на лесохозяйственный регламент Окуловского лесничеств, по результатам рассмотрения которого министерством природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Новгородской области рассмотрен внесены изменения.
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По требованию Новгородского межрайонного прокурора будут установлены границы особо охраняемой природной территории.
Новгородской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка в ходе которой установлено, что в 1991 году на территории Боровичского района Новгородской области создан памятник природы регионального значения «Карстовая воронка». 
Вместе с тем, в нарушение требований законодательства, ГОКУ «Региональный центр природных ресурсов и экологии Новгородской области» сведения о границах вышеуказанного памятника природы для их внесения в Единый государственный реестр недвижимости до настоящего времени не направлены, что не позволяет осуществлять контроль за соблюдением установленных на особо охраняемой природной территории ограничений.
В связи с изложенным, Новгородским межрайонным природоохранным прокурором направлено исковое заявление в суд об обязании ГОКУ «Региональный центр природных ресурсов и экологии Новгородской области» направить в Росреестр сведения о границах особо охраняемой природной территории регионального значения, которое рассмотрено и удовлетворено.
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По требованию Новгородской межрайонной природоохранной прокуратуры принимаются меры к устранению нарушений водного законодательства.

Новгородская межрайонная природоохранная прокуратура провела проверку соблюдения ООО «Окуловская бумажная фабрика» требований водного законодательства, в ходе которой установлено, что организацией в реку Перетна осуществляется сброс недосточно очищенных стоков.
По данному факту Новгородским межрайонным природоохранным прокурором ООО «Окуловская бумажная фабрика» внесено представление об устранении нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено, принимаются меры к устранению нарушений, виновные лица общества привлечены к дисциплинарной ответственности.
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После вмешательства Новгородского межрайонного природоохранного прокурора водоснабжающая организация обязана провести обследование очистных сооружений и провести их реконструкцию.
Новгородской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка, в ходе которой установлено, что в нарушение требований природоохранного законодательства МУП «Хвойнинский водоканал» при эксплуатации очистных сооружений п. Хвойная осуществляет сброс сточных вод на поля фильтрации, расположенные в бассейне реки Талка с превышением в них нормативов предельно допустимых концентраций вредных веществ.
При этом техническое обследование вышеуказанных сооружений, которое необходимо, в том числе, для объективной оценки фактического износа канализационной системы, а также для оценки соблюдения организацией проектных параметров очистки сточных вод и установленных нормативов допустимых сбросов в водные объекты МУП «Хвойнинский водоканал» не проводилось.
В связи с изложенным, Новгородским межрайонным природоохранным прокурором в Пестовский районный суд направлено исковое заявление об обязании МУП «Хвойнинский водоканал» провести обследование очистных сооружений, а также выполнить их реконструкцию в целях исключения фактов сброса сточных вод на рельеф местности, которое рассмотрено и удовлетворено.
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