Ранневесенние работы по защите культур на приусадебном участке
В период набухания и распускания почек из мест зимовки выходят гусеницы боярышницы, златогузки, плодовые долгоносики, из яиц отрождаются  тли, медяницы, клещи, листовертки и начинают повреждать молодые листочки и бутоны. Для ограничения возможности заболевания плодовых культур, вызванных зимующей грибной инфекцией также необходимо проводить профилактические обработки.

До распускания почек по «зеленому конусу» (от различных пятнистостей плодовых) рекомендуется провести профилактическое  опрыскивание 3-% бордоской смесью (300 г медного купороса + 400 г негашеной извести на 10 л воды). Такую же обработку можно провести и по кустам малины, земляники, ежевики. Против вредителей в эту же  фазу можно провести обработку плодовых и кустарников Препаратом 30 Плюс или Профилактином. Рано утром при температуре воздуха не выше + 10о проводят  стряхивание жуков яблонного цветоеда, предварительно расстелив под дерево брезент или подстилку (повторяют этот прием 3-4 раза до бутонизации).

В фазу начала обособления бутонов (до цветения) против возбудителей грибных заболеваний провести обработку одним из фунгицидов Абига-Пик, Хорус, или 1-% бордоской смесью. При наличии вредителей обработку против болезней можно совместить с инсектицидной обработкой препаратами Фуфанон-Нова, Инта-Ц-М, Кинмикс.  

Кустарники и землянику до цветения против серой гнили, мучнистой росы, видов ржавчин и пятнистостей можно обработать фунгицидами Пропи Плюс, Прогноз, 1-% бордоской жидкостью. Против вредителей смородины и земляники при необходимости провести обработку Алатар, Фуфанон-Нова (в том числе и на крыжовнике), Кинмикс (смородина, крыжовник).

Для предотвращения развития корневых гнилей на томатах при высадке рассады в грунт рекомендуется полив в лунку раствором Фитоспорина, Алирина-Б. В профилактических целях против корневых гнилей, бактериального рака рекомендуется полив под корень рассады томатов Фитолафином, первое в фазе 2-3 настоящих листьев, последующее после высадки на постоянное место с интервалом 15 дней.

На клубнях картофеля сохраняется грибная инфекция таких вредоносных заболеваний, как ризоктониоз, фитофтороз, парша. Перед посадкой картофель рекомендуется обработать биопрепаратами Фитоспорин, Алирин-Б или химическими фунгицидами: Максим, Престиж (также обладает инсектицидным действием против колорадского жука и проволочника). Против вредителей помимо Престижа можно применить обработку клубней препаратом Табу.
По вопросам можно обращаться к главному агроному Боровичского МРО филиала ФГБУ «Россельхозцентр» Бабуриной Наталье Геннадьевне (тел. +79216972132) или в управление сельского хозяйства Администрации Боровичского муниципального района (тел. (881664) 9-12-05).
Полезная информация для садоводов–огородников по защите растений от болезней представлена начальником отдела защиты растений  Новгородского филиала ФГБУ «Россельхозцентр» Ольгой Колесниковой. 

