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[bookmark: _GoBack]Родители могут заплатить налоги за несовершеннолетних детей в своем личном кабинете 

Обязанность по уплате налога не имеет возрастных ограничений и возлагается на физических лиц (в том числе на несовершеннолетних детей), получивших налогооблагаемые доходы. В случае получения дохода у несовершеннолетнего ребенка возникает обязанность уплаты НДФЛ. Если ребенок является собственником недвижимого имущества, он является плательщиком налога на имущество физических лиц или земельного налога.   
Несовершеннолетние лица, признаваемые налогоплательщиками, могут участвовать в налоговых отношениях через законного или уполномоченного представителя (ст. 26, 27 Налогового кодекса РФ). Такими лицами для несовершеннолетних детей являются родители, усыновители, опекуны, попечители (ст. 26, 28 ГК РФ), которые исполняют за них обязанность по уплате налогов.
Перечислить НДФЛ и имущественные налоги за своего несовершеннолетнего ребенка родители могут через электронные сервисы ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Уплата налогов и пошлин» (опция «Физическим лицам»), учреждения банков, отделения «Почты России», в подразделениях МФЦ.
С максимальной оперативностью и комфортом исполнять налоговые обязательства для родителей позволяет «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». В сервисе интерфейс раздела «Налоги» предоставляет возможность просматривать и оплачивать платёжные документы несовершеннолетнего ребенка всеми доступными инструментами оплаты (переход на вкладку «Налоги детей»). В разделе «Настройки профиля» сервиса функционирует вкладка «Семейный доступ», предназначенная для доступа родителей к информации из личного кабинета налогоплательщика - несовершеннолетнего ребенка. 
Через вкладку «Настройки профиля» личный кабинет ребенка можно связать с личным кабинетом родителя. Для этого во вкладке «Семейный доступ» нужно нажать кнопку «Добавить пользователя». Затем ввести логин (ИНН) личного кабинета несовершеннолетнего ребенка и нажать кнопку «Отправить запрос», зайти в личный кабинет ребенка и подтвердить запрос.
После этого в родительском личном кабинете в разделе «Налоги» появится всплывающий список добавленных несовершеннолетних детей. Переключаясь между пользователями, можно уплатить налоги за каждого из них любым удобным способом: банковской картой, через онлайн - банк или распечатать квитанцию об оплате. Добавленные таким образом в личный кабинет несовершеннолетние дети удалятся оттуда автоматически по достижении 18 лет.
Получить доступ к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц» можно с помощью логина и пароля, полученных в любом налоговом органе; с помощью квалифицированной электронной подписи; с помощью учетной записи на Едином портале государственных и муниципальных услуг. 
Чтобы подключить несовершеннолетнего ребенка к личному кабинету, одному из родителей следует обратиться в любой налоговый орган с соответствующим заявлением. При себе необходимо иметь свидетельство о рождении ребенка и документ, удостоверяющий личность.  
