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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новгородской области

Германа ул., д. 14, Великий Новгород, 173002
Тел/факс (8162)77-14-34, Е-mail: info@53.rospotrebnadzor.ru
http://www.53.rospotrebnadzor.ru
ОКПО 74991880, ОГРН  1055300903833, ИНН/КПП  5321101433/5322101001

	От 

 № 53-00-02/11- ________- 2024

на №                от

	Руководителям организаций
По списку рассылки


Управление Роспотребнадзора по Новгородской области информирует:
Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.03.2024 №337 утверждено Положение о лицензировании деятельности по оказанию услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации (далее — Положение) в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Постановление вступает в силу с 01 сентября 2024 года.
Лицензируемая деятельность включает: услуги по дезинфекции, дезинсекции, дератизации; по камерной дезинфекции и дезинсекции.
При этом   вышеуказанная деятельность не подлежит лицензированию, если осуществляется юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем самостоятельно для обеспечения собственных нужд.
Лицензирование деятельности и федеральный государственный лицензионный контроль (надзор) за деятельностью осуществляет Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и ее территориальные органы - Управление Роспотребнадзора по Новгородской области.
Лицензионные требования, предъявляемые к соискателю лицензии:

а) наличие на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений и (или) помещений (за исключением жилых помещений в соответствии с пунктом 8 статьи 3 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» и статьи 16 Жилищного кодекса Российской Федерации), в том числе используемых для приготовления и хранения дезинфекционных средств (далее — производственный объект), при отсутствии зданий, строений, сооружений и (или) помещений, необходимых для хранения дезинфекционных средств, — наличие договора на осуществление хранения дезинфекционных средств в иных организациях;

б) наличие принадлежащих соискателю лицензии на праве собственности или ином законном основании, предусматривающем право владения и пользования, оборудования и технических средств, необходимых для оказания заявленных услуг, составляющих лицензируемую деятельность, по перечню согласно приложению N 1 к Положению, а также средств индивидуальной защиты для дезинфектора, необходимых для оказания заявленных услуг, составляющих лицензируемую деятельность, по перечню согласно приложению N 2 к Положению;

в) до 1 сентября 2025 года наличие у юридического лица — соискателя лицензии в штате не менее одного работника, имеющего высшее образование и прошедшего профессиональную подготовку (переподготовку) или повышение квалификации по дезинфектологии.

После 1 сентября 2025 года обязательно наличие не менее одного работника, имеющего высшее медицинское или биологическое образование и прошедшего профессиональную подготовку (переподготовку) или повышение квалификации по дезинфектологии.

Соискатель лицензии (лицензиат) может иметь других работников (работника), прошедших профессиональное обучение по профессии (должности) «Дезинфектор» (вне зависимости от базового образования) или профессиональную переподготовку (повышение квалификации) по специальности «Дезинфекционное дело» при наличии среднего профессионального образования;

г) наличие у индивидуального предпринимателя — соискателя лицензии образования, предусмотренного подпунктом «в» настоящего пункта, или наличие у него работников, имеющих образование, указанное в подпункте «в» настоящего пункта;

д) наличие у соискателя лицензии программы производственного контроля, необходимой для осуществления лицензируемого вида деятельности, отвечающей форме и требованиям, установленным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по организации и осуществлению федерального государственного санитарно-эпидемиологического контроля (надзора).

Для получения лицензии соискатель лицензии направляет заявление, включая:

а) реквизиты документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии на праве собственности или ином законном основании всех производственных объектов, за исключением жилых помещений в соответствии с пунктом 8 статьи 3 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» и статьи 16 Жилищного кодекса Российской Федерации, или копии правоустанавливающих документов — в случае, если права на указанные производственные объекты и сделки с ними не подлежат обязательной государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации, или в отношении производственных объектов для хранения дезинфекционных средств — копии договоров на осуществление хранения дезинфекционных средств в иных организациях;

б) сведения, подтверждающие наличие у соискателя лицензии принадлежащих ему на праве собственности или ином законном основании, предусматривающем право владения и пользования, оборудования, технических средств, необходимых для оказания заявленных услуг, составляющих лицензируемую деятельность;

в) реквизиты документов, подтверждающих наличие соответствующего профессионального образования (обучения), дополнительного профессионального образования у лиц, указанных в подпунктах «в» и «г» пункта 4 настоящего Положения, или их копии — в случае отсутствия сведений в федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении»;

г) список имеющихся средств индивидуальной защиты;

д) утвержденная соискателем лицензии программа производственного контроля за соблюдением санитарно-эпидемиологических требований и проведением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий.
Форма программы производственного контроля Утверждена приказом Роспотребнадзора от 30.05.2024 N 415 «Об утверждении формы программы производственного контроля, необходимой для осуществления деятельности по оказанию услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения» (Зарегистрировано в Минюсте России 31.05.2024 N 78420). Ссылка на документ: http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202405310119

Данный приказ вступает в силу 1 сентября 2024 года. Наличие программы производственного контроля, отвечающее утвержденной форме, является лицензионным требованием.
В соответствии с ч.3, ч.4, ч.5, ч.6, ч. 10 статьи 3 Федерального закона от 29.05.2023г. №194-ФЗ (ред. от 26.02.2024) «О внесении изменений в федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности» и статью 44 федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»:
Ч.3 Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по оказанию услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, обязаны получить лицензию на осуществление указанной деятельности не позднее 1 марта 2025 года.
Ч.4 С 1 марта 2025 года осуществление деятельности по оказанию услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения без лицензии не допускается.
Ч.5 По заявлению о предоставлении лицензии на осуществление деятельности по оказанию услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, поданному в лицензирующий орган с 1 сентября 2024 года до 1 января 2025 года, в отношении соискателя лицензии выездная оценка соответствия лицензионным требованиям не проводится в случае принятия лицензирующим органом решения о проведении такой оценки в сроки, установленные частью 6 настоящей статьи.
Ч.6 В отношении лицензиата, который получил лицензию в соответствии с частью 5 настоящей статьи и в отношении которого при рассмотрении заявления о предоставлении лицензии выездная оценка соответствия лицензионным требованиям не проводилась, лицензирующий орган проводит такую оценку в течение ста пятидесяти дней со дня принятия решения о предоставлении лицензии на осуществление деятельности по оказанию услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, но не позднее 1 февраля 2025 года по правилам, предусмотренным частями 5 - 14 статьи 19.1 Федерального закона от 4 мая 2011 года N 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности». Проведение такой оценки не требует подачи лицензиатом отдельного заявления и осуществляется на основании решения лицензирующего органа.
Ч.10 В отношении лицензиата, которому лицензия на осуществление деятельности по оказанию услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения была предоставлена по заявлению, поданному в период с 1 сентября 2024 года до 1 января 2025 года, отсчет срока для прохождения первичной процедуры периодического подтверждения соответствия осуществляется со дня, следующего за днем оформления акта выездной оценки, проведенной в соответствии с частью 6 настоящей статьи.
На основании изложенного предлагаем обеспечить получение лицензии на деятельность по оказанию услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, подав соответствующее заявление о предоставлении лицензии и прилагаемые к нему документы в период с 01 сентября 2024 года до 01 января 2025 года.
Заявление о предоставлении лицензии и прилагаемые к нему документы представляются в форме электронных документов посредством использования федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

Консультации по всем вопросам предоставления данной государственной услуги можно получить по телефону: 8 (8162) 971-062, или лично по адресу: г. Великий Новгород, ул. Германа, дом 14. кабинет 525.
Руководитель                                                             Е.А. Никифорова
Исп.: Якутин Д.Ю. 

8 (8162) 971-075
_1166701698

