Что такое ревакцинация и зачем она нужна?
    Иммунный ответ организма на вакцинацию от коронавируса индивидуален. Но за счет выработанных антител после прививки или перенесенной болезни  защита от вируса длится примерно полгода. Затем уровень антител начинает снижаться. Поэтому с появлением новых штаммов вируса — необходимо поддерживать высокий уровень антител. В этом поможет ревакцинация.

         Кроме антител от вирусов организм защищает длительный Т-клеточный иммунитет, или «клетки памяти», которые распознают зараженную клетку и уничтожают ее, прерывая таким образом цепочку распространения вируса. Благодаря работе клеток памяти, от некоторых инфекций достаточно привиться один раз в детстве — и иммунитет к ним сохраняется на всю жизнь. С SARS-CoV-2 такая схема не работает: вирусом можно заразиться не один раз. Но длительный иммунитет поможет уменьшить последствия повторной атаки. И если даже после прививки человек заболеет, болезнь будет протекать легко.
           Перед проведением ревакцинации  нет необходимости сдавать анализ на антитела и изучать уровень иммунитета к коронавирусу. Как говорят врачи, утвержденного защитного уровня антител не существует. Согласно рекомендации ВОЗ, важно вовремя сделать прививку, независимо от того, есть ли антитела и сколько их.
Какой вакциной можно сделать ревакцинацию?
           Сегодня в России зарегистрированы пять вакцин от коронавируса (для лиц старше 17 лет): «Спутник V», «ЭпиВакКорона», «КовиВак», «Спутник Лайт» и «ЭпиВакКорона-Н». Для повторной вакцинации от COVID-19 подходит любой из препаратов.

Ревакцинация тем же препаратом, которым была произведена первичная прививка, возможна и даст хороший иммунный ответ. Но при этом российские разработчики вакцин утверждают, что различные вакцинные платформы по-разному стимулируют иммунный ответ, поэтому есть смысл их чередовать.

Чаще всего тем, кто вакцинировался «Спутником V», врачи советуют использовать в качестве бустера «Спутник Лайт». Два компонента «Спутника V» советуют вводить людям старше 65 лет, а также пациентам с хроническими заболеваниями, отмечает Александр Гинцбург, глава Центра им. Гамалеи. В случае проявления негативных реакций организма на первичную вакцину для повторной прививки препарат заменяют на другой.

            По оценкам Центра им. Гамалеи, ревакцинация «Спутником Лайт» продлевает иммунитет к коронавирусу минимум на полгода, а эффект от бустерной прививки в 1,6 раза больше, чем после первой вакцинации к тому же при ревакцинации «Спутником Лайт» через полгода эффективность защиты может составить 100%.
Что нужно для ревакцинации
Для прохождения повторной вакцинации Вы можете :

- записаться через портал госуслуг (услуга запись на вакцинацию от COVID-19)

- по номеру 122 или 8-816644-50-05
Пункты вакцинации открыты по следующим адресам:
1. Поликлиническое отделение г. Боровичи, ул. Международная , д.4; Часы работы: 8.00-13.30, тел.: 8-816644-44-532 

2. Волгинский ФАП - Боровичский район, п. Волгино, ул. Зеленая, з/у №05 115 ФАП Часы работы:9.00-11.00, тел. 8-816644-98-164
