Президентом РФ 06.02.2020 подписан проект Федерального закона N 809049-7 "О внесении изменения в статью 86 Семейного кодекса Российской Федерации"

 Данный закон вносит изменения в части привлечения родителя, проживающего отдельно от ребенка, к участию в несении им дополнительных обязательств, связанных с обеспечением несовершеннолетнего ребенка жилым помещением.
Так согласно новой редакции абзаца первого пункта 1 статьи 86 Семейного кодекса Российской Федерации слова "тяжелой болезни, увечья несовершеннолетних детей или нетрудоспособных совершеннолетних нуждающихся детей, необходимости оплаты постороннего ухода за ними и других обстоятельств" заменены словами "тяжелая болезнь, увечье несовершеннолетних детей или нетрудоспособных совершеннолетних нуждающихся детей, необходимость оплаты постороннего ухода за ними, отсутствие пригодного для постоянного проживания жилого помещения и другие обстоятельства"

Президентом РФ 06.02.2020 подписан проект Федерального закона N 809074-7 "О внесении изменений в статью 76 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" 

 Данный закон вносит изменения в части порядка утверждения типовых дополнительных профессиональных программ антикоррупционной направленности.
Так согласно новой редакции ст. 76, которой закреплены полномочия по утверждению типовых дополнительных профессиональных программ, часть 7 дополнена пунктами 4 - 7 следующего содержания:
"4) федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере государственной гражданской службы, по разработке и организации внедрения и консультативно-методическому обеспечению мер, направленных на предупреждение коррупции в организациях, по контролю за выполнением этих мер, по методическому обеспечению мер, направленных на развитие муниципальной службы, - в области противодействия коррупции;
5) федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору за применением контрольно-кассовой техники, - в области оценки соответствия контрольно-кассовой техники и технических средств оператора фискальных данных (соискателя разрешения на обработку фискальных данных) предъявляемым к ним требованиям;
6) федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим государственное регулирование в области охраны окружающей среды, - в области сбора, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания, размещения отходов I - IV классов опасности;
7) федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной национальной политики, - в области государственной национальной политики Российской Федерации (для государственных и муниципальных служащих)."

Президентом РФ 06.02.2020 подписан проект Федерального закона N 715240-7 "О внесении изменений в статьи 40.1 и 43.5 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации"

 Данный закон направлен на конкретизацию установленных законодательством требований к уровню образования кандидатов на должности прокуроров.
Так согласно новой редакции пункта 1 статьи 40.1 прокурорами могут быть граждане Российской Федерации, получившие по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам высшее юридическое образование по специальности "Юриспруденция", или высшее образование по направлению подготовки "Юриспруденция" квалификации "магистр" при наличии диплома бакалавра по направлению подготовки "Юриспруденция", или высшее образование по специальностям, входящим в укрупненную группу специальностей "Юриспруденция", с присвоением квалификации "юрист", обладающие необходимыми профессиональными и моральными качествами, способные по состоянию здоровья исполнять возлагаемые на них служебные обязанности."
Данные изменения не распространяются на правоотношения, возникшие до дня вступления в силу настоящего Федерального закона, при этом дата вступления в силу 17 февраля 2020 года
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