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Дистанционное обращение в ПФР
по вопросам представления форм СЗВ-ТД

Уважаемые страхователи!

Пенсионным фондом Российской Федерации реализован новый электронный сервис, с помощью которого страхователи могут дистанционно обращаться в службу технической поддержки ПФР и получать консультации по вопросам представления отчетности по форме «Сведения о трудовой деятельности зарегистрированного лица (СЗВ-ТД)».
Сервис предоставляет страхователям возможность в любое удобное для них время направлять обращения в ПФР по вопросам формирования и представления форм СЗВ-ТД, а также позволяет существенно экономить время и получать квалифицированные консультации специалистов ПФР.
Обращение в службу технической поддержки ПФР необходимо направлять на электронный адрес: otchet_pfr@101.pfr.ru по форме, прилагаемой к настоящему уведомлению.
Подробная информация об отчетности, предоставляемой в ПФР по форме «Сведения о трудовой деятельности зарегистрированного лица (СЗВ-ТД)», в том числе о порядке её заполнения, сроках представления, формате сведений и др. размещена на официальном сайте ПФР в разделе «Электронная трудовая книжка» pfr.gov.ru
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