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ГУ  - Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Новгородской области

ПРЕСС-РЕЛИЗ
ОПФР поясняет: куда обращаться за пособием беременным женщинам, потерявшим работу в связи с ликвидацией предприятия
ОПФР по Новгородской области обращает внимание жителей региона: пособие по беременности и родам ведомство устанавливает только неработающим женщинам, потерявшим работу в связи с ликвидацией предприятия либо прекратившим деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, нотариуса или адвоката. Женщины, которые усыновили ребёнка в возрасте до 3-х месяцев, также могут получать пособие на аналогичных условиях. 
Для оформления пособия необходимо в течение 6 месяцев со дня окончания отпуска по беременности и родам:
· обратиться с заявлением и документами, подтверждающими право на пособие, в  клиентскую службу ОПФР по Новгородской области по месту жительства либо в многофункциональный центр, принимающий такое заявление;

· подать заявление через портал государственных услуг, выбрав сервис «Пособие по беременности и родам для уволенных женщин» и подтвердив свои персональные данные;

· отправить заявление в клиентскую службу Пенсионного фонда по почте. Приложенные копии документов при этом заверяются нотариально.
Данная мера поддержки передана из органов соцзащиты в региональное Отделение ПФР по Новгородской области в январе 2022 года.
Важно отметить: если женщина учится, пособие оформляется в учебном заведении, если работает, то выплата производится через работодателя. 
Больше полезной информации об услугах и сервисах ПФР можно получить на официальном телеграм-канале Пенсионного фонда России (https://t.me/pensionfond).


Пресс - служба Отделения ПФР по Новгородской области 
Телефон: (816 2) 98-66-24
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