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Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации
по Новгородской области
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Об увеличении пенсии после 80 лет

При достижении 80 лет гражданам,  получающим страховую пенсию по старости,   устанавливается повышенная фиксированная выплата.  С 1 января 2021 года размер фиксированной выплаты составляет 6044,48 рубля. На эту сумму и увеличивается пенсия у тех, кому в 2021 году исполняется 80 лет. Такой перерасчет пенсий при достижении 80 лет осуществляется с 1 января 2002 года. 
С 2015 года специалисты ПФР делают перерасчет автоматически, никаких заявлений гражданам подавать не требуется. То есть, повышение устанавливается пенсионерам в беззаявительном порядке и начисляется со следующего месяца после исполнения 80 лет, с доплатой с даты рождения.
Инвалидам первой группы, достигшим 80 лет, повышенная фиксированная выплата к страховой пенсии не назначается, так как они уже получают ее в связи с инвалидностью. Согласно закону эту доплату к пенсии устанавливают по одному из оснований: или достижение возраста 80 лет, или наличие первой группы инвалидности.
Напомним, вся достоверная информация о пенсиях и социальных выплатах, а также  новости о пенсионном законодательстве публикуются на официальном сайте ПФР www.pfr.gov.ru и в официальных группах ОПФР по Новгородской области в социальных сетях.
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