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Государственное учреждение – Управление Пенсионного фонда 

Российской Федерации в Боровичском районе

Новгородской области (межрайонное)

Выплаты средств пенсионных накоплений

В системе обязательного пенсионного страхования формируется не только страховая пенсия работающих граждан, но и средства пенсионных накоплений.

У кого формируются средства пенсионных накоплений:

- работающие граждане 1967 года рождения и моложе за счет уплаченных работодателем взносов в Пенсионный фонд России с 2002 года по 2014 год;

- мужчины 1953-1966 годов рождения и женщины 1957-1966 годов рождения, чьи средства пенсионных накоплений формировались в 2002-2004 годах;

- участники Программы государственного софинансирования пенсий;

- у тех, кто направил средства материнского (семейного) капитала на формирование накопительной пенсии.   

Граждане по достижении возраста 55 лет (женщины) и 60 лет (мужчины) имеют право на оформление и получение выплат из средств пенсионных накоплений:

- единовременной выплаты;

- срочной пенсионной выплаты;

- накопительной пенсии (пожизненно).

С информацией о сумме средств пенсионных накоплений в системе ПФР, подлежащих выплате, можно ознакомиться на официальном сайте Пенсионного фонда Российской Федерации (www.pfr.gov.ru), заказав справку о состоянии индивидуального лицевого счета, или на портале Госуслуг (www.gosuslugi.ru), получив услугу «Извещение о состоянии лицевого счета в ПФР».

При наличии средств пенсионных накоплений следует оформить и подать заявление «Об установлении единовременной выплаты средств пенсионных накоплений»:

- в электронном виде на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации (www.pfr.gov.ru) в «Личном кабинете гражданина» при наличии регистрации на портале Госуслуг (www.gosuslugi.ru);

- в многофункциональном центре по предоставлению государственных и муниципальных услуг (МФЦ), при предъявлении документа, удостоверяющего личность;

- в Клиентской службе ПФР, при предъявлении документа, удостоверяющего личность. 

