Отчёт о работе Совета депутатов
 города Боровичи в 2019 году.

Совет депутатов города Боровичи III созыва  начал свою работу в сентябре 2015 года. В состав Совета были избраны двадцать депутатов по четырем пятимандатным городским округам.  На первом заседании  Главой города Боровичи, председателем Совета был избран Стрыгин Олег Александрович Заместителем председателя Совета депутатов избран Алексеев Владимир Федорович.
В составе Совета созданы и работают четыре постоянные комиссии Совета депутатов города Боровичи: по экономике и финансам; по социальным вопросам; по городскому и коммунальному хозяйству, архитектуре и землепользованию; по местному самоуправлению.
Из-за выбытия из состава Совета в избирательном округе №4 по уважительным причинам сразу двух депутатов Гершкович Т.П. и Кузякова С.А. были провести довыборы депутатов в данном округе. В результате этих довыборов, проведенных в сентябре 2019 года, в состав Совета депутатов города Боровичи вошли Протихин Максим Викторович и Иванов Роман Борисович.
В соответствии с частью 10.1 статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», частью 5 статьи 12.1 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», на основании Устава города Боровичи, повторно рассмотрев  представление Боровичской межрайонной прокуратуры, Совет депутатов города Боровичи 26 марта 2019 принял решение «О досрочном прекращении полномочий депутата Кузьмина В.А.» Таким образом, в Совете депутатов города Боровичи сегодня работают 19 депутатов.
В соответствии со статьей 17 Регламента Совета депутатов города Боровичи, утвержденного решением Совета депутатов города Боровичи от 25.08.2015 № 343, на основании протокола фракции КПРФ утверждён состав фракции КПРФ. Два вновь избранных депутата вошли в состав этой фракции. Численность фракции составляет  6 депутатов. Руководитель депутатской фракции - Бойцова Татьяна Аркадьевна.
Таким образом, в составе Совета  продолжили работу две партийные группы: Единой России – 13 депутатов, КПРФ – 6 депутата.
На протяжении 2019 года деятельность Совета осуществлялась в соответствии с планом работы, который формировался с учётом предложений депутатов, структурных подразделений Администрации района, Контрольно-счетной палаты, граждан города Боровичи. Все рассматриваемые вопросы, предварительно обсуждались на заседаниях постоянных комиссий  и только потом принимались окончательные решения. 
В течение года было проведено 12 заседаний Совета, из которых 1 внеочередное. Состоялось 12 совместных заседаний постоянных комиссий.
Рассмотрено более ста семидесяти вопросов. Принято 58 решений. Из них, по бюджетной и налоговой политике – 24 решения, по имущественным и земельным отношениям – 19, по социальным вопросам – 8, по организации местного самоуправления - 7.
Наиболее значимые  решения:
- Об обращении в Избирательную комиссию Новгородской области.
- О внесении изменения в Порядок формирования и использования  бюджетных ассигнований дорожного фонда города Боровичи.
- Об утверждении Положения о порядке определения размера арендной платы, условиях и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, находящихся в собственности города Боровичи, предоставленных в аренду без торгов.
- О внесении изменений в решение Совета депутатов города Боровичи от 0.10.2018 № 199 «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества города Боровичи на 2019 год».
- О согласовании вступления Администрации Боровичского муниципального района в состав учредителей автономной некоммерческой организации от имени муниципального образования город Боровичи.

- Об утверждении Положения о порядке продажи долей жилых помещений муниципального жилищного фонда города Боровичи.
- О внесении изменений в Правила благоустройства  территории города Боровичи.
- О полномочиях Администрации Боровичского  муниципального района заключать соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития «Боровичи», а также выполнять все подготовительные действия, предшествующие заключению соглашений, возложенные на орган местного самоуправления моногорода. 
- О внесении изменений в Схему избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета депутатов города Боровичи.
- Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления в аренду, безвозмездное пользование муниципального имущества, включенного в перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование  субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
- Об отказе в изменении наименования городского объекта.
- О внесении изменений в Генеральный план .Боровичского городского поселения. 

Традиционно не оставались без внимания и наиболее актуальные вопросы жизнедеятельности города:

- О программе подготовки к празднованию 250-летия города Боровичи.
-. О планах по ремонту дорог в городе Боровичи.
-. О планируемых к исполнению наказах избирателей.
- Информация о принятых мерах по незаконно размещённым на территории города рекламных конструкций, объявлений, афиш.
- О состоянии и планах по ремонту тепловых, водопроводных, канализационных и ливневых сетей на текущий год.
- О реализации мероприятий муниципальной программы «Благоустройство территории города Боровичи на 2017-2019 годы».
- О проводимой работе по косметическому ремонту зданий в исторической части города.
- О содержании городских кладбищ.
- О ситуации по сбору твёрдых коммунальных отходов в городе Боровичи.
- О ходе реализации программ по улучшению городской среды «Формирование современной городской среды на территории города Боровичи на 2018-2022 годы».
-. О реализации программ в сфере ЖКХ.
- Информация о работе контрольно – административного отдела Администрации Боровичского муниципального района за 8 месяцев 2019 года.
И ряд других вопросов направленных на все сферы жизни деятельности жителей города Боровичи.

Особое внимание депутатами было уделено  на «формирование современной городской среды», выполнению программы благоустройства, ремонту ул. Коммунарной, скверов по ул. Пушкинской, Ленинградской и Подбельского, городского парка.
Депутаты осуществляли свою работу во взаимодействии с Контрольно-счетной палатой Боровичского муниципального района в части муниципального  финансового  контроля. Регулярно заслушивали информацию о деятельности КСП.
Важно отметить работу с избирателями в рамках депутатской деятельности. В течение отчетного периода депутатами проведено более сорока приемов граждан в избирательных округах. К депутатам поступали обращения по вопросам ремонта дорожной сети, ливневых канализаций, тротуаров, оборудования детских и спортивных площадок, ремонте памятников, ликвидации мусорных завалов, спиливания аварийных деревьев и  ещё ряда важных вопросов касающихся благоустройства и жизнеобеспечения.
Ни одно обращение не оставлено без внимания. По части обращений даны разъяснения, многие рассмотрены депутатами и направлены в Администрацию муниципального района для принятия соответствующих мер.
[bookmark: _GoBack]К началу 2019 года оставались не выполненными 6 наказов из 62, принятых к исполнению в начале созыва. Это меж дворовые проезды в районе ул. Сушанской, С. Перовской, тротуар по ул. Подбельского, тротуар по ул. Ленинградской у дома № 93, детская площадка в Полыновке. Сегодня можно сказать, что 5 из них выполнены. А проект тротуара по ул. Подбельского находится на гос. экспертизе.
Традиционно депутаты были активными участниками мероприятий городского и районного масштабов, принимали участие в сельскохозяйственных ярмарках, Днях воинской славы, Дне города, в тематических мероприятиях молодёжи, отраслевых праздниках, днях пожилых людей, благотворительном марафоне и  ряде других мероприятий. 
Депутаты Совета активно работали в Думе Боровичского муниципального района, общественном Совете при Главе муниципального района, комиссии по противодействию коррупции, комиссии по землепользованию и застройке, комиссии по приватизации, комиссии по конфликту интересов, комиссии по безопасности дорожного движения, аттестационных комиссиях муниципальных служащих, конкурсных комиссиях по отбору кандидатур на должности муниципальных служащих. Принимали участие в работе комиссий по приемке дорог после ремонта, оценке состояния дворовых территорий, приемке объектов после капитального ремонта. Активно участвовали в проводимых общественных слушаниях, высказывая свою точку зрения.
Деятельность депутатов открыта, вся работа Совета освещалась средствами массовой информации. Все нормативные документы представлены в газете «Красная искра» и на официальном сайте Администрации. 
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