Пояснительная записка 
к проекту решения Совета депутатов города Боровичи 
«О досрочном прекращении полномочий депутата Совета депутатов 
города Боровичи четвертого созыва Вигелиной Н.В.»

В Совет депутатов города Боровичи поступило заявление от 04 марта 2025 года депутата Совета депутатов города Боровичи Вигелиной Надежды Владимировны о принятии отставки по собственному желанию и досрочном прекращении ее полномочий как депутата Совета депутатов города Боровичи в связи со сложившимися семейными обстоятельствами.
В соответствии с пунктом 2 части 10 статьи 40 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131 -ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» полномочия депутата органа местного самоуправления прекращаются досрочно, в том числе в случае отставки по собственному желанию.
Согласно пункта 2 части 7 статьи 32 Устава городского поселения города Боровичи полномочия депутата Совета депутатов города Боровичи прекращаются досрочно в связи с отставкой по собственному желанию - со дня подачи депутатом заявления об отставке в Совет депутатов города Боровичи. Совет депутатов города Боровичи обеспечивает официальное опубликование информации об отставке депутата.
Решение Совета депутатов города Боровичи о досрочном прекращении полномочий депутата Совета депутатов города Боровичи принимается не позднее чем через 30 дней со дня появления основания для досрочного прекращения полномочий.
Решение о досрочном прекращении полномочий депутата Совета депутатов города Боровичи принимается большинством голосов от установленной численности депутатов Совета депутатов города Боровичи.
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