                                       Справка
     о практике работы Боровичского районного Совета ветеранов по патриотическому и трудовому воспитанию.

     В муниципальном районе сложилась в целом система патриотического и трудового воспитания. Основные цели и задачи данных направлений  деятельности заложены в муниципальных программах: «Организация патриотического воспитания населения  Боровичского муниципального района» на 2021 – 2025 г.г., «Образование на 2021-2025 г.г».
     Данные документы разработаны на основе приоритетных направлений: «Стратегии воспитания в РФ» до 2025 года; Федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ»; Национального проекта «Образование».
     В муниципальном районе активно работает Межведомственный Совет под руководством Главы администрации А.Н.Герасимова.
     В состав Совета входят руководители всех заинтересованных служб и ведомств, ветеранский актив.
    Районный Совет ветеранов ежегодно рассматривает вопросы патриотического и трудового воспитания на различного рода совещаниях, собеседованиях и семинарах с председателями ветеранских организаций.
     В 2021 – 2023 г.г. на заседаниях президиума районного Совета ветеранов детально проанализирована деятельность ветеранских организаций по направлениям:
- Роль музеев боевой и трудовой Славы образовательных организаций по гражданско - патриотическому воспитанию молодого поколения жителей Боровичского муниципального района. (24 марта 2021 г.).
- Организация работы Боровичского отделения Новгородской областной организации ветеранов  «Боевое братство» по патриотическому воспитанию молодежи. (23 марта 2023 г.).
- Организация работы ветеранской организации МО МВД России «Боровичский» (далее отдел внутренних дел) по патриотическому и трудовому воспитанию личного состава и молодежи муниципального района. Роль и значение музея отдела внутренних дел «Боровичский». (Выездное заседание – 23.06.2022 г.).
     На пленуме районного Совета ветеранов (26.04.2023 г.) состоялся предметный разговор по актуальным направлениям деятельности: 
    - Повышение роли и значение патриотического воспитания в современных условиях.
- Об участии ветеранских организаций муниципального района в I-III этапах Всероссийского смотра - конкурса на лучшую ветеранскую организацию, посвященного 80-летию Великой Победы.
     На пленуме приняты постановления по обсуждаемым вопросам, утверждены планы мероприятий по подготовке к 80-летию Великой Победы, 
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муниципальному и областному этапам Всероссийского смотра - конкурса и направлены в первичные ветеранские организации.
     В настоящее время идет подготовка в заседанию президиума районного Совета ветеранов (28.06.2024 г.) по вопросу: «Об участии ветеранских организаций учреждений среднего профессионального образования в патриотическом и трудовом воспитании молодежи». Примерный перечень вопросов для выступлений  направлен председателям ветеранских организаций.
     На протяжении 15 лет активно работает комиссия по патриотическому воспитанию районного Совета ветеранов на плановой основе. Руководитель Ю.И.Березовик – ветеран ВС.
                 Основное направление ее работы:
- участие в подготовке президиумов, пленумов, семинаров;
- индивидуальная работа с председателями ветеранских организаций в период подготовки к конкурсам школьных музеев, на лучшую ветеранскую организацию, гражданско - патриотическим мероприятиям, посвященным памятным датам военной истории;
- оказание методической помощи вновь избранным руководителям ветеранских коллективов и т.д.
     На 01.06.2024 года в муниципальном районе проживают 20631 пенсионер – 23% от общего количества жителей.
     В составе ветеранской организации муниципального района 50 первичных ветеранских организаций (39 - город; 11- район) – 10254 человека, в том числе:
- 3 человека – ветераны ВОВ;
- 16 человек – жители блокадного Ленинграда;
- 23 человека – несовершеннолетние узники концлагерей;
- 87 человек – пострадавшие от политических репрессий;
- 80 человек – труженики тыла;
- 4235 человек – ветераны труда;
- 540 человек – ветераны боевых действий (400 человек – участники военных действий в  Чеченской народной республике; 140 человек – участники военных событий в Афганистане);
- 342 человека – ветераны ВС.
     В 20 учебных заведениях муниципального района (6 – учреждения среднего профессионального образования; 14 – образовательные организации; (7 – город; 7- район) обучаются соответственно 994 и 7046 человек).
     В рамках развития общественно - государственного Российского движения детей и молодежи «Движение первых», на территории муниципального района создано и работает местное отделение «Движение первых»; утвержден Координационный Совет при Главе муниципального района, избран Совет местного отделения, в который вошли представители комитетов образования, молодежной политики Администрации
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муниципального района, детского и молодежного общественного движения, педагоги, родители.
     На данный период в «Движении первых» зарегистрировано  815 молодых боровичан.
     В рамках Всероссийской акции «Мы – граждане России» ежемесячно проводятся церемонии вручения юным боровичанам паспортов РФ с участием Главы муниципального района, его заместителей, ветеранского актива, торжественные церемонии приема учащихся начальных классов в Орлята, включение активистов – молодежи во Всероссийский проект «Хранители истории». В настоящий момент работают 4 отряда (26 человек).
     Активисты «Движение первых» становятся активными участниками различных мероприятий как регионального, так и Всероссийского уровней.
     В 2023 – 2024 г.г. 75 молодых участника «Движение первых» посетили выставку - форум «Россия» на ВДНХ. На постоянной основе работает в районе «Школа актива» для организаторов первичных отделений  «Совета первых».
     В муниципальном районе получили развитие семейные игры  в рамках проекта «Будь в движении», посвященные Году семьи.
     Команда молодых активистов нашего города – неоднократный победитель регионального этапа Всероссийского проекта «Вызов первых», окружного этапа Всероссийского военно - патриотического проекта «Зарница».
     На базе муниципального учреждения «Молодежный Центр им. В.Н. Огонькова» работает Центр гражданско - патриотической подготовки молодежи (руководитель Д.Л.Никандров) - далее Центр.
          Основные направления его деятельности: гражданско-патриотическое, военно - патриотическое, исследовательское, спортивно- оздоровительное, военно - прикладное.
     За 2023 год участниками мероприятия, проводимых в Центре, стали более 1200 человек.
     На территории района осуществляют работу 24 военно - патриотических объединений, созданных на базе образовательных учреждений.
     Активно работают по данным направлениям со школьниками и молодежью музеи боевой и трудовой Славы: 
- образовательные организации – 3 и учреждения среднего профессионального образования - 4, ( МОУСОШ деревня Передки – «Музей учителя», село Опеченский посад – «Этнографический музей»; №7 – краеведческий  им. З.С.Сорокиной; (в 2024 году планируется создание на его базе экспозиция «177 дивизии» из Боровичей «Лужский рубеж»; №1,4,9, деревня Железково – экспозиции посвященные участникам СВО;
- МОАУ СПО: «Агропромышленный техникум» - «Музей ГУЛАГа»;
- техникум строительной индустрии и экономики – реализация Российского проекта «От ВОВ до наших дней», «Герои вне времени»;
- педагогический колледж – «Музей истории учреждения»;
- автодорожный колледж «Музей истории учреждения"
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 В муниципальном районе продолжают работу два стационарных музея: АО «БКО» и ОВД «Боровичский» на плановой основе. Ежегодно данные музеи посещают более 500 школьников и студентов колледжей.
     Активную работу по гражданско - патриотическому воспитанию проводит музей истории города Боровичи и Боровичского края. Ежемесячные выставки и экспонаты музея привлекают не только жителей нашего района, но и других муниципалитетов области, России.
     Весьма ощутимую помощь районному Совету ветеранов в патриотическом воспитании молодежи оказывают активисты общественной организации «Боевое братство» (10 человек); ветеранская организация ВС(24 чел.); педагогических работников (10 чел.); ОВД «Боровичский» (7 чел.).
     С их активным участием за 2023-2024 г.г. проведено 95 уроков мужества, более 200 вечеров вопросов и ответов, лекций и бесед, исторических квестов, викторин для более чем 6000 учащихся и молодежи.
     Совместно с молодежным Центра им.В.Н. Огонькова, местным штабом Всероссийского движения «Волонтеры Победы», местным отделением «Юнармия». Советы ветеранских организаций ВС, «Боевое братство» проводят практические занятия для учебных групп «Зарничники», обучение молодежи по программам ОБЖ «Выжить обязан», «Меткий стрелок».
     Стали традиционными мероприятия, проводимые в масштабе района:
- благоустройство и наведение порядка на военных захоронениях, (36 мемориальных плит – 3600 участников ВОВ); в Аллее Героев (портреты 11 Героев СССР); у памятников и памятных знаков, мемориала «Вечный Огонь», у обелисков в сельских поселениях;
- «Вахта Памяти» - Пост №1 – в почетном карауле учащиеся и молодежь, ветераны боевых действий; (8,9 мая; 22 июня ежегодно);
- Парад у дома ветеранов (участники – военнослужащие  в/ч 73535, представители исполнительной и законодательной власти, молодежных и общественных организаций, Совет ветеранов);
- «Фронтовые бригады» (выступления творческих коллективов города в разных микрорайонах):
- «Окна Победы» (украшение окон домов, учреждений образования, культуры, социальной сферы символами Победы в день 9 мая).  
     Совет ветеранов, ветеранские организации, школьники, молодежь принимают активное участие в патриотических акциях: «Блокадный хлеб»; «Огненные картины войны»; «Свеча Памяти»; «Наследники Победы»; «Родиной  горжусь»; «Нашим героям»; «Расцветает Крымская весна»; «Лучи Победы» (за 2 года - больше 5000 человек).
     Участниками акции «Софийский десант» стали 18 студентов с различных регионов РФ. Ими за полтора года проведены различные патриотические и трудовые мероприятия: благоустройство Свято-Духово монастыря, плетение сетей для СВО, образовательные уроки в школах; семейный праздник в ДОУ №6; помощь приюту для животных; интерактивная игровая программа для общества инвалидов.
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  Старт трудовому десанту был дан у стелы «Город трудовой доблести» (почетное звание городу присвоено  в 2020 году).
     Учащиеся педагогического колледжа – волонтеры оказали в 2023 – 2024 г.г. помощь 11 ветеранам в решении социально - бытовых проблем по ходатайству районного Совета ветеранов.
    В основе работы по трудовому воспитанию молодежи – наставничество.
     На постоянной основе работают наставники в ОА «БКО» - 35 чел.; ОАО «Мстатор» - 9 чел.; МУП «Водоканал» - 3 чел.; ОАО «Полимермаш» - 5 чел.; образовательные организации – 14 чел.; учреждения здравоохранения – 17 чел.; учреждения профессионального образования – 36 чел.
     Стало традицией чествования наставников в дни государственных и профессиональных праздников: « День металлурга» (ОА «БКО», ОАО «Полимермаш»); «День работников коммунального хозяйства» (МУП «Водоканал»); «День основания предприятия» ОАО «Мстатор»; «День Учителя» (образовательные организации»; «День медицинского работника» (учреждения здравоохранения);  « День пожилого человека» (01-10.10 ежегодно).  Вознаграждение получают наставники по результатам муниципальных и региональных конкурсов профессионального мастерства учащихся, молодых рабочих. 
     Весомый вклад в трудовое воспитание молодежи вносят трудовые династии. 
В настоящее время на предприятиях и организациях их 35;  в том числе:
- 21 – промышленные и сельскохозяйственные предприятия;
- 8 – система образования;
- 6 – система здравоохранения.
     Их жизненный и трудовой опыт помог становлению в профессии многим поколениям боровичан.
     Одно из приоритетных направлений деятельности районного Совета ветеранов, ветеранских организаций в настоящее время – участие в оказании помощи бойцам в зоне СВО, одиноким пенсионерам.
     С первых дней начала СВО в районе были созданы пункты сбора гуманитарной помощи.
     По инициативе активистов района, ветеранской общественности, волонтеров организовано движение   «По зову сердца. Боровичи -53».
     Сегодня ветераны, жители района шьют пеленки  и нижнее белье для госпиталей, собирают одежду и обувь, закупают продукты питания, предметы первой необходимости, медицинские препараты для военнослужащих.
     За полтора года сплетено и отправлено на передовую более 9,5 тыс. м2 маскировочных сетей. Продолжают активно работать в данном направлении жители и ветераны Ёгольского, Кончанско - Суворовского, Волокского, Опеченского, Железковского сельских поселений.                                                     
 Районный Совет ветеранов в августе 2023 года отправил в зону СВО 
спецпосылку на сумму более 6000 руб.
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 В период Рождественского марафона 2023-2024 г.г. из собранных пенсионерами средств направлено в зону боевых действий 15000 руб. В целом за два последних года бойцам СВО отправлено более 70 тонн гуманитарного груза на сумму более 10 млн. руб. (делегацию от муниципального района в июне 2024 года возглавил Глава А.Н. Герасимов).
     Участники молодежного клуба «Мы вместе» оказывают предметную помощь семьям участников СВО (складывают дрова, косят траву, покупают продукты первой необходимости, помогают с ремонтом и уборкой жилых помещений и т.д.).
     Ежегодно семьи участников СВО (100 чел.) бесплатно получают дрова (по 2 млн. руб. в 2023, 2024 годах заложены в муниципальном бюджете).
     Отдавая дать погибшим защитникам Родины, ветераны ВС, общественная организация «Боевое братство» принимают участие в траурных мероприятиях по захоронению погибших в зоне СВО.
     На 01.07.2024 г. в муниципальном районе проживает 494 одиноких пенсионера (293 чел. – район).
     Обслуживание данной категории осуществляет ОАУСО «Комплексный Центр социального обслуживания граждан пожилого  возраста и инвалидов».
 (Далее центр).
                             Основные направления:
- обслуживание на дому – 230 чел.;
- оказание социально-бытовых, социально-педагогических, социально-психологических услуг;
- Мобильная бригада (специалисты оказывают помощь пенсионерам на дому) 2023 – 2024 г.г. – 18 выездов –34 населенных пункта -  410 чел. (    по заявкам Глав сельских поселений мобильная бригада осуществляет срочные выезды);
- социально - консультативные услуги по телефону (1.5 года – 83 обращения);
- обслуживание тревожной кнопки (20 ветеранов имеют экстренную связь).
     Получила развитие новая форма работы «Служба сиделок» (в настоящее время услуги получают 9 одиноких пенсионеров).
     На бесплатной основе осуществляется доставка одиноких пенсионеров в поликлиническое отделение ЦРБ, на стационар.
     По льготным ценам работает с данной категорией ветеранов социальное такси.
     Заслуживает внимания патриотическая работа  ОАУСПО «Медицинский колледж», носящий имя Героя Советского Союза А.А. Кокорина. В учреждении красочно оформлен специальный альбом «Биография А.А. Кокорина».
     Периоды жизни Героя, подкрепленные документами и фотографиями  отражают  экспозиции в фойе учреждения. На Московской улице нашего города посажено памятное дерево – клен «Память о нашем герое А.А.Кокорине». Имя А.А. Кокорина присвоено улице на Спасской стороне города.
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Активно участвуют в патриотическом воспитании молодежи и жителей муниципального района творческие коллективы ветеранов.
     Вокальный ансамбль «Сосновские узоры» - Народный коллектив (11 человек),  за полтора года подготовил концертные программы и выступил перед учащимися образовательных организаций 13 раз. Молодежь с удовольствием подпевала знакомые песни, самые активные – охотно пускались в пляс.
     Хор ветеранов труда за 2023 и первую половину 2024 года провел 20 концертов для различных категорий жителей района в дни государственных праздников и памятных дат военной истории.
     В основе концертных программ – произведения военных лет, песни советских и современных композиторов.
     Информационная деятельность способствует результативности работы по патриотическому воспитанию различных категорий боровичан.
     Основными направлениями сотрудничества со СМИ являются:
- поздравления ведомств с Государственными праздниками, юбилеями со дня рождения; 
- соболезнования близким и родным ушедших из жизни ветеранов;
- информация о проводимых мероприятиях, конкурсах, спартакиадах.
     За 2023 – 2024 г.г. – 18 репортажей в муниципальной газете «Красная Искра», 8 – в ТК «Мста»; 12 публикаций в областном печатном органе «Новгородский ветеран – 53».
     На сайте Администрации муниципального района (страница – районного Совета ветеранов)      ежемесячно размещаются материалы о деятельности районной ветеранский организации с приложением фотоматериалов.
Однако это направление требует более активной деятельности со стороны ветеранских организаций в предстоящий период.
                                       Задачи:
1.1. Районному Совету ветеранов продолжить работу со всеми заинтересованными службами и ведомствами, нацеленную на результативность и качество;
1.2.  Принимать участие и инициировать внедрение комитета по молодежной политике Администрации муниципального района  новых форм работы с детьми и молодежью по гражданско - патриотическому и трудовому воспитании;
1.3. Активнее привлекать к работе с молодежью большего числа ветеранов-активистов;
2.    Председателям ветеранских организаций считать важным направлением деятельности тесное взаимодействие со СМИ (размещение материалов о работе организаций, лучших представителях ветеранской общественности).

Председатель районной
ветеранской организации:                             Полтавцева Н.А.


