                                                     Отчёт
 об участии в Рождественском марафоне 2023- 2024 года Боровичского районного Совета ветеранов и ветеранской организации «Общество реабилитированных». 

     На заседании организационного комитета, которое провёл губернатор Новгородской области Андрей Никитин, дали старт 32-му благотворительному марафону «Рождественский подарок». 
     Он продлился  с 14 декабря 2023 года до 19 января 2024 года.
     Каждый год марафон «Рождественский подарок» посвящается помощи разным категориям граждан.
     32-ой  областной марафон проводился Фондом социальной поддержки населения Новгородской области «Сохрани жизнь» при поддержке Правительства Новгородской области в пользу семей   участников специальной военной операции, находящихся в трудной жизненной ситуации, нуждающихся в решении социально - бытовых вопросов, семей погибших  участников специальной военной операции, детей - инвалидов, отцы которых являются участниками специальной военной операции, инвалидов боевых действий из числа участников специальной военной операции, а также для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
     В Боровичах был создан оргкомитет марафона.  Сформированы планы мероприятий по оказанию адресной помощи.
     Сбор денежных средств проводился посредством их перечисления на специальный расчётный счёт фонда, открытый в Сбере. Он был указан на сайте фонда сохранижизнь-53.рф. Также на информационных листовках и баннерах о марафоне, на которых был  размещен QR-код для осуществления взноса.     
     На протяжении 20 лет  «Общество реабилитированных» продолжает шефствовать над детьми, которые попали в трудную жизненную ситуацию и временно  проживают в учреждении ОБУСО «Боровичский социальный приют», а также над детьми, которые проживают в приемных семьях. 
     Наша благотворительная Рождественская акция называется «Согреем детские сердца». 
     Благодаря тесному сотрудничеству с Администрацией приюта, с  семьями, есть приемные дети,  мы знаем что приобрести для детей на добровольно собранные пожертвования.
     В Рождественской акции 2023-2024 года приняли участие 79 человек и собрали сумму 47450 рублей. 
     15000 рублей мы перечислили на Фонд «Сохрани жизнь» детям - инвалидам, чьи отцы участвуют в специальной военной операции и на 32450 руб. приобрели видео проектор и другие товары для развития творческих возможностей детей, поживающих в социальном приюте.  Полный отчет прилагается.
    Благодарим всех, кто принял участие в столь значимой для многих, благотворительном марафоне «Рождественский подарок» и в нашей акции «Согреем детские сердца».   
   Ваша  поддержка стала проявлением доброты и милосердия, помогла детям и  семьям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации,  и стала оказанием посильной помощи и поддержки мобилизованным гражданам и их семьям.
         Районный Совет ветеранов  и ветеранская организация «Общество реабилитированных» будут и дальше принимать участие в ежегодном Рождественском марафоне и приглашаю всех, кто не принимал участие в нашей акции «Согреем детские сердца», присоединиться в следующем году.
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