                                      МЫ  ПОМНИМ!

9 мая 2024 года, в Боровичах, состоялся  митинг у Вечного огня.
     К мемориалу пришли сотни боровичан. Многие держали в руках портреты своих родных - участников Великой Отечественной войны.
     На почётных местах - узники концлагерей, труженики тыла, ветераны труда. Участники войны, коих в Боровичах, в настоящее время всего трое (Андреева Т.А., Корнеева А.И., Андреев И.П.) по понятным причинам встречали этот праздник дома. Двое из них в прошлом году отметили столетие.
     Митинг проходил торжественно и эмоционально. Чувствовалось единство в великой благодарности к тем, кто боролся с фашизмом в сороковых и тем, кто встал на защиту Родины сегодня.
     Исполнение гимна, возложение к мемориалу цветов, минута молчания. Трогательные речи и песни. Колонны чеканивших шаг военнослужащих и юнармейцев... Всполохи алого Знамени Победы на ветру, которое торжественно несли по Аллее слав студенты медколледжа...
     Кто-то украдкой смахивал слезу, а кто-то говорил  малышам, зачем так много народа собралось сегодня в одном месте, у пламени Вечного огня.
Это пламя, к концу митинга, практически скрылось за бахромой алых гвоздик и тюльпанов. И выросли корзины цветов возле плит с именами боровичан - Героев Советского Союза.
Мы помним! Мы гордимся!
С ДНЁМ ПОБЕДЫ!
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