            ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ К 9 МАЯ В МУЗЕЕ

                                  Встречи добрых друзей.

9 мая 2024 года, в рамках программы  «Встречи добрых друзей», музее истории Боровичского края, был проведен  великолепный праздник для ветеранов! 
День Победы, этот праздник в каждой семье! За красиво накрытыми столами собравшиеся люди «Серебряного возраста» отдыхали душой! Был настоящий праздник с музыкой, песнями военных лет, с угощениями и поздравлениями! Удивительной была тематическая часть! 
     С жизнью и творчеством Авлова Григория Александровича и новыми документальными материалами, пополнившими фонды НГОМЗ, познакомила научный сотрудник музея Нечипоренко Елена Викторовна.
     В апреле 2024 г.фонды нашего музея пополнили документальные материалы Авлова, их передала правнучка Григория Александровича, в Евгения Ветер.
     Брошюры, книги, фотографии, афиши (1942-1943 гг.), письма, благодарности от начальников госпиталей, справки и др. документы ярко свидетельствуют о вкладе Авлова в культуру нашего города в тяжелое военное время.
     Спасибо огромное Галине Заверткиной, Леониду Никонову и любимым "Сосновским узорам" за прекрасные песни военных лет.
     Кульминацией мероприятия было совместное исполнение не просто лирических, но настоящих фронтовых песен - «Катюша» и "Смуглянка".
      В целом, все мероприятие было проведено на высшем уровне! 
Елене Викторовне Нечипоренко особая благодарность за такие тёплые встречи для ветеранов.
     В этот светлый праздник мы желаем доброго здоровья, долгой и спокойной жизни, любви и внимания близких людей, счастья в каждой семье.
     Память о Великой Отечественной войне священна, сколько бы лет ни прошло, подвиг победителей всегда будет примером силы духа, мужества и патриотизма нашего народа.
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