       Юбилейный 20-й смотр-конкурс  «Ветеранское подворье»  
                 под девизом «Хвала мастеровым рукам»
                           прошел в городе Боровичи.

     По традиции, 21 сентября 2024 года, гостеприимно распахнул двери перед участниками «Ветеранского подворья» МУК «Межпоселенческий Дом народного творчества. 
     На первом и втором этажах участники смотра - конкурса (44 чел.) разместили  выставки своих достижений и на деле доказали жюри и всем зрителям, что экспериментам, творчеству и самореализации есть место в любом возрасте.
     На торжественном открытии музыкальные подарки приготовили семья Сидоровых (песня «Под гармонь»), танец ансамбля «Вдохновение» (руководитель И.Алимова)
     В приветственном слове заместителя Главы администрации муниципального района  С.Ю. Гетмановой  и председателя районного Совета ветеранов Н.А.Полтавцевой  подчеркивалось значение  данного мероприятия, проводимого в Год  семьи, выражена благодарность ветеранам за активное участие, результаты труда, сохранение и преумножение семейных традиций, пожелание активной жизненной позиции, здоровья, новых трудовых успехов, ежегодного участия в данном Празднике труда.
     Смотр - конкурс «Ветеранское подворье – 2024» включал 15 номинаций утвержденных постановлением президиума районного Совета ветеранов от 31.01.2024 г.
     Члены жюри, в состав которого входили ответственные работники Администрации муниципального района, отдела сельского хозяйства и продовольствия, районного Совета ветеранов, СМИ внимательно ознакомились с экспонатами, участники выставки рассказали о своих достижениях в заявленных номинациях.
     В районном смотре - конкурсе «Ветеранское подворье» самые активные и постоянные участники  -  ветеранские организации Железковского, Сушиловского, Волокского, Травковского и Сушанского сельских поселений, микрорайона Сосновка, АО БКО («Боровичский комбинат огнеупоров»), общество реабилитированных, ветераны муниципального района.
     Впервые в смотре - конкурсе ветеранских достижений приняли участие члены Всероссийского общества слепых (4 человека).
      В фойе первого и второго этажа развернули столы с кулинарными изысками и домашними заготовками, цветочными букетами и овощами всех сортов и калибров ветераны Железковского, Сушиловского сельских поселений, АО БКО.
     Самыми массовыми оказались номинации "Умелые руки" и "Лучший овощевод".
1 место в данной номинации  заняла Шабалина Т.А.;
2 место - у Яковлевой А.А.
Обе женщины - ветераны комбината огнеупоров.
Тройку лидеров замыкает Дмитриева Т. В. из микрорайона Сосновка.
     С овощами связана и ещё одна номинация "Ваше Величество", посвящённая огородным гигантам.
    1 место за неподъёмную тыкву у  Егоровой О.А. из д. Сушилово.
    Ещё один победитель номинации - яркая, осенняя Адовская И.Ф. 
      (микрорайон Сосновка).
    В номинации «Лучший садовод» 1 место у Титовой И.Ф..
В ее саду 7 видов яблонь; урожай более 200 кг.
     В новых номинациях смотра - конкурса "Очей очарование"  (самые красивые и уникальные изделия).  Ранее все изделия ручной работы мастеров оценивались под одной общей номинацией "Умелые руки".
     Победителем в новой номинации «Оригинальная поделка» стала  ПУШКАНЦЕР  Н.П., которая  удивила необыкновенным мастерством дубляжа. Она писала пейзажи и натюрморты маслом на холсте, а затем повторила те же сюжеты в картинах из шерсти.
     Серебро в номинации "Очей очарование" разделили  ОРЛОВА Т.В. (ветеран БКО).  На её столе разместились украшения ручной работы из японского бисера, с натуральными камнями, кристаллами;
изящные воротнички в итальянской технике плетения челноками Фриволите; домашний текстиль, украшенный флорентийской и норвежской вышивками. и  КУПФЕР О.В. (председатель районного общества реабилитированных), которая  уже несколько лет увлекается масляной живописью и применяет разные техники - Флюид-арт с применением жидкого акрила и текстурной пасты).
     Победитель в новой номинации   "Оригинальная поделка" первое место получила Бушнина Н.Н.(постоянный участник праздников). За уникальное изделие  из зефира (более 100) На конкурс она  представила 
 огромный зефирный букет из  роз  с разнообразными вкусами и угощала всех желающих. Ее фотовыставка отражающая различные виды изделий из зефира не оставила равнодушным ни одного участника и членов жюри.
     В самой массовой номинации «Умелые руки»  приняли участие  10 ветеранов  и приготовили различные виды изделий (вязаные игрушки, ажурные шали, подушки из лоскутов, коврики).
    Заслуживают особого внимания работы Гуляевой О.В.  (УПП ВОС), которая  полностью потеряла зрение 12 лет назад. Благодаря своему усердию и чувствительности пальцев, она создаёт довольно большие и сложные изделия. При этом модели изделий придумывает сама. На выставке были представлены  разного размера сумочки, следочки и кофта. Представители ВОС продемонстрировали своё рукоделие.
  Лучшими кулинарами  жюри признало Лобанову Ольгу Борисовну и Муштатову Марию Алексеевну (Железковское с/п) и Рахимову Наилю Ахметовну (Травковское с/п).
     На конкурс хлебосольные хозяйки привезли множество приготовленных   кулинарных изысков:  можно было попробовать варенье из зелёных томатов, свёклы, кабачков или тыквы, котлеты из рыбы и мяса, рулет из рульки, рыбу жареную, фаршированные баклажаны. 
     Изюминкой изысканных яств стали изделия из сыров, приготовленные Лобановой О.Б. (мягкие и полутвёрдые сыры, сладкий сыр и сырные конфеты).
     Участники конкурса потчевали всех гостей блинами, пирогами, хворостом, соленьями и всевозможными домашними заготовками.
     Лучшим подворьем жюри конкурса признало подворье Васильевой Н.В. (Железковское с/п ). На выставку она взяла молодую парочку рябых падуанов с длинными шёлковыми перышками и несколько белых курчавых курочек.
     Победителем в номинации «Лучший животновод» стала Александрова С.Н. (Сушиловское с/п).  В её хозяйстве 12 овец; 7 коз; крупный рогатый  скот - две  головы.
     Семья  Никитиных из Сушиловского сельского поселения составила свою композицию с  фантазией и юмором.
     В номинации «Семейный котёл» лидерство жюри отдало  Никонову Л.Н. и  Федотовой Г.В..  Их композиция называлась «Его величество – Огурец». Свой стенд участники  посвятили огурцу и его богатому применению. Они представили на выставку более 50 наименований изделий из огурцов (маринованные, солёные, сушёные, салаты, пастилу, желе, цукаты и т.д.)
     После подведения итогов Дипломы I, II, III степени получили победители смотра - конкурса, участники - благодарности.
      Специальными Дипломами были награждены 5 ветеранских организаций (Железковского, Сушанского, Сушиловского, Волокского, Травкского с/п.).
      Праздничное настроение  создали выступления  вокальных ансамблей    «Сосновские узоры» (руководитель Завёрткина Г.Н.), «Селяночка» (Железковского Дома культуры), «Лада» (Сушанского с/п.), вокальная группа «Попутчики» (Травковского с/п).
     Участники смотра - конкурса выразили желание ежегодно встречаться на таких праздниках Красоты и Труда!

Член президиума районного Совета ветеранов  Купфер О.В.
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