СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЗРАСТ - ВРЕМЯ ВОЗМОЖНОСТЕЙ И ДОБРЫХ ДЕЛ

     В разных районах Новгородской области действуют волонтёрские объединения "Серебряный возраст".
     Они объединяют деятельных и неравнодушных пожилых людей, которые хотят и готовы оказывать бескорыстную помощь другим.
    28 сентября 2024 года  более сотни таких волонтёров встретились на региональном форуме "Серебряные сердца" в г. Чудово.
     Форум, ставший традиционным, проводится для того, чтобы активисты старшего возраста могли узнать о новых возможностях для добровольцев, поделиться опытом и принять участие в образовательной программе.
    Программа форума была довольно насыщенной и интересной.
         В составе боровичской делегации на форуме в Чудово были серебряные волонтёры Леонид Быков, Наталья Федина, Валентина Маркушева, Мария Виноградова, Ольга Купфер, Надежда Самойлова, Галина Бабаркина.
    Мы не первый раз принимаем участие в форумах. Программы разнообразные, очень познавательные.  В Чудовском ДК нас встречали  как дорогих гостей. 
     Мы  посетили лекцию - тренинг «Как сохранить молодость души», приняли участие в открытом диалоге «Добро в каждом из нас: добровольчество в серебряном возрасте».
     Также была возможность посетить мастер-классы от Новгородского регионального отделения «Красный Крест» и даже сыграть в настольную просветительскую игру «ПРО Серебряных», которая нам очень понравилась.
     Была предусмотрена и экскурсионная программа. Мы побывали в Доме-музее Н.А.Некрасова. Писатель жил в усадьбе "Чудовская Лука" летом и осенью в 1871-1876 годах и охотился в чудовских лесах. 
 Экскурсовод провела  по охотничьему дому писателя. Рассказала историю его женитьбы, увлечениях. Мы побывали в атмосфере творчества, быта того времени, услышали много удивительных историй, связанных с писателем. Сам форум был очень познавательным. Приятно было встретить сразу столько единомышленников. Закончился форум  концертной программой, которую приготовили творческие коллективы г. Чудово.
Серебряный волонтер: О.В.Купфер
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