Отправляясь в отпуск, убедитесь в отсутствии задолженности по налогам

В самом разгаре период отпусков. УФНС России по Новгородской области рекомендует жителям региона при планировании отпуска заблаговременно убедиться в отсутствии задолженности по налогам.
Непогашенная задолженность служит основанием для обращения за ее взысканием в службу судебных приставов, которая вправе ограничить выезд должников за пределы Российской Федерации. В соответствии со статьей 67 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ  «Об исполнительном производстве» ограничения действуют в отношении физических лиц и индивидуальных предпринимателей, чья задолженность по налогам превышает 10 и 30 тысяч рублей соответственно. 
Кроме того, в рамках исполнительного производства в отношении должников вводится запрет на регистрационные действия с недвижимостью и транспортными средствами, накладывается арест на счета в банках и имущество неплательщиков. Должникам придется уплатить не только сумму недоимки и пени, которые начисляются за каждый день просрочки платежа, но также государственную пошлину при вынесении судебного приказа и исполнительский сбор судебным приставам.
С начала 2023 года структурными подразделениями службы судебных приставов в отношении новгородцев вынесено 2164 постановления об ограничении выезда за пределы Российской Федерации на сумму задолженности по налогам и сборам более 112,5 млн рублей. 
Обязательным условием снятия ограничения является полное погашение суммы задолженности и пени. Срок принятия решения о снятии ограничения на выезд составляет 7 дней. В погашение задолженности уже поступило 10 млн рублей.
Уточнить сумму налоговой задолженности и получить квитанции на ее оплату можно в обособленных подразделениях УФНС России по Новгородской области или ГОАУ МФЦ. Погасить имеющуюся задолженность можно любым удобным способом: в отделениях банков, через банкоматы и платежные терминалы, через  почтовые отделения или, не выходя из дома, через электронные сервисы сайта ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин». Уточнить информацию о наличии налоговой задолженности также поможет Единый портал госуслуг. 
Обращаем внимание, что ФНС России реализована возможность информировать налогоплательщиков о наличии задолженности по СМС или с помощью сообщений на электронную почту. Для этого необходимо направить в адрес налогового органа соответствующее согласие на информирование. Рассылка о наличии задолженности осуществляется не чаще 1 раза в квартал.

