Продавцам сахаросодержащих напитков необходимо изменить настройки онлайн-кассы или перерегистрировать ККТ

Сахаросодержащие напитки признаются подакцизными товарами с 1 июля 2023 года (Федеральный закон от 21 ноября 2022 года  № 443-ФЗ). 
При реализации сахаросодержащей продукции налогоплательщикам необходимо применять контрольно-кассовую технику (ККТ).
Если ранее налогоплательщик применял ККТ для продажи подакцизных товаров, перерегистрация кассы не требуется. В программе по учету товаров к сахаросодержащим напиткам, подпадающим под новый акциз, следует добавить признак «Подакцизный».
При применении ККТ, не производящей ранее расчеты с  подакцизными товарами, необходима перерегистрация кассы. Налогоплательщик представляет заявление о регистрации (перерегистрации) ККТ с указанием кода причины перерегистрации  (8 «Иные причины»)  в строке 155 раздела 2 «Сведения об использовании ККТ». После перерегистрации необходимо внести изменения в настройки кассы.
Если вновь зарегистрированное юридическое лицо или индивидуальный предприниматель предполагают осуществлять реализацию подакцизных товаров, то данные сведения отражаются в строке 155 раздела 2 «Сведения об использовании ККТ» заявления о регистрации ККТ (КНД 1110061), с последующей настройкой ККТ.
Федеральный закон от 21 ноября 2022 года  № 443-ФЗ предусматривает, что в период с 1 июля  по 30 сентября 2023 года включительно, будут освобождены от акциза операции,  совершаемые в отношении сахаросодержащих напитков организациями и индивидуальными предпринимателями, включенным по состоянию на 1 октября 2022 года в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства  в Российской Федерации» в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.
Подробная информация о порядке применения ККТ размещена на сайте ФНС России в разделе «Контрольно-кассовая техника».
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